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НАДІЙНИЙ ЕЛЕМЕНТ ВАШОГО БІЗНЕСУ
Автоскладальне підприємство «КОБАЛЬТ»

Виробниче представництво FOTONDAIMLER AUTOMOTIVE в Україні, відділ збуту: м. Харків, вул. Лозівська, 5
тел. +38-050-301-25-25 (багатоканальний), +38-57-717-60-93, +38-050-402-18-42

e-mail: office@kobalt-foton.com.ua, www.kobalt-foton.com.ua



Кожен виробник тротуарної плитки має свою історію успіху, до якого йшов довго і наполегливо. Не 
стала винятком і компанія «Юнігран». Ідея виробництва тротуарної плитки виникла не випадково, адже 
мати власну сировинну базу і не використовувати її – нонсенс. Гранітні щебеневі кар’єри, які належать 
компанії «Юнігран», упродовж багатьох років пропонують споживачам кубовидний щебінь із високими 
показниками морозостійкості. Саме з такої сировини й виготовляють на підприємстві тротуарну плитку. 

Звісно, унікальна сировина відіграє неабияку роль під час виготовлення якісної продукції, але не 
менш важливим фактором є також виробниче оснащення підприємства. До речі, повністю автомати-
зоване виробництво тротуарної плитки та інших дрібноштучних виробів із бетону компанія «Юнігран» 
здійснює за німецькою технологією вібропресування та на німецькому обладнанні. Нині, досягнувши 
високої якості продукції, фірма особливу увагу приділяє збільшенню асортименту форм і колірних гам 
– прагне, щоб тротуарна плитка приносила ще й естетичне задоволення.

+38 044 278 32 32
www.shop.unigran.ua
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НВПП «Пласт»
044 / 483 80 87, 
483 60 22, 483 01 91
www.npoplast.com.ua 

НВПП “ПЛАСТ”НВПП “ПЛАСТ” ВИРОБНИЦТВО 
ПЛАСТМАСОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

Коробки електромонтажні 650º, 950º
Коробки для замонолічування 

Труби:
гофра, жорстка ПВХ, п/е

Комплектуючі для монолітного 
домобудівництва

Шановні читачі,  
керівники і фахівці будівельної галузі!

З повагою,  
Олена Світлицька

У черговому спецвипуску «Дорожнє 
будівництво. Спецтехніка» ми зібра-
ли актуальну інформацію про сучасні 
технології, матеріали та техніку, 
які дають змогу прискорити терміни 
будівництва доріг і мостових споруд, 
полегшити монтаж конструкцій та 
зменшити трудовитрати.

Через величезну потребу в 
розв’язанні гострих транспортних 
проблем, розвантаженні автошля-
хів транснаціонального, державного 
та місцевого значення велику ува-
гу приділено будівництву мостів. 
Створення нових мостових споруд 
та утримання в належному стані 
вже наявних потребує ефективних 
технічних і технологічних рішень.

Усвідомлюючи, що незадовільний 
стан галузі знижує конкуренто-
спроможність України як великої 
транзитної країни, послаблює її ло-
гістичний потенціал, керівники та 
фахівці галузі докладають чималих 
зусиль, щоб зрушити з місця розви-
ток дорожньої інфраструктури.

У 2013 році для проведення до-
рожніх робіт і будівництва мостів 
виділено 4,4 млрд грн. Тривають 
роботи на автотранспортній ма-
гістралі з двома мостами через 
Дніпро в Запоріжжі, будуються 
об’їзні дороги навколо Сімферополя, 
Дніпропетровська, Донецька, Ду-
наївців, Лубен, Рені та Знам’янки. 
На завершальному етапі перебуває 
реконструкція ділянки автодороги 
Донецьк–Дніпропетровськ. 

Також за фінансування ЄБРР 
виконується будівництво 57 км 
ділянки одного з найважливіших 
автобанів країни – Київ–Харків–
Довжанський. І це лише декілька 
першорядних проектів.

У світі існують необхідні техніч-
ні та технологічні можливості для 
створення якісних доріг, мостів та 
естакад, що вкотре підтвердила 
виставка Вauma’2013, яку відві-
дав «Будівельний журнал». 

Провідні виробники презенту-
вали грандіозні можливості нових 
моделей спецтехніки з потужними 
та економічними двигунами, бага-
то з яких уже представлено на ві-
тчизняному ринку.

Сподіваємося, що порушення 
у спецвипуску важливих проблем 
сприятиме пошуку оптимальних 
шляхів покращення дорожньої інф-
раструктури та інвестиційної 
привабливості України.
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Фахівці Служби автодоріг у Херсон-
ській області добре розуміють, що за-
порукою якісних доріг загального ко-
ристування та економічного процвітання 
регіону є використання сучасних тех-
нологій та новітньої техніки. Тому всі фі-
лії оснащено сучасною технікою та ме-
ханізмами. Розвинена виробнича база з 
дев’ятьма власними асфальтобетонними 
заводами дає змогу виготовляти високо-
якісну асфальтобетонну суміш, бітумну 
емульсію, залізобетонні конструкції, а та-
кож мінеральний порошок.

Під час ремонту головних прогонів мос-
ту застосовувалася гідроізоляція «Флес-
тер Тестудо Спундбонд Поліестер-4» (Іта-
лія), а під час будівництва двох ділянок 
автомобільної дороги Цюрупинськ–Роз-
дольне–Петропалівка (км 32 та 39) – тер-
мопласт «Елвалой АМ» (США).

На 68 км поверхневих обробках до-
ріг державного значення використа-
но синхронний бітумний щебеневий 
розподілювач «Чипсилер-40» (Фран-
ція) та вітчизняну дорожню бітумну ка-
тіоноактивну емульсію, яка з 2002 року 
виробляється на базі Цюрупинської 
ДЕД. Саме завдяки бітумно-емульсійній 
установці ENH Engineering A/S продук-
тивністю 10 т/год фахівці Херсонського 
облавтодору розпочали впровадження 
бітумно-емульсійних технологій у прак-
тику. До того ж, виробничі потужнос-
ті бітумно-емульсійної установки дали 
змогу забезпечили бітумною емульсі-
єю не лише дорожників Херсонської 
області, а й для сусідніх областей.

З 2002 року для влаштування верх-
нього шару асфальтобетонного по-
криття застосовується модифікова-

ний бітум із використанням добавок 
Licomont BS-100, WetFix BC, Butonal 
NS-198, Calprene, Interlene IN/400-S, 
Diamine OLBS. Захист залізобетонних 
конструкцій головних прогонів мос-
ту через Дніпро біля Херсона забезпе-
чує спеціальна кремній-органічна спо-
лука «Сілол».

Освоєно технологію виконання ям-
кового ремонту сучасним струме-
невим методом за допомогою уста-
новки Schaefer Blow-Patch. Одним із 
перших Херсонський облавтодор на-
лагодив випуск щебнево-мастико-
вого асфальтобетону та впровадив 
технологію модифікації бітуму різно-
манітними добавками, зокрема ста-
білізуючою Topсel, модіфікувальною 
полімерною Superplast та адгезійною 
WetFix BC.

З 2007 року розпочато облаштуван-
ня доріг державного значення дорож-
німи знаками зі світлоповертальними 
плівками фірми «3М» – «Діамантова».

Залежно від щільності руху на доро-
зі, горизонтальна дорожня розмітка на-
носиться полімерною стрічкою, холод-
ним пластиком та акриловою фарбою.

Служба автомобільних доріг 
у Херсонській області 

+38 0552 36 77 78
www.slugba.ks.ua

Сучасні технології та матеріали
запорука якісного дорожнього покриття

Колишні технології ремонту та будівництва автомобільних доріг нині є малоефективними та дуже витрат-
ними, а тому необхідно впроваджувати передові технологічні досягнення, щоб ефективно вирішувати всі 
будівельно-ремонтні завдання: пришвидшувати виконання робіт, а також збільшувати термін експлуата-
ції дорожнього полотна з урахуванням кліматичних умов місцевості. Саме новітні технології та матеріали 
використовувалися під час ремонту мосту через Дніпро поблизу Херсона на автомобільній дорозі М-17
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Шановні працівники Будівельної галузі!

Унікальне географічне та геополітичне розташування України, числен-
ні транспортні зв’язки, зростання автомобілізації та інтенсивності руху на 
дорогах – усе це потребує підвищеної уваги до створення якісних і надій-
них шляхів сполучення. Указом Президента України від 13 квітня 2011 року 
№456/2011 «Про Положення про Державне агентство автомобільних до-
ріг України» створено центральний орган виконавчої влади для здійснення 
функцій управління дорожнім господарством – Державне агентство авто-
мобільних доріг України («Укравтодор»). Відповідно до Закону України «Про 
дорожній рух» «Укравтодор» у межах компетенції забезпечує безпечні, еко-
номічні та комфортні умови дорожнього руху і відповідає за обладнання до-
ріг технічними засобами організації дорожнього руху. Нині до сфери управ-
ління «Укравтодору» входять служби автомобільних доріг в АР Крим, 
м. Севастополь та областях, державні проектні, науково-дослідні, техно-
логічні і експертні підприємства, а також ПАТ «ДАК «Автомобільні дороги 
України» з дочірніми підприємствами в областях. 

«Укравтодор» готується до реаліза-
ції перших концесійних проектів. Уже 
оголошено тендер на залучення кон-
сультанта з розробки конкурсної доку-
ментації для будівництва та експлуатації 
автомобільної дороги Львів–Краковець. 
Безпосередньо виконавців проектів 
буде визначено за результатами відкри-
тих концесійних конкурсів, перші з яких 
планується завершити у 2014 році.

У сфері будівництва та експлуатації 
автомобільних доріг, залізниць та інших 
об’єктів транспортної інфраструктури 
договір концесії є організаційною фор-
мою реалізації державно-приватного 
партнерства. На його основі здійсню-
ється співпраця між державними орга-
нами й органами місцевого самовря-
дування (державними партнерами) та 
юридичними і фізичними особами (при-
ватними партнерами) з метою реалізації 
спільних інвестиційних проектів у сфе-
рах, визначених законом.

Передусім, концесії надаються на бу-
дівництво нових автомобільних доріг за 
напрямами, які збігаються з міжнарод-
ними транспортними коридорами та 
міжнародними магістралями категорії 
«Е». Упродовж 2013–2014 років «Украв-
тодор» планує підготувати для прове-
дення концесійних конкурсів шість про-
ектів будівництва та експлуатації доріг. 
Окрім сполучення Краковець–Львів–
Броди–Рівне загальною протяжністю 
258 км, до переліку увійшли автошляхи 
від кордону з КПП «Щербаківка»–Хар-
ків–Новомосковськ, Велика кільцева на-
вколо Києва від дороги Київ–Знам’янка 
до автомобільної дороги Київ–Чернігів–

Нові Яриловичі з мостовим переходом 
через річку Дніпро протяжністю 74,6 км, 
Улянівка–Миколаїв–Херсон–Краснопе-
рекопськ–Сімферополь протяжністю 
533 км, Одеса–Рені з мостовим перехо-
дом через Дністровський лиман на ді-
лянці Одеса–Монаші протяжністю 81 км 
та Дніпропетровськ–Запоріжжя–Мелі-
тополь–Джанкой–Сімферополь протяж-
ністю 475 км.

Зазначені автомобільні дороги відпо-
відають стратегії Європейського Сою-
зу щодо розширення на схід («Східне 
партнерство»). Необхідність їх будівни-
цтва визначається Транспортною стра-
тегією України на період до 2020 року, 
а також Концепцією розвитку автошля-
хів України до 2018 року та Держав-
ною програмою активізації економіки на 
2013–2014 роки.

Нові траси на цих напрямках потрібні 
через постійне зростання інтенсивнос-
ті руху. Зокрема, на сьогодні ділянка до-
роги М-10 Краковець–Львів на терито-
рії України є найбільш «вузьким місцем» 
міжнародного транспортного коридору 
№3 (Берлін/Дрезден–Вроцлав–Львів–
Київ). Будівництво нових автомобільних 
доріг Улянівка–Миколаїв–Херсон–Крас-
ноперекопськ та Новомосковськ–За-
поріжжя–Мелітополь–Джанкой–Сім-
ферополь необхідне, оскільки влітку 
та восени через невелику пропускну 
спроможність існуючих автошляхів, які 
мають дві смуги руху, на окремих ділян-
ках виникають великі затори.

Мінінфраструктури пропонує побу-
дувати нові автодороги за параметра-
ми І категорії із чотирма смугами руху на 

умовах державно-приватного партнер-
ства. А проект дороги Львів–Краковець 
включає ще й будівництво північної час-
тини обходу міста Львів, що надасть до-
даткові економічні вигоди для транзитно-
го транспорту та розвантаження міста.

Основні параметри платних конце-
сійних доріг забезпечуватимуть розра-
хункову швидкість руху автотранспор-
ту 150 км/год. При цьому передбачено 
мінімум по дві смуги руху в кожно-
му напрямку, розділювальна смуга, всі 
розв’язки в різних рівнях без зустрічних. 
Для безпечного та комфортного руху 
автомобільного транспорту плануєть-
ся влаштування металевих огороджень, 
освітлення, підземних або надземних пі-
шохідних переходів, майданчиків відпо-
чинку, об’єктів сервісу тощо.

Відповідно до законодавства, всі 
платні автомобільні дороги проходити-
муть за межами населених пунктів та 
матимуть альтернативну безоплатну до-
рогу за тим же напрямком, тому корис-
тувачі завжди матимуть можливість ви-
бору маршруту.

Згідно з чинним законодавством розмір 
плати за проїзд визначається після закін-
чення будівництва дороги та введення її в 
експлуатацію з урахуванням покриття ви-
трат концесіонера на її будівництво й екс-
плуатацію, а також економії користувачів 
на експлуатаційних витратах.

За попередніми розрахунками, орі-
єнтовна вартість проїзду концесійними 
дорогами становитиме від 30 коп. до 
1 грн за 1 км (залежно від типу тран-
спортного засобу та умов реалізації 
кожного проекту).

Концесійні проекти в дорожній галузі
основа державно-приватного партнерства

Голова Державного агентства 
автомобільних доріг України Євген Прусенко
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Міст через річку Дністер у Чернівецькій області, розташований на км 303+169 автомобільної 
дороги державного значення Н-03 Житомир–Чернівці, збудований ще у 1956 році. За період 
експлуатації через обмеженість фінансування дорожнього господарства він капітально не ре-
монтувався. Як єдине транспортне та пішохідне сполучення прилеглих територій, цей міст має 
велике стратегічне та соціально-економічне значення для розвитку регіону

Міст як єдине транспортне
та пішохідне сполучення

Міст у селі Атаки Хотинського ра-
йону з’єднує між собою Хмельниць-
ку та Чернівецьку області, а також 
інші західні області України та дер-
жави Євросоюзу зі столицею Укра-
їни, центральними, східними, пів-
денними областями та Російською 
Федерацією.

У квітні 2013 року через інтенсив-
ну експлуатацію споруди, зростання 
ваги сучасних транспортних засобів, 
збільшення частки великовагово-
го транспорту плити прогонових бу-
дов проламалися, і рух по мосту було 
тимчасово припинено.

У травні 2013 року працівники під-

рядної організації «Мост-1» розпочали 
поточний середній ремонт мосту. Суб-
підрядними організаціями стали ПАТ 
«Південьзахідшляхбуд», ВКФ «Буд-
монтажсервіс» та ЛТЦ «Дорзв`язок».

На порядку денному –
складні технічні завдання

На Технічній раді «Укравтодору» при-
йнято рішення про ремонт зазначеної 
споруди з виконанням таких робіт:
   підсилення несучих металевих кон-

струкцій мосту;
   улаштування нової монолітної залізо-

бетонної плити, нового асфальтобе-
тонного покриття на мосту та підходах;

   заміна застарілого огородження на 
сучасне металеве оцинковане;

   перевлаштування тротуарів та еле-
ментів освітлення.
Міст завдовжки 299 м складається 

з восьми прогонів: руслові прогони – 
з двох нерозрізних металевих суціль-
нозварних трипрогонових секцій з роз-
рахунковими прогонами 42,5 м, а два 
берегові прогони – монолітні залізобе-
тонні будови завдовжки 17,4 м.

Основні види робіт:
   улаштування риштувань та дощато-

го настилу на оглядових пристроях 
(520 кв. м);

   розбирання асфальтобетонно-
го покриття, бар’єрного та периль-
ного огороджень, опор освітлення 
(589 куб. м);

   встановлення в проектне положен-
ня опорних кронштейнів під консоль, 
додаткових горизонтальних зв`язок, 
жорстких упорів (40,5 т);

   виготовлення й укладання арматур-
них сіток (128,2 т);

   бетонування монолітної залізобетон-
ної плити (752,7 куб. м);

   улаштування деформаційних 
швів (23,43 пог. м), гідроізоля-
ції по верху залізобетонної плити 
(2242, 6 кв. м), нижнього шару ас-
фальтобетонного покриття на мосту 
(2242, 6 кв. м), верхнього шару зі ще-
бенево-мастикового асфальтобетону 
(2242, 6 кв. м);

   встановлення перильного та 
бар`єрного огородження (72,7 т).

Міст через Дністер у Чернівецькій області
економічно важливе транспортне сполучення
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Професійний порятунок
старої споруди

Щоденно на об’єкті працювало  
50 будівельників та до 20 машин і ме-
ханізмів. При цьому рух транспорт-
них засобів на час ремонту в об-
меженому режимі не припинявся. 
Загальна кошторисна вартість робіт 
за проектом склала 21,2 млн грн.

– Нам довелося завершити робо-
ти в максимально короткі терміни – 
лише за три місяці. Не всі компанії 
здатні на це: їм легше збудувати но-
вий міст, але це, яку відомо, кошту-
ватиме близько 600 млн грн. – роз-
повідає керівник ТОВ «ВП Мост-1» 
Василь Тодіріка.

Щоб вчасно закінчити ремонт, фа-
хівці компанії використовували власні 
розробки, зокрема «Патент на поря-
тунок старих мостів». Це ефектив-
не рішення в умовах, коли споруді не 
вистачає несучої здатності. У випад-
ку з мостом в с. Атаки балки не не-
суть навантаження, а тому потрібно 
було їх посилити та збільшити мо-
мент інерції по всій висоті споруди.

Перевіривши з водолазами підвод-
ну частину моста та взявши метал 
на аналіз, фахівці забрали баласт, 
який є на мосту, і замість нього по-
клали залізобетонну накладну пли-
ту, пізніше з`єднавши її з металевими 
балками, підсиленими металевими 
листами. Потім через жорсткі опори 
з`єднано балки з арматурою плити. 
Таким чином вдалося розподілити на-
вантаження між балками та плитою і 
підвищити вантажопідйомність мосту.

Надійний захист покриття
новітніми матеріалами

Щоб покращити об’єднання на-
кладної плити з існуючою конструк-
цією споруди, на ремонті прогонової 
будови використовувалися сучас-
ні матеріали фірми SCHOMBURG. 

Для антикорозійного захисту стале-
вих арматур і, водночас, як в’яжучий 
шар для бетонних і цементних по-
верхонь використовувався матеріал 
ASOCRET-FM 40H.

Під час улаштування нової залі-
зобетонної плити проїзної части-
ни з’єднувальним шаром між старим 
і новим бетоном та вирівнюваль-
ним по бетонній поверхні як ремонт-
ний розчин застосовувався матеріал 
Inducret-BIS 0/2 та Inducret-BIS 5/40. 
Для гідроізоляції обрано матеріал 
типу FLEXIGUM, улаштування якого 
виконується методом напилювання, 
що дає змогу значно зменшити тер-
мін ремонту.

Тротуари покрили полімерно-міне-
ральною сумішшю «Сілол-тротуар», 
а проїзну частину моста та підходів – 
щебенево-мастиковою асфальтобе-
тонною сумішшю на основі модифі-
кованих бітумів.

Оцинковане бар’єрне та перильне 
огородження виготовлене за техно-
логією захисту металу від корозії «хо-
лодне цинкування». Додатковий за-
хист бетонних поверхонь конструкцій 
моста забезпечує суміш «Сілол».

Безпеку та комфортність руху
гарантовано на 20 років

Під час відкриття моста Віце-
прем’єр-міністр України Олександр 
Вілкул зауважив, що ремонт зробле-
но швидко та якісно завдяки сучас-
ним технологіям і матеріалам, 85% 
яких вітчизняного виробництва.

– Цей міст, який з`єднує не лише два 
регіони – Буковину та Хмельниччину, 
а й Україну з Європою, є прикладом 
оперативного втілення однієї з найго-
ловніших засад роботи дорожників – 
підвищувати комфорт і безпеку руху 
водіїв та пішоходів. За 2010–2013 роки 
відремонтовано та реконструйовано 
176 таких споруд, а до кінця 2013 року 
плануємо завершити роботи ще на 50, 
– наголосив Олександр Вілкул.

Після ремонту нормативні наванта-
ження на міст зросли втричі: він витри-
муватиме вантажівки по 30 тонн, які 
їхатимуть в різні боки на відстані 10 м.

Також збільшено габарит проїзної 
частини моста на 20 см, покращено 
безпеку руху автомобілів і пішоходів, 
забезпечено захист дзеркала річки 
Дністер від забруднення стічними во-
дами з покриття мосту, вдосконалено 
транспортно-експлуатаційні характе-
ристики та комфортність руху (рів-
ність покриття, зниження шуму та ві-
брацій, зменшення динамічних ударів 
під час проїзду транспортних засобів).

Нині споруду полагоджено, рух че-
рез міст відновлено і відкрито доступ 
для великовантажних транспортних 
засобів. Гарантований термін експлу-
атації моста – 20 років, але якщо ж 
проводитиметься очищення та змазу-
вання опорних частин, ліквідація трі-
щин полімерами, то споруда просто-
їть не менше півсторіччя.

Служба автомобільних доріг 
у Чернівецькій області

+38 037 443 38, 583 871
www.sad.cv.ua

У відкритті моста взяли участь народний депутат Верховної Ради України Артем Семенюк, голова Чернівецької  
облдержадміністрації Михайло Папієв, керівник ТОВ «ВП Мост-1» Василь Тодіріка, віце-прем’єр-міністр України  
Олександр Вілкул, голова «Укравтодору» Євген Прусенко та голова Кіцманської райдержадміністрації Олег Унгурян
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Голова Державного агентства автомо-
більних доріг України Євген Прусенко по-
відомив, що нині в повному обсязі роботи 
завершено на 14 мостах. Серед них – 
нещодавно введені в експлуатацію мос-
тові переходи через річку Інгулець, що 
на Херсонщині, та через річку Дністер, 
що в селі Атаки Чернівецької області.

За даними «Укравтодору», міст над 
Дністром є яскравим прикладом профе-
сійності й оперативності дорожніх служб. 
Руйнування цього значимого об’єкту, 
який з’єднує між собою Чернівецьку та 
Хмельницьку області і є важливим еле-
ментом на шляху сполучення України та 
Румунії, відбулося на початку квітня 2013 
року. В найкоротший термін спеціалісти 
ТОВ «ВП Мост-1» розробили рекомен-
дації, які дали змогу впродовж трьох мі-
сяців виконати капітальний ремонт мос-
ту: відновити його пропускну здатність 
без обмежень руху транспортних засо-

бів, замінити залізобетонну плиту, вста-
новити бар’єрні огородження та забезпе-
чити штучне освітлення.

Основним джерелом фінансування 
ремонту та реконструкції доріг і мостів 
є державний бюджет, а також кредит-
ні кошти, які залучаються під державні 
гарантії. Наразі на ремонт штучних спо-
руд виділяється близько 15% від усього 
обсягу фінансування ремонту доріг.

– Мости та естакади – складні інженер-
ні споруди, ремонтні роботи на більшості з 
них виконуються впродовж усього року. За 
умови сталого надходження коштів ще 70 
об’єктів буде завершено в жовтні-листопа-
ді 2013 року, – зауважив Євген Прусенко.

Як зазначалося, стан вітчизняного мос-
тового господарства є незадовільним: із 
понад 16 тисяч штучних споруд 9,3 ти-
сячі (а це 63%) збудовано за технічними 
нормами 50–60-х років минулого століття. 
Ні за вантажопідйомністю, ні за габари-

тами проїзної частини вони не відповіда-
ють чинним нормам і навантаженням. За 
даними Аналітичної експертної системи 
управління мостами (АЕСУМ) – спеціаль-
ного програмного комплексу, розробле-
ного на замовлення «Укравтодору», 1957 
із них потребують капітального ремонту 
або реконструкції, а 63 взагалі знаходять-
ся в непрацездатному стані.

За останні три роки відремонто-
вано 173 мости. При цьому кількість 
об’єктів, які потребують капітально-
го ремонту або реконструкції, невпин-
но зростає. Якщо у 2010 році таких 
мостів було 1622, у 2011 році – 1861, 
то через рік їх уже налічувалося 1957. 
Досі в чотирьох областях України не-
відновленими залишаються 59 мостів, 
зруйнованих або пошкоджених вна-
слідок повеней. Виконання ремонтних 
робіт на цих об’єктах заплановано на 
2013–2014 роки.

Мостове господарство України потребує
оперативності та сталого фінансування

30 серпня 2013 року відбулася прес-
конференція «Мостове господарство 
України», організована Державним 
агентством автомобільних доріг Украї-
ни. До кінця поточного року «Укравто-
дор» планує відремонтувати 70 мостів 
і шляхопроводів на дорогах держав-
ного значення та 23 штучні споруди 
на дорогах місцевого значення. Таку 
кількість об’єктів визначено в перелі-
ках об’єктів будівництва, реконструкції 
та капітального ремонту автомобіль-
них доріг у 2013 році, затверджених 
Кабінетом Міністрів України
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Фізико-технічні характеристики «Макро»

• Міцність на розтяг – 44 МПа (+20°С), 49 МПа (-20°С);
• Адгезія – 29,4 МПа (+20°С), 33,3 МПа (-20°С)
• Морозостійкість – не менше ніж 300 циклів;
• Антикорозійні властивості – захищає метал/бетон на-
віть із вмістом солей 35000 мг/л;
• Втомлювана міцність – напруга у 60 МПа, яка виникає 
в реальній конструкції, не створює жодного руйнівного 
ефекту на композицію;
• Хімічна стійкість до агресивних середовищ: масел, со-
лей, кислот, лугів;
• Полімеризація за негативних температур (-14°С) – 
можлива з використанням спеціальних добавок;
• Високі проникальні властивості – на глибину  
17–20 мм. Може працювати на вологому бетоні.  
Водопроникність вища від міцності бетону.

Улаштування захисного зчіплювального шару  
з використанням гравію фракції 10

Нанесення праймеру – тонкого захисного шару 
для водонепроникності та антикорозійності покриття 

Видалено старе асфальтне покриття 
до ортотропної плити із залишками

Відновлена ділянка через один місяць

В останні два десятиліття в мосто-
будуванні широкого розповсюдження 
набули полімерні матеріали на основі 
епоксидних смол. Найчастіше ці ком-
паунди застосовуються для створення 
клеєних стиків у збірних залізобетон-
них прогонових будовах мостів, а та-
кож конструкції дорожнього одягу на 
мостах із ортотропною плитою.

Композиція «Макро», яку пропонують 
фахівці «Концерну Макротех», завдя-
ки унікальній комбінації фізико-хіміч-
них властивостей є потужним засобом 
для відновлення та захисту залізобето-
ну й металу, а тому дає змогу швидко і 
надійно виконувати ремонт покриття на 
мостах з ортотропною плитою.

Перші порівняльні випробування 
згідно з «Правилами влаштування до-
рожнього одягу на сталевих ортотроп-
них плитах автодорожніх мостів» про-
ведено фахівцями «СоюздорНДІ» ще 
в 1992 році, і матеріал показав відмін-
ні результати.

У вересні 2009 року виконано пока-
зові роботи з відновлення та захисту 

плит Нью-Джерсі на двох ділянках ки-
ївських автодоріг, а в червні 2010 року 
– експериментальні роботи з улашту-
вання дорожнього одягу на Південному 
мосту (м. Київ).

Випробування показали: порівняно 
з іншими матеріалами, «Макро» є тех-
нологічно кращим і значно довговічні-
шим, а спосіб улаштування покриття з 
його використанням дає змогу запобі-
гати утворенню напливів, розривів і трі-
щин верхнього шару асфальтобетону, 
що зафіксовано тривалими спостере-
женнями та відповідними актами.

Навіть через рік асфальтобетонне 
покриття не пошкодилося і віднов-
лена ділянка не деформувалася, на 
відміну від покриття влаштованого за 
старою технологією. А під час тесто-
вого зняття асфальту відірвати каме-
ні від металевого покриття було не-
можливо.

«Концерн Макротех»
+38 044 401 11 00

www.makroteh.com.ua

Полімерні композиції «Макро»
для відновлення мостових поверхонь 

Ділянка Південного моста в Києві,  
яка потребувала ремонту дорожнього одягу

Основу підготовлено до завершального етапу – 
влаштування асфальтобетонного покриття
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Нова естакада на Поштовій площі в столиці, 
чотири нові шляхопроводи на трасі Київ–Хар-
ків, мостові пішохідні переходи на автошля-
хах України, залізобетонні дорожні огороджен-
ня парапетного типу на Набережному шосе та 
Поштовій площі в Києві – на всіх цих об’єктах 
упродовж останніх двох років використано за-
лізобетонні конструкції виробництва заводу 
«Обербетон»

У 2012 році підприємство «Обербетон» налагодило ви-
робництво попередньонапружених залізобетонних балок 
завдовжки до 33 м зі змінною висотою перерізу від 1,1 м до 
1,5 м для будівництва автодорожніх мостів і шляхопрово-
дів (розраховані на навантаження від рухомого складу кла-
су А15, НК-100, відповідно до вимог ДБН В.1.2-15:2009, ДБН 
В.2.3-22:2009, ДБН В.2.3-14:2006). Шлях від ідеї до першого 
готового виробу завод «Обербетон» пройшов лише за вісім 
місяців: було проведено випробування, сертифікацію та об-
стеження виробництва відповідними організаціями, зокрема 
й замовниками.

Компанія «Обербетон» тісно співпрацює з провідними 
проектними організаціями мостобудівної галузі, спільними 
зусиллями вдало втілюються в життя сміливі конструктивні 
задуми, які відповідають сучасним потребам ринку та стан-
дартам України. Інноваційні розробки і використання пе-
редових технологій дають можливість заводу виготовляти 
високоякісні вироби та конструкції, які максимально поєдну-
ють надійність і витонченість.

Основними конструктивними особливостями попередньо-
напружених мостових балок виробництва «Обербетон» є 
невелика висота перерізу; легкість та швидкість монтажу в 

Залізобетонні конструкції  
для об’єктів транспортної інфраструктури

Попередньонапружені залізобетонні балки збірно-монолітних 
прогонових будов мостів і шляхопроводів

Будівництво нової естакади на Поштовій площі, м. Київ
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проектне положення; можливість ва-
ріювати як довжиною, так і висотою 
виробу, і, попри великі навантажен-
ня, зробити конструкцію легкою та ви-
тонченою. Так, вага 24-метрової балки 
складає 20,2 т, а 33-метрової – 33,2 т.

Продукція заводу «Обербетон» за-
стосовується на багатьох об’єктах 
дорожньої інфраструктури України. 
Наприклад, для будівництва автомо-
більних мостів на трасі Київ–Харків по-
ставляються попередньонапружені за-
лізобетонні мостові балки завдовжки 
21 м та 24 м із висотою перерізу 1,1 м.

Для створення конструкцій над-
земних пішохідних переходів завод 
«Обербетон» виготовляє залізобетон-
ні мостові балки зі звичайним арму-
ванням завдовжки до 18 м. Під час бу-
дівництва пішохідного мосту на трасі 
Київ–Чоп використано мостові балки 
завдовжки 16 м та 18 м.

Особливої уваги заслуговує будівни-
цтво нової естакади в рамках масштаб-
ної реконструкції Поштової площі в Киє-
ві. Роботи розпочато в осінньо-зимовий 
період. Щоб пришвидшити виконання 
робіт, було прийнято рішення зменши-
ти обсяг монолітних робіт. Обрана збір-
но-монолітна схема будівництва об’єкта 
дала можливість успішно вирішити по-
ставлене завдання. Спеціально для цьо-
го об’єкта фахівцями компанії «Обербе-
тон» та інституту «Київдормістпроект» 

розроблено 24 типи мостових балок за-
вдовжки від 24 м до 33,7 м і заввишки 
лише 1,2 м. Загалом, на будівництві ес-
такади використано 72 штуки мосто-
вих балок, а також індивідуально розро-
блені плити незнімної опалубки, які дали 
змогу значно пришвидшити та полег-
шити монтажні роботи зі створення мо-
нолітної плити естакади.

Нині необхідно не лише збільшувати 
пропускну спроможність автомобіль-
них доріг, але й підвищувати безпеку 
руху. З цією метою завод «Обербетон» 
виготовляє залізобетонні дорожні ого-
родження парапетного типу Delta Bloc, 
які успішно експлуатуються вже май-
же три роки на Набережному шосе та 
вулиці Олени Теліги в Києві. Такі кон-
струкції призначені для запобіган-
ня переїзду через розподільчу смугу, 
а завдяки спеціальному шарнірному 
з’єднанню елементів мінімізують по-
шкодження транспортних засобів під 
час удару об огородження та запобіга-
ють лобовому зіткненню.

Останнім часом спостерігається зрос-
тання обсягу використання збірних за-
лізобетонних конструкцій у будівництві 
об’єктів транспортної інфраструктури, 
що обумовлено високою заводською 
якістю збірних залізобетонних виробів 
та швидкістю їх монтажу.

Завод «Обербетон»
www.oberbeton.ua

Шляхопровід на трасі Київ–Харків, Полтавська обл.

Залізобетонне дорожнє огородження парапет-
ного типу Delta Bloc виробництва «Обербетон» 
на Набережному шосе в Києві

Пішохідний міст на трасі Київ–Чоп, Житомирська обл.
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Зокрема, службою якості лабораторії 
ТОВ «Бетон Комплекс» здійснюється 
всебічний контроль за якістю сировини 
і продукції на всіх етапах виробництва: 
вхідний, операційний і вихідний кон-
троль. Це дозволяє максимально уникнути 
технологічних недоліків кінцевого продукту.

Наразі, підприємство готується до нала-
годження промислового виробництва но-
вого виду мостової балки БМ-33, довжиною 
33 мм, що буде першою з найбільших вели-
копрольотних залізобетонних конструкцій 
в Україні.

www.kovalska.com

Підприємство «Бетон-Комплекс», що є 
одним із лідерів виробництва конструк-
тивного залізобетону в Україні, постійно 
займається розробкою та вдосконаленням 
інженерних проектів, зокрема нових видів 
залізобетонних конструкцій.

Визначним, серед реалізованих проектів 
заводу, стало виробництво мостової балки 
БМ-24, яка є не лише унікальною за своїм 
інженерним задумом, а й однією з перших 
на вітчизняному ринку у своєму роді. 

Мостові балки призначені для будів-  
ництва, реконструкції та ремонту авто-
дорожніх і міських мостів, що розраховані 
на тимчасові навантаження від рухомого 
складу за схемами А15 та НК-100 (моделі 
навантаження за нормами 2009 року). Їх 
використовують для компоновки габаритів 
мостів згідно вимог ДБН В.2.3-22:2009 
(відстань між балками допускається 160 см, 
виліт тротуарної консолі − 87 см). 

Поширене використання мостової балки 
пов’язане з її безперечними перевагами у 
зведенні великопрольотних об’єктів: 

–  міцність, що збільшується з часом;
– довговічність, обумовлена стійкістю бе-

тону до атмосферних впливів;
– арматура, укладена всередині бетону, 

надійно захищена від корозії;

БАЛКА МОСТОВАБАЛКА МОСТОВА

– сейсмостійкість завдяки монолітності і 
жорсткості залізобетонних конструкцій;

– вогнестійкість до високих температур 
відкритого полум’я;

– економічність та універсальність – за-
вдяки сучасним технологіям витрати на ви-
робництво залізобетону відносно невеликі; 

Виробництво мостової балки БМ-24, до-
вжиною 24 м, відбувається за технологією 
попереднього напруження на обладнані 
німецької компанії «PAUL Maschinenfabrik 
GmbH», що користується високим авторите-
том у світовій сфері будівельних технологій. 

Цікаво, що для її виготовлення викори-
стовуються бетони зі спеціальними характе-
ристиками згідно вимог ДСТУ Б В.2.7-43-96,  
а тому практичний період експлуатації 
сертифікованої балки становить близько  
80 років.

Новий виріб пройшов низку спеціальних 
випробувань та експертиз для того, 
щоб отримати сертифікат відповідності 
(№ UА 1.003.0173568-11). Сертифікат ви-
дано державним органом сертифікації 
ДП «Укрметртестстандарт» на підставі 
протоколів випробувань № ПРВ-238-
168-С/11 від 11.11.2011 відділом Науково-
дослідного інституту  будівельних 
конструкцій.

Зокрема, службою якості лабораторії 
ТОВ «Бетон Комплекс» здійснюється 
всебічний контроль за якістю сировини 
і продукції на всіх етапах виробництва: 
вхідний, операційний і вихідний кон-
троль. Це дозволяє максимально уникнути 
технологічних недоліків кінцевого продукту.

Наразі, підприємство готується до нала-
годження промислового виробництва но-
вого виду мостової балки БМ-33, довжиною 
33 мм, що буде першою з найбільших вели-
копрольотних залізобетонних конструкцій 
в Україні.

www.kovalska.com

Підприємство «Бетон-Комплекс», що є 
одним із лідерів виробництва конструк-
тивного залізобетону в Україні, постійно 
займається розробкою та вдосконаленням 
інженерних проектів, зокрема нових видів 
залізобетонних конструкцій.

Визначним, серед реалізованих проектів 
заводу, стало виробництво мостової балки 
БМ-24, яка є не лише унікальною за своїм 
інженерним задумом, а й однією з перших 
на вітчизняному ринку у своєму роді. 

Мостові балки призначені для будів-  
ництва, реконструкції та ремонту авто-
дорожніх і міських мостів, що розраховані 
на тимчасові навантаження від рухомого 
складу за схемами А15 та НК-100 (моделі 
навантаження за нормами 2009 року). Їх 
використовують для компоновки габаритів 
мостів згідно вимог ДБН В.2.3-22:2009 
(відстань між балками допускається 160 см, 
виліт тротуарної консолі − 87 см). 

Поширене використання мостової балки 
пов’язане з її безперечними перевагами у 
зведенні великопрольотних об’єктів: 

–  міцність, що збільшується з часом;
– довговічність, обумовлена стійкістю бе-

тону до атмосферних впливів;
– арматура, укладена всередині бетону, 

надійно захищена від корозії;

БАЛКА МОСТОВАБАЛКА МОСТОВА

– сейсмостійкість завдяки монолітності і 
жорсткості залізобетонних конструкцій;

– вогнестійкість до високих температур 
відкритого полум’я;

– економічність та універсальність – за-
вдяки сучасним технологіям витрати на ви-
робництво залізобетону відносно невеликі; 

Виробництво мостової балки БМ-24, до-
вжиною 24 м, відбувається за технологією 
попереднього напруження на обладнані 
німецької компанії «PAUL Maschinenfabrik 
GmbH», що користується високим авторите-
том у світовій сфері будівельних технологій. 

Цікаво, що для її виготовлення викори-
стовуються бетони зі спеціальними характе-
ристиками згідно вимог ДСТУ Б В.2.7-43-96,  
а тому практичний період експлуатації 
сертифікованої балки становить близько  
80 років.

Новий виріб пройшов низку спеціальних 
випробувань та експертиз для того, 
щоб отримати сертифікат відповідності 
(№ UА 1.003.0173568-11). Сертифікат ви-
дано державним органом сертифікації 
ДП «Укрметртестстандарт» на підставі 
протоколів випробувань № ПРВ-238-
168-С/11 від 11.11.2011 відділом Науково-
дослідного інституту  будівельних 
конструкцій.

дано державним органом сертифікації 
ДП «Укрметртестстандарт» на підставі про-
токолів випробувань № ПРВ-238-168-С/11 
від 11.11.2011 відділом Науково-дослідного 
інституту будівельних конструкцій.

Службою якості Інноваційно-Технологіч-
ного Центру ПБГ «Ковальська» здійснюєть-
ся всебічний контроль за якістю сирови-
ни та продукції на всіх етапах виробництва: 
вхідний, операційний і вихідний контроль. 
Це дозволяє максимально уникнути техно-
логічних недоліків кінцевого продукту.

Асоціація «Промислово-будівельна гру-
па «Ковальська», яка є лідером виробництва 
конструктивного залізобетону в Україні, не-
впинно займається розробкою і вдоскона-
ленням інженерних проектів, зокрема но-
вих видів залізобетонних конструкцій.

Визначною технологічною розробкою фа-
хівців ПБГ «Ковальська» стало виробництво 
мостової балки БМ-24, яка за своїм інженер-
ним задумом є унікальною серед подібних 
конструкцій на вітчизняному ринку.

Мостові балки призначені для будівни-
цтва, реконструкції та ремонту автодорож-
ніх і міських мостів, розрахованих на тимча-
сові навантаження від рухомого складу за 
схемами А15 та НК-100 (моделі навантажен-
ня за нормами 2009 року). Їх використову-
ють для розрахунку габаритів мостів згідно 
з вимогами ДБН В.2.3-22:2009 (відстань між 
балками допускається 160 см, виліт тротуар-
ної консолі − 87 см). 

Поширене використання мостової бал-
ки пов’язане з її безперечними перевагами 
у спорудженні великопролітних об’єктів: 

– міцність (із часом ступінь міцності 
зростає);

– довговічність (бетон стійкий до атмос-
ферних впливів);

– арматура, за допомогою якої вдається 
досягнути ефекту попереднього напружен-
ня, укладена всередині бетону, що надійно 
захищає від корозії;

– сейсмостійкість, яка досягається завдя-
ки монолітності та жорсткості залізобетон-
них конструкцій;

– вогнестійкість до високих температур 
відкритого полум’я;

– економічність та універсальність (завдя-
ки сучасним технологіям витрати на вироб-
ництво залізобетону досить невеликі); 

Виробництво мостової балки БМ-24* за-
вдовжки 24 м відбувається за технологією 
попереднього напруження на обладнан-
ні німецької компанії PAUL Maschinenfabrik 
GmbH, яка має високий авторитет у світовій 
сфері будівельних технологій. 

Цікаво, що для її виготовлення вико-
ристовуються бетони зі спеціальними ха-
рактеристиками згідно з вимогами ДСТУ 
Б В.2.7-43-96, а тому практичний період 
експлуатації сертифікованої балки стано-
вить близько 80 років.

Нова продукція пройшла низку спеці-
альних випробувань та експертиз для того, 
щоб отримати сертифікат відповіднос-
ті (№ UА 1.003.0173568-11). Сертифікат ви-

www.kovalska.com
* Наразі підприємство готується до налагодження промислового виробництва нового 

виду мостової балки БМ-33 завдовжки 33 м.
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Зокрема, службою якості лабораторії 
ТОВ «Бетон Комплекс» здійснюється 
всебічний контроль за якістю сировини 
і продукції на всіх етапах виробництва: 
вхідний, операційний і вихідний кон-
троль. Це дозволяє максимально уникнути 
технологічних недоліків кінцевого продукту.

Наразі, підприємство готується до нала-
годження промислового виробництва но-
вого виду мостової балки БМ-33, довжиною 
33 мм, що буде першою з найбільших вели-
копрольотних залізобетонних конструкцій 
в Україні.

www.kovalska.com

Підприємство «Бетон-Комплекс», що є 
одним із лідерів виробництва конструк-
тивного залізобетону в Україні, постійно 
займається розробкою та вдосконаленням 
інженерних проектів, зокрема нових видів 
залізобетонних конструкцій.

Визначним, серед реалізованих проектів 
заводу, стало виробництво мостової балки 
БМ-24, яка є не лише унікальною за своїм 
інженерним задумом, а й однією з перших 
на вітчизняному ринку у своєму роді. 

Мостові балки призначені для будів-  
ництва, реконструкції та ремонту авто-
дорожніх і міських мостів, що розраховані 
на тимчасові навантаження від рухомого 
складу за схемами А15 та НК-100 (моделі 
навантаження за нормами 2009 року). Їх 
використовують для компоновки габаритів 
мостів згідно вимог ДБН В.2.3-22:2009 
(відстань між балками допускається 160 см, 
виліт тротуарної консолі − 87 см). 

Поширене використання мостової балки 
пов’язане з її безперечними перевагами у 
зведенні великопрольотних об’єктів: 

–  міцність, що збільшується з часом;
– довговічність, обумовлена стійкістю бе-

тону до атмосферних впливів;
– арматура, укладена всередині бетону, 

надійно захищена від корозії;

БАЛКА МОСТОВАБАЛКА МОСТОВА

– сейсмостійкість завдяки монолітності і 
жорсткості залізобетонних конструкцій;

– вогнестійкість до високих температур 
відкритого полум’я;

– економічність та універсальність – за-
вдяки сучасним технологіям витрати на ви-
робництво залізобетону відносно невеликі; 

Виробництво мостової балки БМ-24, до-
вжиною 24 м, відбувається за технологією 
попереднього напруження на обладнані 
німецької компанії «PAUL Maschinenfabrik 
GmbH», що користується високим авторите-
том у світовій сфері будівельних технологій. 

Цікаво, що для її виготовлення викори-
стовуються бетони зі спеціальними характе-
ристиками згідно вимог ДСТУ Б В.2.7-43-96,  
а тому практичний період експлуатації 
сертифікованої балки становить близько  
80 років.

Новий виріб пройшов низку спеціальних 
випробувань та експертиз для того, 
щоб отримати сертифікат відповідності 
(№ UА 1.003.0173568-11). Сертифікат ви-
дано державним органом сертифікації 
ДП «Укрметртестстандарт» на підставі 
протоколів випробувань № ПРВ-238-
168-С/11 від 11.11.2011 відділом Науково-
дослідного інституту  будівельних 
конструкцій.

Виробництво залізобетонних виробів для спорудження або ремон-
ту транспортної інфраструктури має величезний потенціал в нашій 
країні. Більшість із мостових конструкцій нині знаходиться в неза-
довільному стані, що змушує державну та місцеву владу шукати 
шляхів відновлення їх транспортно-експлуатаційних здатностей. 
Для будівництва або реконструкції мостів, естакад і транспортних 
розв’язок найважливішим питанням після пошуку фінансування є 
наявність у підприємства достатніх технічних і технологічних мож-
ливостей, щоб виготовляти повну номенклатуру виробів. Уже най-
ближчим часом ствердно відповісти на це запитання зможе ПБГ 
«Ковальська», яка планує налагодити виробництво нових типів мос-
тових балок завдовжки 27, 30 та 33 м. Детальніше про плани під-
приємства розповідає віце-президент Групи володимир Суруп

Повна номенклатура
залізобетонних виробів
для транспортного будівництва

– Як відомо, конструктивний залізо-
бетон посідає вагоме місце в пріо-
ритетах розвитку Групи...

– Так, ми постійно розвиваємо ви-
робництво конструктивного залізо-
бетону. Будувати швидко, якісно та 
економічно – саме такі основні вимо-
ги повною мірою задовольняє залі-
зобетон, а тому попит на нього є ста-
більно високим. Як фахівець, можу 
впевнено стверджувати, що широке 
застосування конструктивного залі-
зобетону сприятиме розвитку нового 
етапу сучасного будівництва.

Найважливіше завдання на най-
ближчі роки – вдосконалювати й 
оновлювати технічну базу для вироб-
ництва найбільш високотехнологічних 
залізобетонних конструкцій, які б від-
повідали європейським аналогам, а 
то й перевершували їх. Не менш важ-
ливо досягти збільшення темпів ви-
робництва ЗБК, водночас жодним чи-
ном не знизивши їхньої якості. Таким 
чином швидкість, помножена на про-
фесіоналізм наших працівників, су-
часні технології і новітнє обладнан-
ня, забезпечить додаткові переваги 
та вигоди замовнику. Погодьтеся: ви-
переджаючи прогнозовані темпи бу-
дівництва об’єктів та введення їх в 
експлуатацію, можна значно заоща-
джувати кошти.

– Що стало поштовхом для освоєн-
ня виробництва мостових балок?

– Ідея виробництва мостових балок 
виникла два роки тому, коли до нас 
почали зверталися за продукцією для 
спорудження мостів і переходів. На 
той час вже успішно була впровадже-

на технологія виготовлення велико-
розмірних залізобетонних виробів, в 
тому числі й балок завдовжки до два-
дцяти чотирьох метрів. Проаналізу-
вавши технологічні можливості під-
приємства, ми прийняли рішення про 
виробництво нового виду продукції, 
попит на яку стрімко зростає.

Наприкінці 2011 року ми звер-
нулися до ДП «Укрголовмостоек-
спертиза» та ДП «Укрдіпродор», які 
спеціалізуються на проектуванні, мо-
дернізації та будівництві мостів, шля-
хопроводів та інших об’єктів тран-
спортної інфраструктури. Спільними 
зусиллями розробили робочі крес-
лення під нашу технологію і в корот-
кий термін розпочали виробництво 
балок. Уже через півроку наша про-
дукція успішно пройшла всі необхідні 
випробування та перевірки мостової 
інспекції, як і вимагається вітчизня-
ним законодавством, і ми отримали 
всі необхідні дозвільні документи.

– Наскільки складно було 
налагодити виробничий процес?

– Звісно, під час освоєння техноло-
гії виготовлення мостових балок по-
ставало чимало робочих питань, але 
ми їх оперативно вирішували. Пер-
шими кроками були часткова модер-
нізація обладнання та розробка ме-
талевої формооснастки, яку один із 
вітчизняних виробників виготовив за 
кресленням наших фахівців.

Складові успіху кожного проек-
ту – послідовне дотримання чотирьох 
основних принципів: виробляти про-
дукцію, на яку є попит, забезпечу-
вати їх стабільно високу якість, чіт-

ко виконувати графіки поставок і, що 
особливо важливо, суворо контро-
лювати всі етапи виробничого проце-
су. Так добре налагоджена схема дає 
нам можливість успішно реалізовува-
ти наші задуми.

– Як будете розвивати цей вид 
продукції?

– Як показує практика, попит на цю 
продукцію зростає: впродовж остан-
ніх півроку мостові балки завдовж-
ки 18 та 24 метрів нашого виробни-
цтва поставлялися на кілька об’єктів 
у межах України.

Переконаний, що збільшити кіль-
кість замовлень вдасться, якщо за-
пропонуємо повний перелік виробів: 
для замовника це питання першо-
рядної важливості. Саме тому ак-
тивно працюємо над розширенням 
номенклатури продукції для спору-
дження транспортних та мостових 
конструкцій. Вже до кінця 2013 року 
плануємо налагодити виробництво 
33-метрових балок.

У найближчих планах Групи – по-
повнити асортимент також мостови-
ми балками завдовжки 27 та 30 ме-
трів. Після цього зможемо постачати 
на об’єкт близько 20 видів залізобетон-
них виробів: не лише балки, а й ригелі, 
колони та інше. Маємо всі можливості 
для повного виконання індивідуальних 
вимог замовника – проектне та кон-
структорське бюро і сучасну високо-
технологічну виробничу базу.

Ми готові плідно і творчо працю-
вати для того, щоб наша країна роз-
вивалася на рівні з іншими європей-
ськими державами.
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Для реконструкції Личаківського моста у Львові спеціально 
виготовлено мостові балки типу 3Bet-120 із консоллю

На початку 2008 року завод було дооснащено спеціальним обладнанням,  
і вже в березні виготовлено перші балки типу 3Bet-120 завдовжки 33 м

Завод «3 Бетони» першим в Україні налагодив 
виробництво мостових балок типу 3Bet-120 L=33 м

Серед виробів, які пройшли адаптацію ДП «Держ-
дорНДІ», – балки типу 3Bet-90 заввишки 900 мм

Виробництво мостових балок
за світовими стандартами

Один із засновників ТОВ «3 Бетони» – 
фірма Ferrobetоn Kft. (група CRH) – має 
багаторічний досвід виробництва різно-
типних виробів для дорожнього будівни-
цтва. Знадобилося майже два роки, щоб 
адаптувати суворі європейські стандар-
ти до застарілих українських норм.

Пристосування робочих креслень ар-
мованих попередньонапруженими кана-
тами й ефективних за витратами матеріа-
лів виконували фахівці ДерждорНДІ імені 
М. П. Шульгіна. Серед виробів, які про-
йшли адаптацію та сертифікацію, були 
балки 3Bet-90 заввишки  900 мм і за-
вдовжки до 24 м та 3 Bet-120 заввишки 
1200 мм і завдовжки до 36 м, розраховані 
на навантаження А-15 та НК-100.

Щоб розпочати виробництво мосто-
вих балок, на початку 2008 року під-
приємство було дооснащено спеці-
альним обладнанням, частина з якого 
виготовлялася в Голландії.

Новітнє устаткування дало можли-
вість виготовляти міцні балки різної до-
вжини та, відповідно, виконувати прак-
тично будь-які замовлення. Продукція 
підприємства сертифікована, для ви-
пробування та перевірки її якісних ха-
рактеристик на заводі виготовлено 
спеціальний 36-метровий стенд.

Для побудови надійних і довговічних 
мостів необхідною умовою є міцний 
каркас, і залізобетонні мостові балки 
якнайкраще відповідають цим вимогам. 
Саме тому нові вироби заводу відра-
зу привернули особливу увагу проек-
тувальників і будівельників. На відмі-
ну від традиційних уніфікованих балок, 
розроблених ще в Радянському Союзі, 

Мостові конструкції заводу «3 Бетони»
надійні інженерно-технічні споруди

Компанія «3 Бетони», заснована у 2002 році трьома провідни-
ми угорськими компаніями, спрямовує всі зусилля на комплек-
сне виконання замовлень – від проектування та виробництва 
залізобетонних конструкцій і виробів до їх доставки і монтажу. 
Продукцію заводу закладено в каркас багатьох промислових і 
комерційних об’єктів, а з 2008 року – також і мостових споруд. 
Нині, зважаючи на незадовільний стан дорожньої інфраструкту-
ри в Україні та гостру необхідність поліпшення ситуації, фахівці 
компанії все більше уваги приділяють виробництву мостових ба-
лок та інших виробів для створення складних конструкцій інже-
нерно-технічних об’єктів. Усвідомлюючи величезні перспективи 
українського ринку і потреби дорожньої галузі у високоякісних 
залізобетонних конструкціях, компанія прийняла рішення розши-
рювати виробництво саме в цьому напрямі
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Завод забезпечує оперативне транспортування 
балок у різні регіони країни

Продукція підприємства використовувалася для створення багатьох  надійних мостових споруд у Західній 
Україні, зокрема на будівництві моста через річку Сівка у селі Мошківці Івано-Франківської області

Один із масштабних проектів – будівництво 
шляхопроводу на вулиці Радянська в Луганську

У 2012 році компанія активно поставляла мостові балки на будівництво 
автомобільних розв’язок, зокрема на бульварі Дружби Народів у Києві

вони у 1,5–2 рази легші. Вже в березні 
2008 року перші балки типу 3Bet-90 за-
вдовжки 21 м і 3Bet-120 завдовжки 33 
м було відправлено на будівництво.

Переваги новітніх технологій
підтверджено успішною практикою

Фахівці підприємства успішно реалі-
зували понад два десятки проектів із 
застосуванням мостових конструкцій. 
Серед найбільш масштабних – будів-
ництво шляхопроводу тунельного типу 
під час реконструкції транспортної 
розв’язки на перетині бульвару Друж-
би народів і Набережного шосе в Киє-
ві, шляхопроводу на вулиці Радянській 
в Луганську, а також реконструкція 
Личаківського мосту у Львові, для яко-
го спеціально розроблено та виготов-
лено унікальні балки з консоллю за-
вдовжки 2,4 м.

Значну кількість проектів реалізовано 
в Західній Україні. Після великої повені у 
2008 році чимало мостів було зруйнова-
но. Відновлення багатьох мостових пе-
реходів, профінансоване Кабінетом Мі-

ністрів України, виконували фахівці ТОВ 
«3 Бетони». Завдяки сучасному облад-
нанню та передовим технологіям, упро-
вадженим на виробництві, завод добре 
впорався із замовленнями.

У 2012 році компанія активно постав-
ляла мостові балки завдовжки 26 м на 
будівництво автомобільних розв’язок, 
зокрема біля моста Патона (м. Київ), 
де нещодавно відкрито нові станції ме-
тро. Окрім балок, завод виготовляє та 
поставляє інші елементи конструкцій 
мосту: ригелі, капітелі тощо.

За час багаторічної діяльності компа-
нія утвердила за собою провідні пози-
ції на ринку України, пропонуючи ори-
гінальні та економічні проектні рішення 
і підвищуючи, таким чином, будівель-
ний імідж країни. Стабільність, висока 
якість продукції, повне виконання дого-
вірних зобов’язань – основні принципи 
діяльності ТОВ «3 Бетони», які високо 
оцінить кожен замовник.

«3 Бетони»
+38 03472 650 02, 611 88

www.3betony.com.ua

Продукція підприємства сертифікована на підставі випробувань, 
проведених науковцями Головного випробувального центру ДП «ДерждорНДІ»
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Серед основних чинників, які руй-
нують бетонні мостові конструкції, – 
карбонізація, вплив солей та виник-
нення тріщин.

Руйнування, спричинені
карбонізацією

Карбонізація – загальновідомий про-
цес, за якого діоксид вуглецю (СО2), 
що є складовою частиною атмосфери, 
проникає в бетонну поверхню і посту-
пово знижує рівень рН бетону.

Арматура в щільній незруйнованій 
бетонній конструкції не піддається 
корозії (ржавінню) завдяки високо-
му (лужному) рівню pH бетону, що є 
основною характеристикою всіх ма-
теріалів із вмістом цементу.

Для «здорової» бетонної поверхні 
швидкість проникнення СО2 у бетон 
становить близько 1 мм на рік. Про-

те цей показник миттєво підвищу-
ється за появи в конструкції тріщин. 
Зниження рівня рН активізує проце-
си, які викликають корозію арматури. 
І, як наслідок, зі збільшенням попе-
речного перерізу арматури через дію 
продуктів корозії відбувається відша-
рування бетону, з’являються тріщини 
та/або відколи.

Руйнування, спричинені солями
Узимку дороги та мости посипа-

ються соляними сумішами, що при-
скорює танення льоду та дає змогу 
зберегти необхідний рівень безпе-
ки дорожнього руху. З рухом тран-
спорту сніжно-соляна маса розбриз-
кується на всі боки, потрапляючи на 
бетонні огорожі й опори мостів, які 
стоять уздовж вуличних магістралей, 
та інші частини споруд. Потрапляю-

чи навіть крізь найтонші тріщини на 
арматуру, солі викликають її корозію. 
Наслідком цього є значне зменшення 
поперечного перерізу арматури: солі 
фактично «з’їдають» частину металу.

Руйнування, спричинені
виникненням тріщин

Як відомо, бетон – міцний і довго-
вічний матеріал, але властиві йому 
пористість і низька здатність роботи 
на розтягування є причинами виник-
нення в ньому тріщин.

Поверхневі тріщини, які не сягають 
арматури, порушують естетичний ви-
гляд споруди та прискорюють процес 
карбонізації. Справжньою пробле-
мою є глибокі тріщини, які від бетон-
ної поверхні дістаються до арматури. 
Вони порушують цілісність конструк-
ції, змінюючи її статичну розрахункову 
схему, що відтак посилюється дина-
мічним навантаженням на розтріска-
ний елемент (як, наприклад, у мос-
тах). Очевидно, що руйнівний вплив 
карбонізації та солей у такому випад-
ку збільшується в декілька разів.

Описані процеси переконують в аб-
солютній необхідності захисту бетон-
них поверхонь мостів і подібних їм 
споруд. Покриття повинне зупиняти 
процес карбонізації, бути непроникним 
для впливу солей чи води, паропроник-

Zentrifix F 92 – надійний захист мостів
від руйнівного впливу води, солей і тріщин

Створити надійний міст – надовго ввійти в істо-
рію. Мільйони людей будуть захоплюватися його 
красою і насолоджуватися зручністю пересуван-
ня. І чим довше простоїть це диво, тим більше 
щирої вдячності повернеться його творцям

Міст як транспортна інженерна споруда щодня піддається ве-
ликим навантаженням. Конструкція, створена із залізобетону, 
здається неруйнівною. Тим не менш, будь-який бетон – це, на-
самперед, цементний в’яжучий матеріал, який твердне внаслі-
док гідратації. Саме це є неусувною першопричиною його по-
ристості та схильності до утворення усадкових тріщин. Ні висока 
марка бетону, ні найефективніші добавки ніколи не зможуть по-
вністю запобігти дії цих факторів. Про те, як надійно захисти-
ти будівлі та споруди, розповідає керівник підрозділу Protection 
Technologies MC-Bauchemie валерій Божок
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ним для збереження природного випа-
ровування вологи, яка підсмоктувати-
меться бетоном, наприклад, із ґрунту, 
і, що особливо важливо, еластичним. 
Еластичність покриття дасть можли-
вість і візуально приховати тріщини, і 
під час їх виникнення захистити бетон/
арматуру від агресивного впливу на-
вколишнього середовища.

Усім цим вимогам відповідає полі-
мерно-цементний матеріал Zentrifix 
F 92. Досить нанести шар F 92 за-
втовшки 2 мм, і захист від карбонізації 
буде вищим, ніж із шаром бетону за-
втовшки 60 мм. Він не лише захищає 
бетон від дії діоксиду вуглецю, а й сам 
є стійким до його впливу. Тонкий шар 
матеріалу не піддається також і руй-
нівній дії сульфатів (SO2), солей та 
води. Більше того, як абсолютно во-
донепроникний матеріал, Zentrifix F 
92 залишається паропроникним і дає 
можливість бетону «дихати».

Матеріал пройшов випробування на 
1000 циклів із морозостійкості і 400 ци-
клів впливу солей. Еластичність F 92 
забезпечує перекриття тріщин до 1 мм 
у статиці і до 0,3 мм у динаміці, що збе-
рігається навіть до температури -35°С.

Якщо необхідно створити кольоро-
ве оформлення споруди, поверхню 
матеріалу можна покрити еластич-
ною фарбою обраного відтінку.

Полімерно-цементний склад 
Zentrifix F 92 забезпечить надійний 
захист і бездоганний зовнішній ви-
гляд як найпростіших мостів, так і 
найскладніших естакад чи віадуків. 
Такі споруди довгі роки експлуатува-
тимуться без додаткового ремонту і 
стануть яскравим прикладом високо-
го професіоналізму своїх творців.

Захист опор мостів від графіті
Нещодавно в будівельних конструкцій 

з’явився ще один ворог. Уночі до спра-
ви беруться графітчики, і чим новішою 
та чистішою є поверхня будівлі, тим біль-
шим стає прагнення «прикрасити» її.

Стандартні системи захисту по-
верхні не завжди дозволяють повніс-
тю видалити таке «художнього ви-
раження». На жаль, це означає, що 
частина нещодавно збудованих або 
оздоблених будівель миттєво втра-
чає свою естетичну привабливість. 
Власникам конструкцій додатково 
доводиться витрачати чималі кошти 
на зафарбовування небажаних ма-
люнків, але первісний вигляд повер-
нути надзвичайно складно.

Рішення є – система захисту 
Emcephob NanoPerm P. Це пігментова-
ний, кремній-органічний модифікований 
поліуретанакрилат на основі нанотехно-
логії. Покриття Emcephob NanoPerm P 
не лише забезпечує надійний захист бе-
тону від корозії та забруднення, а й та-
кож чудово захищає будівлі від граффіті.

На відміну від стандартних систем, зши-
вання досягається не через фізичне виси-
хання, а внаслідок хімічної реакції на нано-
рівні. Таким чином, завдяки застосуванню 
кремній-органічних сполук створюєть-
ся перехресно-пов’язаний і високостійкий 
поліуретановий полімер, який створює аб-
солютно стійку до подряпин поверхню з 
низьким поверхневим натягом. 

Ця нова структура поверхні захи-
щає від забруднень, утворення моху 
та водоростей. До того ж, графіт-
чики залишаються без «полотна», 
оскільки поверхня стає стійкою до 
розчинників, а тому графіті та інші 
забруднювачі можна без проблем ви-
далити, використовуючи спеціальний 
очищувач Emcephob Basic Cleaner.

Emcephob NanoPerm P є гідрофобним, 
а тому водовідштовхувальним і водостій-
ким покриттям, що робить його придатним 
для використання в зонах із важким впли-
вом води. Крім того, він є стійким до мо-
розу і циклів заморожування/відтавання, 
впливу солей, має європейський сертифі-
кат на вогнестійкість у будівництві категорії 
B1 і підходить для використання у проек-
тах, які вимагають підвищеного протипо-
жежного захисту (наприклад, тунелів).

«МЦ Баухемі»
Protection Technologies

+38 04576 6 53 54, 067 406 20 43
valerii.bozhok@mc-bauchemie.ua

www.mc-bauchemie.ua

Для захисту опори мосту від графіті звичайно достатньо на висоту 2–2,5 м від землі нанести 
покриття Emcephob NanoPerm, яке може бути як у прозорому, так і в кольоровому виконанні

Полімерно-цементний склад Zentrifix F 92 забезпечить надійний захист і бездоганний 
зовнішній вигляд як найпростіших мостів, так і найскладніших естакад чи віадуків
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Монолітні залізобетонні конструкції 
мають чимало переваг, тому широко 
використовуються у світі. Україна, на 
жаль, відстає за рівнем використан-
ня цієї технології навіть від таких країн, 
як Польща та Чехія. Тим не менш, про-
гресивні вітчизняні компанії мають ба-
гатий досвід роботи із застосуванням 
сучасної інвентарної опалубки.

Якість і довговічність монолітних кон-
струкцій, а також терміни їх виконання 
великою мірою залежать від опалубних 
систем, що використовуються. Од-
ним зі світових лідерів у розробці, ви-
робництві та обслуговуванні опалубки 
є компанія Doka, яка володіє більш ніж 
півстолітнім досвідом. Розглянемо спе-
цифіку виконання найпоширеніших ти-
пів конструкцій (стін, перекриттів, про-
гонових будов, консольних частин, 
опор та пілонів та іншого) на прикладі 
продукції цього виробника.

Стандартні системи
для стін і перекриттів

Для бетонування стандартних кон-
струкцій, наприклад, стін, колон і пе-
рекриттів у підземних переходах, 
паркінгах тощо, застосовують стан-

дартні системи вертикальної та го-
ризонтальної опалубки. Для пере-
криттів найчастіше використовують 
систему ручного складання на осно-
ві дерев’яних балок і сталевих стійок 
Dokaflex. Вона дуже проста і зрозумі-
ла в збиранні, продумані до дрібниць 
компоненти додатково забезпечують 
зниження трудовитрат.

Найбільш поширеною опалубкою 
Doka для стін є щитова система Framax 
Xlife. Зручна логіка модульної сітки з 
кроком 150 мм спрощує планування 
карт опалубки, а також знижує трудо-
місткість монтажу та демонтажу. Осно-
вні щити системи мають крок анкерних 
отворів по горизонталі 1,35 м, що змен-
шує загальну кількість анкерів у систе-
мі та час на їх обслуговування.

Рами щитів виконані з якісної конструк-
ційної сталі, оцинковані зовні та всереди-
ні гарячим методом. Це забезпечує ви-
няткову довговічність і корозійну стійкість 
щитів. Палубою слугує плита Xlife з полі-
мерним покриттям, основними перевага-
ми якої є довговічність та отримання іде-
альної поверхні бетонної конструкції.

Українські будівельники мають по-
над 10-річний досвід використання 

Dokaflex і Framax, оскільки ці системи 
дуже поширені.

Також для вертикальних і горизон-
тальних конструкцій використовують 
систему балочно-ригельної опалубки 
Top 50. З її допомогою можна створюва-
ти опалубку не лише для стандартних 
конструкцій, а й для складних за геоме-
трією монолітних форм.

Опалубка Top 50 застосовувалася в бу-
дівництві багатьох відповідальних об’єктів 
в Україні, як, наприклад, бетонування ко-
реневої системи та перемичок пілонів но-
вого вантового мосту через Дніпро в Запо-
ріжжі. Під час спорудження естакади над 
з’їздом із Гаванського мосту (вул. Набе-
режно-Хрещатицька, м. Київ) застосуван-
ня цієї системи дало змогу повністю повто-
рити контур монолітної прогонової будови, 
а це позбавило підрядника від трудоміст-
ких операцій із підлаштування опалубки.

Надійні опалубні комбінації
для опорних конструкцій

Дуже часто під час будівництва тран-
спортних споруд потрібні надійні опо-
рні конструкції. Опорне риштування 

Сучасні системи опалубки
у транспортному будівництві
У великому місті завжди існує ймовірність чимало часу провес-
ти в заторі. Нинішня транспортна інфраструктура України не ви-
тримує постійно зростаючої кількості автомобілів. Для вирішен-
ня цих проблем, які з кожним роком все більше загострюються, 
оптимальним рішенням є реконструкція існуючих або  будівни-
цтво нових транспортних розв’язок. Правильний вибір опалубки 
та компанії-постачальника, особливо під час будівництва відпо-
відальних об’єктів, – важлива умова їх довговічності та своєчас-
ного введення в експлуатацію Спорудження пілонів вантового моста 

через Дніпро в Запоріжжі із застосуванням 
самопідйомної опалубки Doka*

Використання опалубки Doka під час спорудження естакади на вулиці Набереж-
но-Хрещатицька в Києві дало змогу точно створити форму монолітної пролітної 
конструкції без трудомісткого підлаштування з додатковими пиломатеріалами

* Фотографії з будівельних майданчиків не є інструкціями роботи з опалубкою, тому можуть не повною мірою відображати вимоги техніки безпеки.

Для створення пролітних конструкцій естакад під час реконструкції 
Московської площі в Києві металоконструкції поєднано з монолітною 
залізобетонною плитою та консолями
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Фахівці з опалубки.

Відкриваючи нові шляхи
Передові рішення для транспортного будівництва

Ефективні комплексні опалубочні рішення Doka забезпечують скорочення терміну будівництва та високий 
рівень безпеки. Наші досвідчені фахівці завжди докладають максимальних зусиль для точної адаптації 
опалубки до специфічних вимог конкретного проекту.

twitter.com/doka_com

facebook.com/dokacom

youtube.com/doka

www.doka.ua
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Staxo виконано на основі оцинкова-
них сталевих рам, завдяки чому мон-
таж і демонтаж здійснюються швидше, 
ніж у випадку з риштуваннями на осно-
ві одиночних стійок. Також це опорне 
риштування легко поєднується з еле-
ментами балочної опалубки Dokaflex 
і балочно-ригельної опалубки Top 50, 
створюючи надійну конструкцію для 
бетонування на висоті.

У випадках, коли пролітна будова ви-
конується зі збірних елементів, дуже 
часто потрібно створювати монолітні 
консолі. Для цього у компанії Doka пе-
редбачено спеціальну систему опалуб-
ки Paratop на основі дерев’яних балок 
і сталевих ригелів. Ця система успішно 
застосовувалася на будівництві еста-
кади з Володимирського узвозу на ву-
лицю Набережно-Хрещатицьку під час 
реконструкції Поштової площі в Києві.

Невисокі опори та пілони залежно від 
геометрії бетонують із застосуванням 
рамної щитової опалубки Framax або 
балочно-ригельної опалубки Top 50.

Для створення спеціальних форм мо-
жуть знадобитися заставні короби, ви-
готовлення яких є стандартною сервіс-
ної послугою компанії «Дока Україна».

Під час бетонування опор кілько-
ма захватками по висоті потрібні опо-
рні конструкції, які легко виконуються 
за допомогою вже згаданого ришту-
вання Staxo. Такі комбінації опалуб-
ки використовувалися, наприклад, для 
бетонування опор естакад на Набе-
режно-Дніпровському узвозі та на По-
штовій площі в Києві.

Підйомно-переставна та
самопідйомна опалубки

Опори і пілони значної висоти вико-
нують із застосуванням підйомно-пере-
ставної або самопідйомної опалубок. В 
останньому випадку кран звільняєть-
ся від участі в опалубних операціях, що 
дає змогу використовувати час його 
роботи значно раціональніше, а опа-
лубка підіймається вгору по напрямних 
за допомогою гідравлічних циліндрів.

Подібна система опалубки застосо-
вується для спорудження пілонів за-
ввишки 150 м нового вантового мосту 
через Дніпро в Запоріжжі. Більше того, 
крім опалубки, система несе на собі 
все необхідне робоче та захисне об-
ладнання.

Мостова та тунельна опалубка
Широкого розповсюдження у сві-

ті набуло будівництво монолітних мос-
тових переходів. Посеред перешкоди 
(наприклад, річки) споруджується цен-
тральна опора, на яку з двох сторін на-
вішуються опалубні візки. Рухаючись 
у протилежні боки від опори, візки за-

безпечують бетонування прогонової 
будови та врівноважують один одного. 
Такий метод дає змогу виконувати ро-
боти в дуже високому темпі. Візки про-
думані таким чином, що адаптація опа-
лубки до змінного перерізу прогонової 
будови здійснюється з мінімальними 
часовими та трудовитратами. Компанія 
Doka також пропонує мостобудівні сис-
теми для комбінованих прогонових бу-
дов, де монолітними є лише плита про-
їжджої частини та консолі.

Ці ж переваги – швидкість будівни-
цтва та низькі трудовитрати – відріз-
няють і системи тунельної опалубки 
Doka. Концептуально кожна з них – це 
пересувна опалубна станція, яка скла-
дається з опалубки склепіння та стін, 
опорної частини й механізмів пересу-
вання. На жаль, в Україні такі систе-
ми поки не застосовувалися. Тим не 
менш, вони успішно працюють у всьо-
му світі, забезпечуючи ефективність 
монолітних робіт під час будівництва 
тунелів різними методами.

Рекомендації для безпечної
та ефективної роботи з опалубкою

Усі, хто працює з опалубкою, пови-
нні ознайомитися з правилами корис-
тування конкретною системою. Дуже 
важливою складовою будь-якої опа-
лубної системи є робоче та захисне 
обладнання. Пропозиції Doka завжди 
містять рекомендації з вибору захис-
ного обладнання для конкретного 
проекту. Робоче та захисне обладнан-
ня слід вибирати й монтувати таким 
чином, щоб воно реально виконува-
ло свої функції, а не встановлювалося 
«для галочки».

Важливо також дотримуватися вимог 
«Інструкції користувача» з очищення 
опалубки та застосовувати якісні мас-
тильні матеріали, постійно контролю-
вати якість кріпильних виробів (замків, 
з’єднувачів, клемів та інших) та елемен-

тів анкерної системи. Не слід нехтува-
ти схемами складання, які надають тех-
нічні фахівці компанії, перевантажувати 
несучі скоби під час переміщення карт 
і модулів опалубки краном.

Не завадить і особлива обережність 
у роботі на краю перекриття: крім ула-
штування надійних огороджень, вар-
то всіляко уникати монтажних ситуацій, 
які можуть спричинитися до переки-
дання опалубки. Будь-яка опалубка по-
винна бути надійно закріплена, при-
чому слід також враховувати вітрові 
навантаження.

Не припустимо поєднувати системи 
різних виробників, як і використовува-
ти різне кріплення: з погляду виробни-
ка опалубки, це величезний ризик.

На будівництві моста через Дунай використано опалубні візки Doka

Редакція висловлює вдячність директоро-
ві з маркетингу компанії «Дока Україна» 
Сергію Кваші за допомогу в підготовці 
інформаційного матеріалу.

Актуально! У зв’язку з новими вимогами ДБН 
України на висоті понад 16 поверхів три верхні рів-
ня, включно з робочим горизонтом, мають бути за-
криті суцільним захисним огородженням. Система 
захисних екранів Xclimb 60 легко адаптується на-
віть до будівель складної в плані геометрії; екрани 
підіймаються за допомогою крану або автоматично
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У конференції взяли участь май-
же 200 учасників: представники цен-
тральних органів виконавчої влади, 
науковці навчальних, науково-до-
слідних і проектних інститутів, а та-
кож керівники та фахівці виробничих 
підприємств Києва, Львова, Рівного, 
Вінниці, Харкова, Полтави, Дніпро-
петровська, Одеси, Сум, Сімферо-
поля, Броварів, Макіївки, Горлівки, а 
також Москви, Саратова, Сочі та ін-
ших міст.

Кваліфіковані фахівці – основа 
успішної будівельної практики

Відкриваючи конференцію, декан 
дорожньо-будівельного факультету 
Національного транспортного універ-
ситету (НТУ) Олена Славінська ак-
центувала увагу на тому, що пробле-
ми дорожнього господарства України 
можна вирішити лише за активної 
участі науковців-теоретиків і праців-
ників виробництва.

Ректор НТУ, президент Транспорт-
ної Академії України Микола Дмитри-
ченко наголосив, що навчальний за-
клад не лише здійснює підготовку 
фахівців для дорожнього будівництва, 
а й постійно поглиблює вивчення 
дисциплін, пов’язаних із проектуван-
ням, технологією будівництва та екс-
плуатацією систем водовідведен-
ня, штучних споруд, транспортних 
розв’язок і підземних споруд на авто-
мобільних дорогах.

Голова Державного агентства ав-
томобільних доріг України Євген Пру-
сенко подякував ректору та викла-
дачам університету за наполегливу 
працю та відданість у такій важливій 

справі, як підготовка кваліфікованих 
кадрів, оскільки лише за умови ви-
сокої професійності фахівців галузь 
буде розвиватися, сприяючи реалі-
зації державних програм.

 
Мінрегіон удосконалює законодавчу
базу з облаштування систем
поверхневого водовідведення

За дорученням Міністра регіональ-
ного розвитку, будівництва та жит-
лово-комунального господарства 
України Геннадія Темника тему водо-
відведення на міських дорогах пору-
шили фахівці Департаменту благо-
устрою територій та комунального 
обслуговування. Особливу увагу при-
ділено стану зливової каналізації – 
недостатньому рівню її очищення та 
обладнання нею вулиць і доріг. Це по-
требує фінансування заходів, спря-
мованих на покращення ситуації, а 
саме: будівництво нових систем, ка-
пітальний або поточний ремонти вже 
влаштованих та утримання їх у на-
лежному стані.

Якщо органи місцевого самовря-
дування більше уваги приділятимуть 
вирішенню цих проблем, вдасться 
вберегти території населених пунк-
тів від масових затоплень та уникну-
ти руйнування мостів, доріг, мереж, 
комунікацій та інших об’єктів життє-
забезпечення.

Зі свого боку Мінрегіон України 
проводить відповідну роботу щодо 
вдосконалення законодавчої та нор-
мативно-правової бази у сфері бла-
гоустрою населених пунктів, зокрема 
облаштування систем поверхневого 
водовідведення.

Перший крок у вирішенні проблем –
обмін науковими досягненнями
та поширення передового досвіду

Предметом широких дискусій були 
сучасні методи проектування та но-
вітні технології будівництва й екс-
плуатації систем водовідведення на 
автомобільних дорогах і переходах 
через водотоки, а також удоскона-
лення технологій створення дорож-
ніх конструкцій із застосуванням су-
часних моделей, матеріалів і виробів.

Детально про особливості враху-
вання надходження кількості вологи 
в дренажні конструкції при відтаван-
ні ґрунту земляного полотна розповіла 
декан дорожньо-будівельного факуль-
тету НТУ Олена Славінська, а докто-
рант кафедри гідравліки та сантехніки 
НУ «Львівська політехніка» Володи-
мир ЖУК зосередив увагу на регулю-
вальному об’ємі резервуарів дощових 
стічних вод проточного типу для пря-
мокутних у плані басейнів стоку.

Професор кафедри екології Харків-
ського національного автомобільно-до-
рожнього університету (ХНАДУ) Вален-
тина Юрченко проаналізувала методи 
очищення стічних вод із поверхні ав-
томобільних доріг в інженерних спору-
дах. Завідувач кафедри мостів та ту-
нелів НТУ Сергій Ткачук і професор 
кафедри Констянтин Медведєв озна-
йомили учасників із критеріальним рів-
нянням залишкового розмиву.

Комерційний директор компанії 
«Стандартпарк» Антон Мосолов (Мо-
сква) поділився досвідом сучасного 
водовідведення для дорожнього бу-
дівництва, а про практику застосуван-
ня поверхневого водовідведення на 

Технології проектування, будівництва
та експлуатації інженерних споруд на автошляхах

4–5 квітня 2013 року в Національ-
ному транспортному університе-
ті за підтримки Міністерства регіо-
нального розвитку, будівництва та 
ЖКГ України, Державного агент-
ства автомобільних доріг України 
та компанії Standartpark відбулася 
Міжнародна науково-технічна кон-
ференція «Сучасні методи та техно-
логії проектування, будівництва 
й експлуатації інженерних споруд 
на автомобільних дорогах». Мета 
заходу – обговорення передових 
науково-технічних досягнень і ви-
значення перспектив їх упрова-
дження в будівельну практику

Директор із правового забезпечення компанії «Стандартпарк» Григорій Новицький, декан НТУ 
Олена Славінська, завідувач кафедри НТУ В’ячеслав Савенко з учасниками конференції
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автошляхах України розповів дирек-
тор із правового забезпечення фірми 
«Стандартпарк» Григорій Новицький.

Прогресивні аспекти технології бу-
дівництва дорожніх водопропускних 
труб обґрунтував доцент кафедри 
будівництва та експлуатації автомо-
більних доріг ХНАДУ Вячеслав Титар. 
Завідувач кафедри дорожньо-буді-
вельних матеріалів і хімії НТУ Володи-
мир Мозговий аргументував необхід-
ність вибору енергоощадних добавок 
для розширення будівельного сезо-
ну під час улаштування поверхневого 
водовідводу зі щебенево-мастикового 
асфальтобетону на мостах.

На думку завідувача лабораторії 
ДерждорНДІ Анатолія Литвиненка, 
недоцільно влаштовувати дренажні  
та інші пористі прошарки в конструк-
ціях дорожніх одягів автомобільних 
доріг, а професор кафедри аеропор-
тів НТУ Ігор Гамеляк переконаний, що 
не менш важливою умовою якості ав-
тошляхів є забезпечення протиеро-
зійного захисту під час їх будівництва 
та реконструкції.

Доцент кафедри гідротехнічних 
споруд Національного університету 
водного господарства та природоко-
ристування Любомир Шинкарук роз-
повів про результати дослідження 
місцевих руслових деформацій русла 
річки Волга біля мостового переходу 
на трасі Нижній Новгород–Казань.

Також активно обговорювалися мо-
делі прогнозування в системі моні-
торингу стану дорожнього одягу, ви-
користання статико-динамічного 
способу ін’єктування під час підси-
лення ґрунтової основи схилів доріг, 
експериментальне визначення число-
вого значення температурного коефі-
цієнта лінійного розширення асфаль-
тобетону та інші важливі питання.

Досвідом передпроектного аналізу 
стану автомобільної дороги з метою 
її реконструкції, реабілітації за дани-
ми бази «СУСП» (на прикладі дороги 
М-05 Київ–Одеса км 17–86) поділив-
ся завідувач лабораторії ДерждорНДІ 
Анатолій Литвиненко, а професор 
кафедри будівництва та експлуата-
ції доріг НТУ Михайло Аленіч доповів 
про технологічні аспекти ремонту ас-
фальтобетонних покриттів методом 
ресайклінгу.

Фахівці звернули особливу ува-
гу не лише на теоретичні аспек-
ти, а й розповіли про успішну прак-
тику застосування нових розробок 
для будівництва й експлуатації штуч-
них споруд на автомобільних доро-
гах. Так, доцент кафедри будівництва 
та експлуатації автомобільних доріг 
ХНАДУ Олександр Догадайло поді-

лився досвідом проектування сніго-
захисту автомобільної дороги М-03 
Київ–Харків–Довжанський у межах 
Київської області.

Україна – країна з достатнім
науково-виробничим потенціалом

Проблемам розвитку дорожньо-бу-
дівельного комплексу України в нау-
кових дослідженнях, проектній і ви-
робничій діяльності приділяється 
належна увага, проте їх практичне 
втілення в багатьох випадках потре-
бує подальшого розвитку.

Нині особливо перспективними є 
дослідження, спрямовані на впро-
вадження новітніх технологій будів-
ництва та експлуатації систем во-
довідведення, штучних споруд на 
автомобільних дорогах, нових нетра-
диційних дорожньо-будівельних мате-
ріалів і технологій для виготовлення їх 
конструкцій, а також підвищення на-
дійності та довговічності систем во-
довідведення і штучних споруд. Ви-
значивши головні напрями наукових 
досліджень, які сприятимуть ефек-
тивній діяльності галузі, фахівці реко-
мендували до впровадження науко-
во обґрунтовані технічні рішення, які 
пройшли достатню експерименталь-
ну та практичну перевірку.

Підсумовуючи, учасники конферен-
ції зазначили, що Україна має достат-
ній науковий і виробничий потенці-
ал для вирішення нагальних проблем 
дорожньої галузі, а також для реалі-
зації пропозицій щодо розвитку до-
рожньо-будівельного сектору. Однак 
необхідно, щоб Державне агентство 
автомобільних доріг України активі-
зувало вдосконалення методів і тех-
нологій проектування, будівництва та 
експлуатації інженерних, штучних і 
підземних споруд, систем водовідве-
дення та транспортних розв’язок на 
автомобільних дорогах.

Головний інженер проекту філії «Житомирдіпро-
дор»  Юрій Балюк, доцент кафедри гідрогазових 
систем НТУ Юлій Кривенко і доцент кафедри сантех-
ніки та гідравліки НУ «Львівська політехніка» Воло-
димир Жук взяли активну участь в обговореннях

Науковці Харківського національного автомобільно-дорожнього університету – аспірант Наталія 
Сорочук, професор Євгенія Угненко, доцент Надія Павленко та асистент кафедри Ольга Тимченко – 
разом із доцентами кафедр Національного транспортного університету Сергієм Ігнатовим 
і Володимиром Богаченком обговорили актуальні проблеми проектування доріг і землеустрою

Євгенія Угненко 
завідувач кафедри вишукувань та проек-
тування доріг і аеродромів ХНАДУ, 
доктор технічних наук, професор
– Під час конференції розглянуто проблеми 
вдосконалення існуючих методів очищення 
стічних вод із поверхні автомобільних до-
ріг, особливості врахування гідростатичного 
тиску в проектуванні фундаментів мосто-
вих опор. Надано оцінку та запропоновано 
екологічний підхід у будівництві будівель та 
споруд на насипах. Визначено особливості 
урахування надходження кількості вологи в 
дренажні конструкції при відтаванні ґрунту 
земляного полотна. Представлено результа-
ти математичного та числового моделювання 
навантажень на круглі водопропускні труби 
в земляному полотні. Предметом наукового 
зацікавлення став алгоритм добору конструк-
тивних елементів під час проектування водо-
пропускних труб на техногенно-деформова-
них територіях, представлений науковцями 
Національного транспортного університету. 
Сподіваємося, що результати наукових та екс-
периментальних досліджень найближчим ча-
сом упроваджуватимуться у виробництво.
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– Пропускна здатність, окрім ши-
рини дороги, залежить від якос-
ті дорожнього покриття. Найбільше 
дорогу руйнують транспорт та атмос-
ферні опади. Зверніть увагу на стан 
доріг у пустельних південних країнах, 
перебуваючи там у відпустці: Єгипту 
поталанило не стільки з Автодором, 
скільки з погодою.

Натомість у кліматичних умовах 
України вода постійно потрапляє 
у дрібні тріщинки, де в періоди за-
мерзання/розмерзання руйнує ас-
фальтобетон. Навіть якщо вода не 
замерзає, а просто потрапляє в кон-
структивні шари дорожнього полот-
на, вона переміщується під тиском 
коліс транспортних засобів і знижує 
міцність зернистого шару покриття 
на 25% і більше.

Наявність води на дорозі безпо-
середньо впливає на безпеку руху. 
За статистикою, найбільша кількість 
ДТП відбувається саме на мокрих по-
верхнях, коли не забезпечено на-
лежне зчеплення коліс із дорогою. А 
звичні для нас калюжі – явище вза-
галі не припустиме. На швидкості ав-
томобіль має такі показники кінетич-
ної енергії та площі дотику коліс до 

поверхні, яких достатньо для початку 
«аквапланування». Це означає, що 
машина не розрізає воду, а пливе по 
поверхні. Як правило, заплив завер-
шується на узбіччі…

Ефективне відведення стоку 
відповідно до нових вимог

Технологічним рішенням цієї про-
блеми є облаштування ухилів по-
верхні дороги та збирання й відве-
дення поверхневого стоку. Водночас 
типова схема водовідведення на до-
рогах має чимало недоліків. Так, од-
нотипні конструкції точкових дощо-
приймачів, прикромкових та укісних 
лотків для доріг усіх категорій часто 
не відповідають конкретним умовам 
експлуатації автошляхів. Проблема 
значно загострюється за відсутності 
узбіч та кюветів в умовах щільної за-
будови населених пунктів.

Саме тут, а також під час обла-
штування паркінгів, зупинок, перехо-
дів, в’їздів до тунелів нам не обійти-
ся без систем лінійного та точкового 
водовідведення, як це й передбачено 
чинними нормативними актами: ДБН 
Б.2.2-5:2011 «Благоустрій територій» 
та ДСТУ-Н Б В.2.5-61:2012 «Настано-

ва з улаштування систем поверхне-
вого водовідведення».

Технічні рішення, у яких поєднано 
переваги лінійного та точкового во-
довідведення, забезпечують ефек-
тивне відведення стоку з мінімальним 
обсягом земляних робіт.

Після перехоплення стоку та зби-
рання дощових вод постає необхід-
ність їх відведення та скидання в при-
родні водойм, що супроводжується 
їх забрудненням. Безпосереднє за-
бруднення водних об’єктів можливе 
внаслідок стоку дощових і талих вод 
із поверхні дорожнього покриття. Го-
ловний фактор забруднення – це за-
лишки гуми, сірки й інших складо-
вих автомобільних шин. Посередній 
вплив має просочування забрудне-
них стоків та вимивання забрудню-
вальних речовин, які накопичуються 
в ґрунті шляхом осідання транспорт-
них викидів, відходів паливно-мас-
тильних матеріалів, будівельних і 
протиожеледних матеріалів тощо.

Дуже важливо, щоб стоки з авто-
доріг проходили попередню очистку. 
Чинні нормативи, зокрема Державні 
санітарні норми та правила утриман-
ня територій населених пунктів, за-
тверджені наказом Міністерства охо-
рони здоров’я №145 від 17.03.2011 
року, вимагають обов’язкове очи-
щення стоку в межах населених 
пунктів і на ділянках доріг, які про-
лягають у межах водоохоронних зон 
водоймищ, території особливої охо-
рони, зон санітарної охорони курор-
тів, територій природно-заповідно-
го фонду, рекреаційних зон (розділ 

«Стандартпарк» – комплексні системи
водовідведення та очищення водостоків

Лоток водовідвідний BetoMax ЛВ-
30.38.36-Б бетонний з решіткою щілинною 
чавунною ВЧ кл. Е (арт. 04750)

 
Західний швидкісний діаметр 
у Санкт-Петербурзі

В Україні стрімко збільшується кількість автомобілів та зростає 
інтенсивність руху, а отже, все більш актуальною стає потреба 
в якісних дорогах. Користувачам особливо важливо, щоб авто-
мобільні шляхи мали високу пропускну здатність, були довговіч-
ними, безпечними та екологічними. На вказані характеристики 
безпосередньо впливають професійно влаштовані системи по-
верхневого водовідведення та очищення стоків. Детальніше про 
це розповідає директор «Центр Стандарт Парк» вадим Шандрук
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Нині «Стандартпарк» є надійним виробником і постачальником сис-
тем поверхневого водовідведення для об’єктів будь-якого рівня. За-
вдяки постійним інвестиціям у виробництво та інноваціям вдалося 
досягти європейської якості продукції, зберігши при цьому доступні 
ціни. Сертифікат відповідності стандартам менеджменту якості ISO 
9001 підприємство отримало ще у 2010 році. Технологічне обладнан-
ня провідних світових виробників дає можливість виготовляти вели-
когабаритні лотки та колодязі перетином 200, 300 і 500 мм. Компанія 
пронує широкий асортимент комплектуючих для обладнання сучасної 
дренажної системи, вибір матеріалу виконання – пластик, полімербе-
тон або бетон, а також індивідуальний добір складових систем відпо-
відно до передбачуваного навантаження під час подальшої експлуа-
тації території. Системи та технічні рішення «Стандартпарку» чудово 
зарекомендували себе на автошляхах, у житлових кварталах, в умовах 
промислової забудови та на об’єктах міської інфраструктури (аеро-
портах, вокзалах, транспортних терміналах) у багатьох країнах світу.

8 галузевих будівельних норм В.2.3-
218-007:2012 «Екологічні вимоги до 
автомобільних доріг. Проектування»).

Тим не менш, централізована сис-
тема дощової каналізації з наступ-
ним очищенням стоку на стаціонар-
них очисних спорудах відсутня не 
тільки в природоохоронніх зонах, 
але й на території більшості терито-
рій населених пунктів. У 2012 році 
зі 167 тис. км загальної протяжності 
вулиць із твердим покриттям в Украї-
ні лише 7,6 тис. км (4,5 % від загаль-
ної протяжності) обладнано систе-
мою зливової каналізації.

Це означає, що на решті автодоріг 
повинні бути облаштовані локальні 
очисні споруди, головне призначен-
ня яких – очищення стоку до допус-
тимих показників.

Сучасні рішення «Стандартпарк»
для автодорожнього будівництва

На теренах України лише компа-
нія «Стандартпарк» є виробником 
та постачальником комплексних рі-
шень для автодорожнього будівни-
цтва у сфері відведення та очищен-
ня стоків.

Виробничу базу підприємства 
складають оснащені сучасним євро-
пейським та американським устат-
куванням заводи, які виготовляють 
вироби з бетону, пластику та полі-
мербетону. Торговельна мережа ком-
панії – це 20 офісів зі складами гото-
вої продукції в Україні (Донецьк, Київ, 
Львів, Одеса, Тернопіль, Харків), Ро-
сії, Білорусі, Казахстані та Сполу-
чених Штатах Америки. Дилерська 
мережа максимально наблизила про-
дукцію до будівельних та експлуата-
ційних організацій.

Команія «Стандартпарк» отрима-
ла сертифікат відповідності стандар-
там менеджменту якості ISO 9001 ще 
2010 року. Технологічне обладнан-
ня провідних світових виробників дає 
можливість випускати великогаба-
ритні лотки та колодязі перетином 
200, 300 і 500 мм.

Системи «Стандартпарк» упро-
довж кількох останніх років застосо-
вувалися під час будівництва об’єктів 
Євро-2012, Зимової олімпіади 2014 
року в Сочі, Західного швидкісного 
діаметру в Санкт-Петербурзі, аеро-
портів «Внуково», «Шереметьєво-1» 

та «Шереметьєво-2» у Москві, аеро-
порту та стадіону «Дніпро» в Дніпро-
петровську, заводу Cersanit у Ново-
град-Волинському, заводу Nestle у 
Волинській області, стадіону «Мета-
ліст» у Харкові, кільцевої автодороги 
(розв’язка на Ростовському шосе) у 
Краснодарі, морських портів Санкт-
Петербургу, Туапсе та інших важли-
вих об’єктів.

Компанія пропонує проектним і бу-
дівельним організаціям такі послуги:
   проведення гідравлічних розрахун-

ків для будь-яких об’єктів дорожньо-
го будівництва;

   надання технічних рішень щодо вла-
штування та використання систем 
відведення та очищення стоків;

   поставку систем водовідведення та 
очищення стоків.
«Стандартпарк» завжди допомо-

же фахівцям у сфері будівництва й 
експлуатації автодоріг і знайде опти-
мальні рішення для влаштування сис-
тем відведення й очищення стоків на 
об’єктах дорожнього будівництва.

«Стандартпарк»
+38 044 496 06 52, 53, 54

www.standartpark.ua
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Сепаратор нафтопродуктів SO-100 
пропускною здатністю 100 л/с

«Стандартпарк» має широку дилер-
ську мережу. Торговельні офіси та 
склади готової продукції компанії 
чекають клієнтів у Києві, Харкові, 
Одесі, Донецьку та Тернополі. Обла-
штовуючи навколишнє середовище 
в тісній співпраці з муніципальними 
органами влади, проектними та бу-
дівельними організаціями, фахівці 
«Стандартпарку» реалізують головну 
місію підприємства – «Змінити ви-
гляд наших дворів, вулиць і міст за 
допомогою грамотно встановлених 
систем водовідведення».
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ТОВ «ВіаКон Україна» 03680, Україна, м. Київ, вул. Боженка, 86-Г
тел.: +38 044 351 10 74, тел./факс: +38 044 351 10 75,
info@viacon.com.ua,   www.viacon.com.ua 

Габіони
Визнана якість та досвід дозволяють нам пропонувати провідні
інженерно-технічні рішення в будівництві та проектуванні,
використовуючи продукцію світового лідера та нашого партнера
МАССАFERRI.

Геотекстиль
Для комплексного вирішення найскладніших завдань 
ми пропонуємо продукцію справжніх європейських фаворитів галузі,
представниками яких є саме «ВіаКон Україна».

Георешітки
Тандем із світовими фаворитами виробництва пропонує професійне
вирішення питань армування слабких ґрунтів, дорожнього одягу
та насипу.

Протиерозійні мати
Вирішити питання складних ландшафтів та ерозії ґрунтів можливо лише
завдяки професійним матеріалам, які зарекомендували себе на практиці
вродовж багатьох років.

Збірні гофровані металеві конструкції
Гофровані конструкції для спорудження тунелів, труб та шляхопроводів,
вироблені в Україні на сучасному обладнанні «ВіаКон Україна», – економічно
вигідна альтернатива бетонним спорудам цього типу. Такі конструкції
сприяють зменшенню витрат та економії часу будівництва без перекриття
руху транспорту.

Полімерні труби Pecor
Концерн «ВіаКон» розробив та впровадив низку якісно нових 
технологічних рішень для проектування та налаштування
водопропусків і дренажу.
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Капітальний ремонт
за технологією ЩМА-20

Про проблеми та перспективи впро-
вадження інноваційних технологій ула-
штування дорожніх асфальтобетонних 
покриттів доріг із сучасних видів асфаль-
тобетонів розповів голова «Укравтодо-
ру» Євген Прусенко. Зробивши деталь-
ний аналіз наявного досвіду, професор 
дав рекомендації щодо подальшого 
освоєння новітніх методів і окреслив за-
вдання на найближчі роки.

«Укравтодор» має намір відремонтува-
ти вітчизняні дороги за стандартом ще-
бенево-мастикового асфальтобетону 
ЩМА-20, ефективність якого перевіре-
но в Україні протягом останніх 10 років на 
дорогах з високою інтенсивністю руху, в 
тому числі на автомагістралі Київ–Борис-
піль. Лише після 10 років експлуатації на 
автомагістралі вперше почали появля-
тись окремі локальні руйнування.

Завдяки мінімальній пористості 
структури покриття, збудовані за но-
вим стандартом дороги більш стійкі до 
температурних перепадів, а також до 
наднормативного тиску на вісь від ве-
ликовантажних транспортних засо-
бів. Такі покриття також є значно щіль-
нішими, практично не пропускають 
воду, а це забезпечує високу якість та 
довговічність такого покриття.

З 2002 по 2013 рік в Україні влашто-
вано близько 50 млн. кв. м дорожніх по-
криттів із щебенево-мастикового ас-
фальтобетону.

Подовження терміну експлуатації
через покращення структури матеріалів

Із детальним аналізом шляхів за-
безпечення якості та довговічності ас-
фальтобетонних покриттів виступили 
провідні науковці української дорожньої 
науки: професори Харківського наці-

онального автомобільно-дорожнього 
університету Віктор Золотарьов і Вале-
рій Жданюк та професор Національ-
ного транспортного університету Во-
лодимир Мозговий. Тему покращення 
якості бітумів порушили представник 
ДП «ДерждорНДІ» Сергій Кіщинський 
і фахівець компанії Kraton Polymers 
Олександр Масолітін.

Одним із найефективніших спосо-
бів подовження терміну служби асфаль-
тобетонних покриттів є покращення 
структури та властивостей органічних 
в’яжучих матеріалів шляхом їх модифі-
кації полімерами. Полімерні добавки по-
ліпшують міцність і деформативні ха-
рактеристики асфальтобетонів і бітумів. 
Завдяки цьому підвищується опір коліє-
утворенню за підвищених температур, 
зменшується небезпека виникнення трі-
щин за низьких температур і тріщин ас-
фальтобетону під дією тривалих наван-
тажень. Наразі розробки проводяться із 
залученням провідних фахівців, виробни-
ків та проектувальників у сфері дорож-
нього будівництва.

Про досвід упровадження сучасних 
технологій та матеріалів при влаштуванні 
асфальтобетонних покриттів у Росії роз-
повів заступник начальника управління 
науково-технічних досліджень Федераль-
ного дорожнього агентства РФ Михай-
ло Поздняков та ознайомив із основними 
напрямами діяльності їхнього дорожньо-
го відомства. За його словами, донедав-
на в Україні та Росії була єдина норматив-
но-технічна база, на якій формувалися 
мережі доріг, а тому дорожні пробле-
ми для обох країн спільні. Окресливши 
оптимальні шляхи вирішення теперішніх 

Асфальтобетонні дорожні покриття
актуальні завдання на найближчі роки

20–21 червня 2013 року в Полтаві відбулася 
міжнародна науково-практична конференція 
«Сучасні технології та матеріали для будівни-
цтва асфальтобетонних покриттів автомобіль-
них доріг», організована і проведена Службою 
автомобільних доріг у Полтавській області та 
Державним дорожнім науково-дослідним інсти-
тутом імені М. П. Шульгіна з ініціативи Держав-
ного агентства автомобільних доріг України за 
підтримки Полтавської обласної державної адмі-
ністрації. Щоб вирішити актуальні проблеми га-
лузі, до Полтави з’їхалися керівники та фахівці 
обласних служб автомобільних доріг, підрядних 
організацій різної форми власності, провідних 
наукових і проектних організацій, навчальних 
закладів із України, Німеччини, Великобританії, 
Болгарії, Італії, Росії та інших країн

Конференцію відкрили заступник голови Полтавської облдержадміністра-
ції Віктор Шадчнєв, голова «Укравтодору» Євген Прусенко і начальник 
Служби автомобільних доріг у Полтавській області Дмитро Кобченко 
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проблем, фахівець зазначив, що в 1 км 
дороги Росія вкладає значно більше ін-
вестицій, ніж Україна.

Перспективними інвестиційними рі-
шеннями з питань забезпечення якості 
та довговічності асфальтобетонних по-
криттів в Італії та Німеччині поділилися 
представник Міланського технічного 
університету Матео Баккі та дипломо-
ваний інженер компанії Iba-ingineering 
Бернд Янніке (Кельн, Німеччина), а за-
ступник генерального директора пред-
ставництва Astec Industries Inc. (США) 
в Росії та СНД Микола Крупін доповів 
про інноваційні методи будівництва ас-
фальтобетонних покриттів автомобіль-
них доріг у США.

Спеціально запрошені гості – пред-
ставники Великобританії та Болгарії: го-
ловні інженери з матеріалів контрак-
ту № 5 «Ремонт автомобільної дороги 
Київ–Харків–Довжанський» Йорген Іб-
сен і з матеріалів контракту № 2.2 «Ре-
монт автомобільної дороги Київ–Харків–
Довжанський» Мітко Чолаков розповіли 
про те, яким чином забезпечується 
якість дорожніх покриттів, які будуються 
іноземними компаніями в Україні за кре-
дитні кошти.

Не менш важливим є контроль якості 
виконання робіт із будівництва асфаль-
тобетонних покриттів, а тому директор 
ДП «Дорцентр» Анатолій Герасименко 
звернув увагу на проблеми, які при цьо-
му найчастіше виникають, та шляхи їх 
подолання.

Пріоритетні напрями
науково-технічної політики

Учасники конференції дістали наго-
ду здійснити виробничу екскурсію на 
об’єкти Служби автомобільних доріг у 
Полтавській області та відзначили, що 
забезпечення якості дорожніх асфаль-
тобетонних покриттів є одним із пріори-
тетних напрямів науково-технічної полі-
тики в галузі. Визначальними факторами 
є покращення властивостей бітумів та 
асфальтобетонів на їх основі, а також 
застосування інноваційних проектних 
рішень. У формуванні планів науково-до-
слідних робіт слід віддавати перевагу до-
слідженням нових матеріалів і технологій.

Фахівці вирішили доручити ДП «Держ-
дорНДІ» разом із вченими провідних до-
рожніх університетів та інших наукових 
установ розробити «Програму дослі-
джень та впровадження технологій будів-
ництва довговічних асфальтобетонних 
покриттів».

Важливо запровадити таку систему 
організації виконання проектних і дорож-
ньо-будівельних робіт, яка сприятиме та 
стимулюватиме розвиток інноваційних 
технологій, забезпечити науково-техніч-
ний супровід відповідно до чинних норма-

тивно-технічних документів, а також роз-
вивати систему будівництва дослідних 
ділянок, поліпшуючи їх моніторинг.

Мінрегіон: основа якісних автошляхів – 
актуалізована нормативна база

Основою нарощування обсягів буді-
вельної діяльності є реалізація проектів 
будівництва, реконструкції та капітального 
ремонту автомобільних доріг державного 
значення. 12 таких проектів за напрямка-
ми Київ–Чернігів–Нові Яриловичі в межах 
Чернігівської області, Київ – Харків–До-
вжанський у межах Харківської області, 
Харків–Сімферополь–Алушта–Ялта в АР 
Крим, Київ–Одеса в межах Київської об-
ласті вже розглядаються Мінрегіоном. За-
гальна кошторисна вартість цих проектів 
складає близько 7,5 млрд грн. Як повідо-
мили в Департаменті розвитку будівельної 
діяльності, ціноутворення та економіки бу-
дівництва Мінрегіону, їх затвердження за 
поданням відповідних центральних орга-
нів виконавчої влади планується вже най-
ближчим часом.

17 липня 2013 року під час робочої на-
ради в Мінрегіоні представники технічних 
комітетів стандартизації та будівельники 
автомобільно-дорожньої галузі обгово-
рили шляхи покращення стану автошля-
хів і регламентування сучасних вимог до 
них, підвищення експлуатаційних харак-
теристик та якості доріг, удосконалення 
вітчизняної нормативної бази через упро-
вадження національних стандартів, які 
враховують вимоги міжнародних норма-
тивних документів.

За словами директора Департаменту 
технічного регулювання та науково-тех-
нічного розвитку Мінрегіону Дмитра Бар-
зиловича, необхідність вирішення цих пи-
тань обумовлена незадовільним станом 
автомобільних доріг і зношеністю їх по-
криттів унаслідок довготривалої дії інтен-
сивних транспортних навантажень та не-
сприятливих погодно-кліматичних умов. 
За його словами, подовження терміну 
експлуатації дорожніх покриттів можли-

ве за умови підвищення якості асфаль-
тобетону та його складових. Це повинно 
знайти відображення у відповідних нор-
мативних документах на дорожньо-буді-
вельні матеріали та технології дорожньо-
го будівництва.

Нині чинні в Україні нормативи не по-
вною мірою відповідають сучасним вимо-
гам до дорожньо-будівельних матеріалів 
та технологій. Тому виконується робота з 
упровадження національних стандартів, 
які містять сучасні вимоги до матеріалів з 
урахуванням умов безпеки експлуатації.

У листопаді наберуть чинності
зміни до дорожніх ДБН

Мінрегіон також удосконалив вимо-
ги до проектування та будівництва но-
вих і реконструкцію існуючих вулиць і до-
ріг міських і сільських населених пунктів. 
Відомо, що вже з 1 листопада 2013 року 
набуде чинності Зміна № 1 ДБН «Вули-
ці та дороги населених пунктів». Зміни 
розроблено на виконання Національного 
плану дій на 2013 рік щодо впроваджен-
ня Програми економічних реформ на 
2010–2014 роки «Заможне суспільство, 
конкурентоспроможна економіка, ефек-
тивна держава».

Основні положення змін стосуються 
вдосконалення вимог щодо проектуван-
ня та будівництва нових і реконструкцію 
існуючих вулиць і доріг міських і сіль-
ських населених пунктів з урахуванням 
досвіду Європейського Союзу щодо ор-
ганізації дорожнього руху та підвищення 
безпеки руху. Йдеться про європейські 
наукові дослідження щодо забезпечення 
безпеки руху на перехрестях, примикан-
нях та розподіленні транспортних потоків 
на автомобільних дорогах загального ко-
ристування, а також заходів із підвищен-
ня рівня безпеки руху пішоходів на пішо-
хідних переходах.

Нагадаємо, що незадовго до цього На-
казом Мінрегіону затверджено Зміну №3 
ДБН В.2.3-4:2007 «Автомобільні дороги», 
спрямовану на зменшення кількості ДТП.

??????????????????? 
?????????????
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З початку 2013 року на дорогах дер-
жавного значення та загального ко-
ристування в Київській області відре-
монтовано зруйнованого покриття і 
проведено ямковий ремонт на 270 тис. 
кв. м, а також виконано всі заходи з 
підвищення безпеки дорожнього руху.

Особливістю транспортної 
розв’язки на автомобільній дорозі 
Київ–Чоп є індивідуально запроекто-
вана прогонова будова естакадних 
частин із монолітних попередньона-
пружених залізобетонних балок і з 
мінімально допустимим радіусом кри-
вої в плані 25 м.

Ділянка має параметри категорії 
І-б із чотирма смугами руху та прохо-
дить у межах с. Стоянка Києво-Свя-
тошинського району. В цій частині до 
автошляху Київ-Чоп примикають дві 
дороги: С101320 (Київ–Чоп)–Стоянка 
та С101314 (Київ–Чоп)–Гнатівка.

Науково-технічний супровід будів-
ництва об’єкта здійснює ДП «Держ-
дорНДІ». До створення робочого 
проекту, зокрема естакад №1 та №2, 

залучено азербайджанську компа-
нію «Азеркорпу», яка виграла тендер 
на виконання генерального підряду 
будівельно-монтажних робіт і підпи-
сала угоду зі Службою автомобіль-
них доріг у Київській області на суму 
141,99 млн грн. Очікується, що будів-
ництво ділянки буде закінчено до кін-
ця 2013 року.

Технічні показники 
розв’язки Київ–Чоп
   клас – IV;
   категорія – I-б;
   довжина підходів до естакад – 

241 м; 300,4 м;
   ширина проїзної частини – 5,5 м; 

2х3,75 м;
   довжина естакади №1 

(Г-10,9+0,75) – 235 м;
   довжина естакади №2 

(Г-7,5+0,75) – 187 м.
Служба автомобільних доріг

у Київській області
+38 044 200 04 72

www.kievoblsad.gov.ua

Транспортна розв’язка
автомобільної дороги Київ–Чоп

Виконання транспортної розв’язки на км 21+767 
автомобільної дороги Київ–Чоп в одному рівні  
зі світлофорним регулюванням зумовило виник-
нення несприятливих умов для проїзду автотран-
спорту. Через низьку пропускну спроможність 
і наявність значної кількості великогабаритних 
машин знижувалася швидкість руху, а також  
щорічно збільшувалася кількість дорожньо-тран-
спортних пригод. Зважаючи на це, фахівці ДП 
«Укрдіпродор» на замовлення Служби автомо-
більних доріг у Київській області розробили про-
ект пересічення в різних рівнях

Ін’єкційні трубки для цементного розчину

Стійки пролітної будови

Прогонова будова естакадних частин транспортної розв’язки Армування пролітної будови естакадних частин 

 
Роботи виконуються в комплексі
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Вантажні автомобілі Mercedes-Benz 
Actros оснащені всім необхідним для 
спрощеної системи експлуатації як на 
будівництві, так і на автотрасі. Самоски-
ди укомплектовано барабанними галь-
мами на всіх осях, а бетонозмішува-
чі – дисковими. Передбачено посилене 
зчеплення, блокування мостів, 16-сту-
пінчасту механічну КПП, пакет опцій для 
холодного старту й експлуатації навіть 
у найважчих умовах. Для повноцінно-
го комфортного та безпечного пересу-

вання в комплектацію автомобілів вхо-
дять системи круїз-контролю, ABS і ASR 
із двоконтурною системою Telligent®. 
Генеральний директор компанії Авто-
Капітал, генерального представництва 
Mercedes-Benz в Україні вважає, що ко-
мерційна техніка Mercedes-Benz заоща-
джує кошти і робить бізнес комфортним.

Серед замовленої техніки – 10 са-
москидів на базі Mercedes-Benz Actros 
4141К із кузовом німецької марки Meiller 
обcягом 17 куб. м, 10 автобетонозмі-

шувачів Liebherr на базі Mercedes-Benz 
Actros 4141B (обсяг бочки – 10 куб. м) 
для перевезення бетону та бетонних 
сумішей на будмайданчики Києва та 
області. Таке оновлення парку техніки 
обійшлося у 2,763 млн євро.

– Ми довіряємо якості та надійнос-
ті бренду Mercedes-Benz і сподіваємо-
ся, що ці інвестиції сприятимуть успішно-
му розвитку логістичного напряму нашої 
компанії, – наголосив президент ПБГ 
«Ковальська» Олександр Пилипенко.

28 серпня 2013 року парк техніки ПБГ «Ковальська» оновився вантажівками Mercedes-Benz Actros 
із колісною формулою 8х4, які компанія придбала в автомобільного центру «Атлант». Основними 
чинниками, які вплинули на вибір будівельної техніки саме цієї марки, стали висока функціональ-
ність, надійність, рентабельність автомобілів і довготривала гарантія якості

«Ковальська» оновила парк техніки 
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Розвиток щебеневої промисловості нерозривно 
пов’язаний зі станом будівельного ринку та дорож-
нього господарства країни. На жаль, в Україні обсяги 
будівельних робіт продовжують знижуватися, а інвес-
тиції в дорожню інфраструктуру недостатні. Необхід-
ною умовою забезпечення стабільного майбутньо-
го вітчизняної щебеневої індустрії є розробка чіткого 
плану розвитку інфраструктури на державному рівні 
і, головне, його неухильне дотримання. За відсутності 
такого кар’єри змушені орієнтуватися на експорт

Продажі за кордон для багатьох під-
приємств – чи не головна опора для 
утримання «на плаву». Водночас, недо-
статня кількість власних оборотних ко-
штів і відсутність доступних ліквідних 
ресурсів на фінансовому ринку впро-
довж останніх п’яти років підривають 
потенціал до технічного переозброєння 
підприємств, що ставить під загрозу їх 
успішне експортоорієнтоване майбутнє.

Уповільнення триває
За даними Агентства промислового 

бізнес-брокериджу PAU-brokerage, нині 
в Україні продовжують працювати 
258 кар’єрів із видобутку щебеневих 
матеріалів. 92% у загальній структурі 
виробництва займають граніти і лише 
8% – інші породи. При цьому динаміка 
закриття кар’єрів, яка активно спосте-
рігалася останнім часом, врешті-решт 
стабілізувалася на рівні 1% на рік.

У 2012 році діючими кар’єрами ви-
роблено 80,6 млн тонн щебеневої про-
дукції. Приріст склав 3,7%, що значно 

менше від результатів 2011 року. Тоді 
обсяги виробництва щебеню збільши-
лися на 16,7% порівняно з 2010 роком і 
склали 77,7 млн тонн.

У 2013 році аналітики прогнозують 
подальше зменшення темпів приросту 
виробництва щебеню до 79,8 млн тонн. 
Керівник проекту інформаційно-аналі-
тичного агентства ринку будматеріалів 
PAU Володимир Яримовський пов’язує 
таку негативну динаміку, передусім, зі 
слабким внутрішнім ринком і падінням 
обсягів інфраструктурного будівництва 
в поточному році.

Основні поставки щебеневої продук-
ції великою мірою припадають на ко-
мерційне, житлове та дорожнє будівни-
цтво. З найперспективніших сегментів 
розвитку ринку нерухомості аналіти-
ки визначають лише один – торговель-
ну нерухомість. Саме ТРЦ стануть локо-
мотивом будівельної індустрії в наступні 
два роки, але потім, за умови збере-
ження нинішнього рівня доходів грома-
дян, таки вичерпають свій потенціал.

Житло економ-класу як ще один пер-
спективний сегмент ринку, на думку 
аналітиків, зростатиме повільніше, ніж 
хотілося б, а тому не забезпечить на-
лежного попиту на щебінь із боку ви-
робників бетону.

Офісна нерухомість у багатьох ве-
ликих містах уже вичерпала свій 
потенціал через недостатню ділову ак-
тивність як вітчизняних, так й інозем-
них підприємств. Аналітики не беруться 
прогнозувати активне будівництво но-
вих офісних центрів найближчим часом.

Більш далекосяжним із погляду 
споживання щебеню виглядає дорож-
нє будівництво. І хоча зусилля відпо-
відних державних відомств, спрямо-
вані на збільшення темпів виконання 
дорожніх робіт, вселяють оптимізм, 
Володимир Яримовський зазначає, 
що на ринку не очікується активної 
динаміки зростання, а тому операто-
рам доведеться впритул зіткнутися із 
«жорсткою конкуренцією за клієнта». 
Успіх компаній передусім залежати-
ме від правильно обраної стратегії та 
вміння знаходити ефективніші шляхи 
вирішення старих проблем.

Орієнтація на експорт
Сьогодні, за даними PAU, близько 

30% щебеню виробляють на експорт, і 
ця тенденція збільшуватиметься. У фо-
кусі інтересів вітчизняних щебеневих 
кар’єрів залишається російський ри-
нок і будівництво спортивної інфра-
структури до Зимової Олімпіади 2014 
року та Чемпіонату світу з футболу 
2022 року. Однак серйозним бар’єром 
для збільшення експорту можуть стати 
як торговельні війни із митними пере-
шкодами, антидемпінговими розсліду-
ваннями та іншими неринковими ін-
струментами впливу, так і незадовільна 
якість вітчизняної продукції.

Відомо, що росіяни зацікавлені, на-
самперед, у постачанні щебеню висо-

Індустрія щебеню України
надолужує експортні можливості

Конусна дробарка Sandvik QH331

Концепт піскомийки CDE EvoWash



35Кар’єри

Будiвельний журнал  №7-8 (94-95), 2013

Віталій Пукіш
керівник із продажів і розвитку бізнесу будівельного відділення
ТОВ «Атлас Копко Україна»
– Atlas Copco є однією з найстабільніших та найбільш інноваційних компаній у світі. Цього року група святкує 140 років із моменту свого 
заснування. Штаб-квартира компанії бачить в Україні величезний потенціал, і наша мета – гнучко підходити до вирішення завдань клієн-
тів і реалізувати цей потенціал максимально в будь-яких ринкових умовах. Головний тренд у кар’єрній техніці на виставці Bauma у квітні 
2013 року – підвищення ефективності процесу видобування шляхом застосування сучасних систем автоматичного управління обладнанням, 
а також обміну інформацією між різнотипними машинами на різних ділянках для оптимізації всього процесу. Техніка стає значно «розум-
нішою», що поступово обмежує негативний людський фактор на виробництві і значно збільшує продуктивність. Передові гірничі підприєм-
ства світу, які застосовують подібні комплекси, все більше схожі на структуровані конвеєри складальних виробництв. Якщо говорити про 
нашу країну, то стабільний попит серед українських виробників щебеню мають бурові установки, буровий інструмент і гідромолоти Atlas 
Copco. Зараз активно просуваємо мобільні дробильно-сортувальні комплекси, а також таке обладнання, як дизель-генератори у спеціаль-
ному виконанні, дренажні насоси, освітлювальні щогли. Головним чином, компанія Atlas Copco сфокусована на загальній вартості володін-
ня технікою для клієнта, тому допомагаємо в економічних розрахунках, пропонуємо комплексні програми обслуговування та подовження 
гарантійного терміну на різні типи машин, а для деяких лінійок обладнання діють системи trade-in та зворотного викупу. Розуміючи неста-
більність економічної ситуації в країні, у 2013 році ми впровадили лізингові програми зі зниженими відсотковими ставками та сезонним 
графіком платежів, додали до пропозиції кар’єрам нове обладнання та готові розширювати співпрацю з існуючими й новими клієнтами. 

ких марок за низькою ціною. Російські 
замовники добре обізнані зі складно-
щами розвитку української будівельної 
галузі, а тому користуються перева-
гами «ринку покупця». У цьому випад-
ку контраргументом вітчизняних по-
стачальників щебеню могла б стати 
висока якість продукції, для забезпе-
чення якої необхідні мільйонні інвести-
ції в технічну модернізацію.

Технічне переозброєння
Стабільні перспективи розвитку 

традиційно мають великі кар’єри із 
власною залізничною гілкою, що дає 
змогу активно експортувати продук-
цію за кордон великими партіями. 
Такі підприємства виграють на ефекті 
масштабу виробництва та, маючи ста-
більні ринки збуту, отримують можли-
вість планувати й поступово здійсню-
вати модернізацію виробництва.

З іншого боку, невеликі кар’єри, 
які не мають таких можливостей, зо-
середжують увагу на локальних інф-
раструктурних проектах, оскільки 
працюють переважно від замовлення 
до замовлення. Виняток становлять 
лише підприємства, розташовані по-
близу стабільних промислових спо-
живачів щебеневої продукції.

– З погляду парку устаткування, ба-
гато українських підприємств на од-
них ділянках працюють на облад-
нанні, яке вичерпало свій ресурс, та 
активно залучають підрядників для 
виконання робіт на інших. Напри-
клад, буро-вибухові роботи, дроблен-
ня негабариту тощо. Чимало вели-
ких кар’єрів також досі використовує 
старе обладнання та підрядників на 
тих чи інших ланках виробництва, 
хоча для таких підприємств вигідніше 
мати власні нові машини. Зважаючи-
на це, потенціал для модернізації тех-
нічного парку підприємств щебеневої 
промисловості досить значний, – роз-
повів керівник із продажів і розвитку 

бізнесу будівельного відділення ТОВ 
«Атлас Копко Україна» Віталій Пукіш.

Інвестувати в оновлення техніч-
ної бази нині можуть лише одиничні 
кар’єри, для яких питання стабільно-
го попиту та фінансових ресурсів ви-
рішено. Тому оновлення відбувається 
поступово, але повільно.

– Кар’єри постійно шукають шляхи 
збільшення виробництва продукції та 
зменшення її собівартості. Ми прагне-
мо знайти такі резерви в замовників і 
запропонувати їм вигідне вирішення. 
Наприклад, виробництво піску із від-
сівів подрібнення, митий і кубовидний 
щебінь для ЩМА та бетону, складу-
вання і вантаження матеріалів, упро-
вадження сучасних технологій. Го-
ловне – фокусування на вимогах, які 
висуваються до кінцевого продук-
ту, та забезпечення оптимальних рі-
шень для подрібнення, сортування й 
промивання матеріалу – від концепції 
до готового заводу, – пояснив нюан-
си продажів устаткування в сучасних 
умовах комерційний директор ТОВ 
«Актіс Груп» Віталій Крячек.

Як правило, купувати обладнан-
ня компанії прагнуть за власні кошти, 
зважаючи на дорожнечу кредитних 
коштів. Водночас купівельна спро-
можність, особливо дрібних і середніх 
підприємств, залишається на низько-
му рівні. Тому їх інтереси спрямовані, 
передусім, на дешевшу техніку.

– Щоб допомогти клієнту зроби-
ти правильний вибір нового облад-
нання, ми розраховуємо економіку 
використання наших машин відпо-
відно до умов експлуатації на кожно-
му конкретному підприємстві. Також 
слід зазначити, що кількість запитів 
на обладнання б/в збільшилася, – за-
значив Віталій Пукіш.

Світові ціни на обладнання тради-
ційно підвищуються один-два рази 
на рік. При цьому деякі постачальни-
ки шукають можливості, щоб змен-

шити негативні цінові зміни для своїх 
клієнтів на ринку України. Наприклад, 
компанія «Атлас Копко Україна» за 
рахунок внутрішніх резервів призу-
пинила зростання цін на гідромоло-
ти та запасні частини для кар’єрного 
устаткування до кінця 2013 року. Ні-
велюють підвищення цін і різні парт-
нерські програми, пропонуючи осо-
бливі умови роботи для існуючих 
клієнтів компанії.

Загалом, технологічний ланцюжок 
виробництва щебеню залишається 
незмінним. Змінюється лише ефек-
тивність обладнання на кожному ета-
пі виробництва і відповідно якісні ха-
рактеристики кінцевого продукту.

Буровий станок із ППУ FlexiROC D60
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Стратегічний об’єкт
для розвитку «Ковальської»

В урочистому відкритті нової лінії взяли 
участь голова Житомирської облдержад-
міністрації Сергій Рижук та його заступ-
ник Олександр Никитюк, голова Корос-
тенської райдержадміністрації Володимир 
Нагорняк із заступником Володимиром 
Кравчуком, Коростенський міський голо-
ва Володимир Москаленко, директор Де-
партаменту промисловості, розвитку інф-
раструктури та туризму Житомирської 
облдержадміністрації Василь Сухораба, 
Горщиківський сільський голова Надія Дід-
ківська, віце-президент Конфедерації буді-
вельників України і голова Наглядової ради 
асоціації «Всеукраїнський союз виробників 
будівельних матеріалів і виробів» Іван Са-
лій. Почесні гості високо відзначили досяг-
нення Групи «Ковальська» в розвитку буді-
вельного ринку України.

– Ми постійно дбаємо про створення 
сприятливого інвестиційного клімату та на-
лежних умов для економічного розвитку 
регіону. Приємно, що саме на ТОВ «Оме-
лянівський кар’єр» послідовно впрова-
джується передовий досвід і висока куль-
тура виробництва, постійним є прагнення 
досягати кращих результатів. Група «Ко-
вальська» – не просто окремі підприєм-
ства (гранітний кар’єр чи бетонний завод), 
а розгалужена інтегрована структура, яка 
із сировинних матеріалів не лише налаго-
дила виробництво високоякісної продук-

ції, а й сама будує з них комфортні житлові 
будинки, передає людям  ключі від квар-
тир і супроводжує це бездоганним серві-
сом. Коли потужності підприємства збіль-
шуються хоча б на 3 чи на 13% – це вже 
продуктивна робота, а відразу на 30% – 
то це особлива подія. Для всього регіо-
ну дуже важливо, що на Омелянівському 
кар’єрі з’явилося майже півсотні нових ро-
бочих місць, відповідно зростатимуть над-
ходження коштів до місцевих бюджетів 
для соціальних програм, – сказав під час 
урочистостей голова Житомирської об-
лдержадміністрації Сергій Рижук і вручив 
Почесні грамоти кращим працівникам під-
приємства.

Голова Коростенської райдержад-
міністрації Володимир Нагорняк і голо-
ва села Горщик, де безпосередньо роз-
ташований Омелянівський кар’єр, Надія 
Дідківська висловили щиру вдячність за 
вирішення не лише виробничих, а й со-
ціальних проблем краю. Збільшуючи по-
тужності виробництва, ПБГ «Ковальська» 
створює додаткові робочі місця та попо-
внює місцевий бюджет, що дає змогу лю-
дям бути спокійними за заробітну плату, 
пенсії та інші соціальні виплати.

– Ми обрали Омелянівський кар’єр як 
стратегічну базу для розвитку широкого 
спектру будівельних матеріалів, і відкрит-
тя нової, вже третьої, високотехнологічної 
лінії є яскравим прикладом наших вели-
ких можливостей. Це сучасне повністю ав-

томатизоване підприємство практично не 
має аналогів в Україні, його високоякісна 
продукція здатна задовольняти зростаючі 
вимоги споживачів, – наголосив у своєму 
виступі президент Асоціації «ПБГ «Коваль-
ська» Олександр Пилипенко. – Я вдячний 
усім робітникам, які днями й ночами буду-
вали цей об’єкт. Завдяки їхнім зусиллям та 
професійному вмінню новий завод змон-
товано «під ключ» за декілька місяців. Ми 
й надалі продовжуватимемо свою інвести-
ційну діяльність. Зараз працюємо над тим, 
щоб налагодити переробку відходів і гра-
нітного відсіву, а також модернізувати об-
ладнання першої дробарної лінії лінії, зна-
чно зменшивши його енергоємність.

Голова Наглядової ради асоціації «Все-
український союз виробників будівель-
них матеріалів та виробів» Іван Салій з 
оптимізмом сказав, що кожне нове під-
приємство Групи «Ковальська» – це свід-
чення нормального майбутнього України, 
коли реально працює державно-приват-
не партнерство: державна і місцева вла-
да сприяють бізнесу, і бізнес веде себе 
соціально відповідально.

Експрес-тур виробництвом
Президент Асоціації «ПГБ «Ковальська» 

Олександр Пилипенко і директор ТОВ 
«Омелянівський кар’єр» Олег Таргонський 
вручили подяки та премії кращим працівни-
кам, які своєю сумлінною працею зробили 
вагомий внесок у розвиток підприємства.

28 травня 2013 року введено в експлуатацію третю сучасну автоматизовану дробарно-сортувальну лінію 
з виробництва щебеневої продукції в Омелянівському кар’єрі, який входить до Промислово-будівельної 
групи «Ковальська». Як потужний видобувник Березівського гранітного родовища Житомирської облас-
ті, підприємство «Омелянівський кар’єр» повністю забезпечує потреби заводів Групи необхідним обся-
гом високоякісного щебеню, гранітної суміші, відсіву та бутового каменю. Саме тут починається повний 
контроль над якістю, закладаються основи відомих в Україні брендів – «Бетон від Ковальської», троту-
арної плитки «Авеню» та сухих сумішей Siltek. Потужність нової лінії складає 40–45 тис. тонн щебеню 
фракцій 5–10, 10–20 на місяць, що збільшує продуктивність виробництва майже на 30%

Нова мобільна лінія ДСЛ 3 збільшила 
потужність «Омелянівського кар’єру» на 30%
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Директор ТОВ «Омеляніський кар’єр» Олег Таргонський, голова Житомирської обл-
держадміністрації Сергій Рижук, голова Наглядової ради Асоціації Іван Салій, пре-
зидент Асоціації «ПБГ «Ковальська» Олександр Пилипенко під час відкриття лінії

Голова Житомирської облдержадміністрації Сергій Рижук відзначив 
вагомий внесок Асоціації «ПБГ «Ковальська» в розвиток регіону 
та вручив грамоти кращим працівникам підприємства

Під час екскурсії, яку на підприємстві 
провели директор ТОВ «Омеляніський 
кар’єр» Олег Таргонський і головний інже-
нер Євген Федорук, гості свята стали свід-
ками запуску в експлуатацію нової дро-
барно-сортувальної лінії, а також дізналися 
про можливості та перспективи кар’єру, 
який має глибину майже 70 м  
і в якому з 1966 року й донині здійснюють-
ся гранітно-видобувні роботи.

Перші розробки граніту для будівель-
них робіт на території Березівського гра-
нітного родовища проводилися впродовж 
1912–1913 років, а перші геологорозвіду-
вальні роботи здійснено у 1946 році. Саме 
тоді було створено Омелянівський дробар-
но-тесний завод. Для збільшення обсягів 
виробництва щебеню прийнято рішення 
про будівництво нового заводу, який було 
введено в експлуатацію у 1966 році. Як ре-
зультат – обсяг готової щебеневої продук-
ції із 1 тисячі зріс до 5 тисяч тонн на місяць.

Нова сторінка історії підприємства та 
його стрімкий розвиток датовані трав-
нем 2000 року, коли ВАТ «Омелянівський 
кар’єр» увійшов до складу ПАТ «Завод за-
лізобетонних виробів ім. С. Ковальської». 
Уже за 9 років введено в експлуатацію 
нове сучасне обладнання виробництва 
компанії Metso Minerals вартістю майже 
28,5 тис. млн грн. Це збільшило щорічний 
видобуток гірничої маси з 400 тис. тонн 
куб. м до 750 тис. тонн куб. м – понад 1 млн 

тонн високоякісного щебеню на рік.
З травня 2011 року кар’єр здійснює бу-

ро-вибухові роботи самостійно, що значно 
підвищило якість готової продукції.

Упродовж останніх років, незважаю-
чи на складні економічні умови, на Оме-
лянівському кар’єрі впевнено зростають 
обсяги виробництва, постійно здійсню-
ється модернізація й оновлюється мате-
ріально-технічна база. Загальна вартість 
інвестицій протягом 2012–2013 років 
склала понад 38 млн. грн.

Уведення в експлуатацію третьої дро-
барно-сортувальної лінії відомого вироб-
ника Metso Minerals, яка не має аналогів в 
Україні, дає можливість з найменшими ви-
тратами отримувати продукцію найвищої 
якості, а також збільшувати щорічні обсяги 
виробництва щебеню та супутньої продук-
ції з 1,2 млн до 1,6 млн тонн. Це повністю 
забезпечуватиме промислові потреби ПБГ 
«Ковальська». Лінія призначена для пере-
робки граніту з питомою вагою 2,61 т/куб. 
м. Максимальна здатність обробки каміння 
– 700 мм. Дробильна лінія розрахована на 
середню потужність 200 тонн на годину.

Нині на Омелянівському кар’єрі працює 
4 основні підрозділи»: гірничий, дробарно-
сортувальний, автотранспортний та наван-
тажувально-розвантажувальний.

Асоціація «ПБГ «Ковальська»
+38 044 591 77 00
www.kovalska.com

Мобільна лінія ДСЛ 3 із виробництва граніту
Початок відсипки майданчика під будівництво 
ДСЛ 3 датовано 1 серпнем 2012 року. Будів-
ництво комплексу Мetso Minerals закінчено 15 
травня 2013 року. Вузол первинного дроблен-
ня (щокова дробарка С-110) складається з ві-
браційного живильника (VF561-2V) завтовшки 
1300 мм та завдовжки 6100 мм і скальпель-
ного гуркоту з колосниками (ТК-13-20-3V). 
Другий етап подрібнення забезпечує конусна 
дробарка середнього дрібнення НР 300, тре-
тій – конусна дробарка малого дрібнення НР 
300. Вузол гуркоту складається з двох похилих 
гуркотів СVB 2060-4декі, 15 конвеєрів, 2 мо-
дульних пірамідальних бункерів (30 куб. м) та 
2 електромагнітних вібраційних живильників. 
Екскаватор CAT 385 завантажує в забої гірську 
масу, дроблену вибухом, в автомобілі БілАЗ 30 
т у кількосі чотирьох одиниць, які доставляють 
її в приймальний бункер щокової дробарки С 
110. Віброживильником (VF561-2V) гірнича 
маса подається через колосники до щоко-
вої дробарки С110. Фракція 0–20 мм відбира-
ється скальперним гуркотом (ТК-13-20-3V) із 
колосниками і, минаючи дробарку, подається 
конвеєром №140 на гуркіт проміжного очи-
щення. Після цього фракція надходить конве-
єром №24 лінії ДСЛ 2 на склад. Фракція 8–20 
мм надходить конвеєром №25 на конвеєр №3, 
переміщуючись на промисловий склад ДСЛ 2. 
Подрібнений матеріал 0–200 мм після щокової 
дробарки С 110 подається конвеєрами №150, 
№160 до накопичувального бункера об’ємом 
30 куб. м. Із нього електромагнітним віброжи-
вильником (ЕМЕ53U) маса подається на конве-
єр №19, а потім потрапляє в дробарку (НР 300) 
середнього подрібнення. Після подрібнення 
матеріал конвеєром №210 подається до гурко-
ту (CVB2060-4), де розподіляється на фракції 
2*34 і 35*62. Відходи 0*2 конвеєром №330 
надходять на склад через конвеєр №340. Потім 
за допомогою конвеєра №290 матеріал надхо-
дить до гуркоту (CVB2060-4), де відбувається 
розподіл на фракції 2*5, 5*10, 10*20, 0*2, які 
конвеєрами №320, 340 подаються на склади 
готової продукції. Фракція 20*35, яка не просі-
ялася, надходить до накопичувального бунке-
ра (НР 300) для повторного подрібнення. Гото-
ву продукцію фронтальний навантажувач САТ 
966 переміщує до вагонів.
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Продукція підприємства сертифікована, може застосо-
вуватися в дорожніх та інших видах будівельних робіт

Посол Франції в Україні та голова Чернівецької 
ОДА урочисто відкрили новий завод

Дробарно-сортувальний завод, на якому виробля-
ється гравійний щебінь і будівельний пісок

Розширення глобальної мережі
Нове підприємство виробничою потуж-

ністю 600 тис. тонн щебеневої продукції на 
рік відкрито на базі Майдан-Іспаського ро-
довища піщано-гравійної сировини, яке 
вважається одним із найбільших у Європі. 
Дозвіл на користування надрами компанія 
отримала ще 2008 року. За наступні роки 
здійснено монтаж ірландського дробарно-
сортувального заводу та проведено пус-
коналагоджувальні роботи. Всі установки 
мобільні та малогабаритні.

Майдан-Іспаський кар’єр є важливою 
частиною глобальної мережі компаній 
Lafarge, а тому Надзвичайний та Повно-
важний Посол Франції в Україні Ален Ремі 
зауважив, що це стане початком великої 
співпраці, спільного розвитку інфраструк-
тури регіону. Нині вже виконуються великі 
замовлення: для будівництва лісоперероб-
ного заводу на Коломийщині постачаєть-
ся майже 400 тис. тонн щебеню. У планах 
– налагодити поставки також і за кордон.

Турбота про сталий розвиток
і захист навколишнього середовища

Lafarge докладає максимальних зусиль 
для зменшення впливу своєї діяльнос-
ті на навколишнє середовище. Ще одним 
не менш важливим пріоритетом є охоро-
на праці та техніка безпеки, а також тур-
бота про місцеві громади. Завдяки ефек-
тивним діям у напрямі сталого розвитку із 
2010 року Lafarge входить до списку Ін-
дексу Доу Джонса – першого світового 
критерію стійкості.

– Відкриття «сухого» кар’єру з видобу-
вання й переробки піщано-гравійної си-
ровини допоможе у вирішенні екологічних 
проблем регіону. Ми зможемо запропону-
вати високоякісну продукцію замість річ-
кового гравію, видобування якого завдає 
непоправної шкоди природі, – наголосив 
генеральний директор «Лафарж Щебінь 
Україна» Олександр Скрипник.

Новий завод – це не лише сучасні тех-
нології, які відповідають світовим еколо-
гічним стандартам і підвищать якість бу-
дівельних матеріалів у регіоні, а й нові 

робочі місця та гідні зарплати. Іспаський 
сільський голова Михайло Андрюк роз-
повів, що компанія підписала договір про 
соціально-економічну підтримку місце-
вих громад на 1 млн грн, із яких уже виді-
лено 800 тис. грн. Раніше, під час повені 
2008 року, селу Чорногузи передано екс-
каватор, а під час повені 2010 року нада-
но фінансову допомогу Чернівецькій ОДА 
в розмірі 100 тис. грн.

За словами губернатора Чернівецької 
області Михайла Папієва, обласна дер-
жавна адміністрація готова розглянути 
пропозиції для подальшого поглиблення 
співпраці з концерном.

Діяльність, спрямована в майбутнє
На українському ринку група Lafarge 

присутня з 1999 року, коли було налаго-
джено цементне виробництво. У 2004 році 
освоєно ще один напрям – щебеневий.

Завод «Миколаївцемент» із виробни-
цтва цементу мокрим способом, який 
представляв групу в Західній Україні, взяв 
безпосередню участь у підготовці регіо-
ну до Євро 2012, забезпечивши цементом 
розбудову львівського аеропорту. Тим не 
менш, 26 квітня 2013 року Lafarge оголо-
сила про продаж цементного бізнесу  
в Україні міжнародному концерну CRH.

Група залишається власником трьох 
щебеневих підприємств у Рівненській, 
Київській і Чернівецькій областях, які 
займаються розробкою родовищ неруд-
них матеріалів та переробкою добутої си-
ровини на будівельну продукцію з її по-
дальшою реалізацією в Україні, Росії, 
Польщі та Білорусі. Загальна виробнича 
потужність підприємств Lafarge в Україні 
сягає понад 7 млн тонн сировини на рік.  
У 2012 році підприємства реалізували по-
над 4,545 млн тонн продукції.

Завдяки багаторічній орієнтації на науко-
ві дослідження група зробила значний вне-
сок у розвиток будівельної індустрії. Ши-
рокий асортимент матеріалів дає змогу 
будувати сучасні мости й тунелі, траси та 
залізничні шляхи і таким чином покращу-
вати транспортну інфраструктуру.

Новий щебеневий завод Lafarge в Україні
високі стандарти світового лідера у виробництві
25 липня 2013 року французька група компаній Lafarge – світовий лідер із вироб-
ництва будівельних матеріалів – спільно з інвестиційним партнером Європейським 
Банком Реконструкції та Розвитку урочисто відкрила підприємство з виготовлення 
щебеневої продукції у Вижницькому районі Чернівецької області, проект якого реа-
лізує «Лафарж Щебінь Україна». У заході взяли участь Надзвичайний і Повноваж-
ний Посол Франції в Україні Ален Ремі, голова Чернівецької облдержадміністрації 
Михайло Папієв і заступник директора ЄБРР в Україні Грем Хатчисон
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Новий щебеневий завод Lafarge в Україні
високі стандарти світового лідера у виробництві

Ідея впровадити на добувних підпри-
ємствах компанії технологічну лінію зі 
збагачення відсіву подрібнення виникла 
ще п’ять років тому, але тоді основна пе-
ревага віддавалася розвитку та осна-
щенню гірничих цехів. Коли ж обсяги ви-
робництва почали стрімко зростати,  
а склад відсіву – збільшуватися, прийня-
то рішення про встановлення на двох 
добувних підприємствах промивних 
комплексів північноірландської компанії 
CDE Global. Наразі комплекси на повну 
потужність працюють на Малинському 
каменедробильному заводі та Пинязе-
вицькому кар’єрі, виробляючи відповід-
но 250 та 150 тонн продукції за годину.

Таке обладнання не лише ефективно 
збагачує відсів гранітного щебеню фрак-
цій 0–5 мм (із вмістом глини й пилу 8%),  
а й значно розширює асортимент, дає 
після промивання кілька видів якісної гра-
нітної продукції, зокрема митий щебінь 
фракцій 0,63–2 мм, 2–5 мм, +5 і митий пі-
сок 0,16–0,63 мм, які мають на виході вже 
до 1% глинистих і пилоподібних частинок.

Отриманий внаслідок збагачення пі-
сок за гранулометричним складом поді-
бний до річкового, але перевага його в 
тому, що зерна митого гранітного піску, 
утворені шляхом подрібнення породи, 
«рвані» по краях, а зерна піску річко-
вого або яружного «обкатані» впро-

довж сотень років і, відповідно, гладень-
кі. Тому адгезія зерен митого гранітного 
піску, безсумнівно, є вищою. Це озна-
чає, що зі збереженням рецептури ви-
готовлення бетонних виробів, зокрема 
тротуарної плитки, бордюрів, будівель-
них блоків, можна домогтися багатора-
зового збільшення міцності зі значним 
заощадженням цементу в бетонах. При 
цьому гранітний пісок утричі дешевший, 
ніж річковий, а тому суттєво знижує со-
бівартість будь-якої продукції, у вироб-
ництві якої застосовується.

Збагачений гранітний пісок і щебінь 
успішно пройшли лабораторні дослі-
дження, проведені на новітньому об-
ладнанні компанії. Результати показа-
ли їх відповідність усім європейським та 
українським стандартам якості.

Згідно з висновками фахівців пісок 
і щебінь гранітний від компанії «Юні-
гран» завдяки своїм характеристикам 
можуть використовуватись у виготов-
ленні спеціальних бетонів для гідротех-
нічних споруд, труб, забезпечуючи ство-
рення ідеальної гранулометричної кривої 
та сприяючи зменшенню необхідної кіль-
кості цементу, який додається в бетон, 
під час створення штукатурних і буді-
вельних розчинів, формування силікат-
них виробів. У дорожньому будівництві 
збагачена гранітна продукція є ефектив-

ною як для формування основи, так і для 
покриття. А ще гранітний пісок – найкра-
щий матеріал для виготовлення виробів 
із декоративними властивостями.

Переробкою відсіву нині активно за-
ймаються передові європейські підприєм-
ства. В Україні компанія «Юнігран» – одна 
з небагатьох, хто першим упроваджує  
у виробництво всі прогресивні світові тех-
нології. Зрозумівши переваги збагаченого 
відсіву, фахівці підприємства використо-
вують отримані нові фракції у виробництві 
власної продукції – фігурних елементів 
мостіння, зокрема поребриків, стінових 
блоків, дорожніх бордюрів, палісадів  
і ста сімдесяти видів тротуарної плитки.

Після запуску комплексів CDE, які з не-
ліквідних фракцій дають змогу отриму-
вати високоякісну сировину, компанія 
«Юнігран» не лише вирішила проблему 
складування відсіву та розширила асор-
тимент, а й успішно реалізує вироблену 
продукцію в Україні та країнах СНД. Окрім 
існуючих клієнтів, у компанії з’явилися й 
нові, які нині досліджують отриманий на 
CDE митий матеріал у своїх лабораторіях, 
щоб визначити можливість його викорис-
тання на власних виробництвах.

«Юнігран»
+38 044 278 32 32

www.unigran.ua

Кожен кризовий період – це не стільки негативні на-
слідки, скільки передумови для нового розвитку. 
Окремі нерудні підприємства в критичній економічній 
ситуації, яка склалася кілька років тому, скористали-
ся можливістю розширити виробництво, тобто освоїти 
випуск нової продукції, збільшити асортимент, а зна-
чить, примножити шанси на отримання економічної 
вигоди. Компанія «Юнігран» – серед тих, хто дивер-
сифікував своє виробництво, перейшов на новітні тех-
нології, розширив асортимент продукції та зайняв про-
відні позиції на будівельному ринку України

Компанія «Юнігран» 
збагачує відсів щебеню
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Оновлення модельного ряду спецтехніки
попит на вітчизняному ринку пожвавлюється
Ситуація на ринку будівельної спецтехніки останні кілька років залишається приблизно на одному 
рівні розвитку – обсяги продажів у різних сегментах або незначно збільшуються, або продовжують 
зменшуватися. У боротьбі за клієнта дилери стають все більш дружніми та доступними, підви-
щуючи рівень технічного обслуговування та пропонуючи додаткові сервіси. При цьому жорсткі-
шою стає цінова конкуренція. Заповнені ще з минулих років склади техніки поступово звільняються 
від старих моделей, а в країну ввозяться нові більш ергономічні й економічні зразки. Таким чином, 
«складні часи», які переживала галузь, зрештою виявилися сприятливими для покупців

– Ринок будівельної спецтехніки в сег-
менті навантажувачів та екскаваторів по-
ступово оживає, – зазначає керівник 
проектів «ІндустріяТехноПарк» групи 
компаній «Індустрія» Олександр Сиво-
лапов, – зокрема завдяки переорієн-
тації покупців із європейських брендів 
на доступніші за ціною азіатські марки. 
Так, у відсотковому співвідношенні рин-
кова частка корейської техніки Doosan 
в Україні стабільно збільшується впро-
довж останніх кількох років, і ця динаміка 
збережеться до кінця 2013 року.

Разом із Doosan позиції лідерів 
ринку спецтехніки зберігають та-
кож інші бренди, зокрема Caterpillar, 
Komatsu, JCB. При цьому максималь-
ний обсяг продажів вдається здій-
снити компанії CML, у якій очікують у 
2013–2014 році обсягів продажів на 
рівні докризового 2008 року. Зага-
лом, усі продавці навантажувально-
розвантажувальної й екскаваторної 
техніки наголошують на активіза-
ції інтересу та попиту клієнтів і збіль-
шенні продажів, а тому досить упев-
нено дивляться в майбутнє.

В інших сегментах ринку спецтехніки 
ситуація не настільки обнадійлива. На-
приклад, триває спад ринку вантажних 
автомобілів. Директор із маркетингу  
ТОВ «Супермаркет вантажної авто-
техніки Автек» Андрій Вдовін оцінює 
падіння ринку у 2012 році на 15%, а 
за перші 5 місяців 2013 року продажі 
зменшилися ще на 18%. Усього за цей 
період в Україні продано 1401 вантаж-
ний автомобіль, що є найгіршим по-
казником за останні 10 років. Навіть 
на піку кризи у 2009–2010 роках реа-
лізувалося більше автомобілів, ніж те-
пер. При цьому найбільшою мірою по-
страждали бюджетні бренди-лідери 
ринку – ГАЗ і «КамАЗ»: обидві марки 
«звалилися» на 43% порівняно з ана-
логічним періодом минулого року.

І все ж таки слабкий платоспромож-
ний попит є однією з головних харак-
теристик, які визначають розвиток усіх 
сегментів ринку спецтехніки у 2012–
2013 роках.

Доступне фінансування та якісний 
сервіс – основні чинники  
зростання продажів

Усі провідні учасники ринку спецтех-
ніки продовжують активно розробля-
ти прийнятні фінансові умови придбан-
ня техніки на виплат, у лізинг або кредит. 
Як ніколи раніше, клієнту готові піти на 
зустріч, запропонувати привабливу ціну 
й навіть зробити знижку. Дилери техніки 
неохоче зменшують свої доходи, проте в 
боротьбі за велику поставку все ж гото-
ві відверто демпінгувати. Щоправда, про-
даючи техніку базової комплектації за 
трохи нижчу ціну, втрачену вигоду вони 
намагаються надолужити через продаж 
додаткових, але необхідних опцій. Най-
частіше, вже потім з’ясовується, що не-
обхідно доплатити ще кілька тисяч євро, 
аби отримати повністю вкомплектовану, 
готову до експлуатації машину. «Клієн-
тів не зможе не «роздратувати» така по-
літика продажів, якщо вони врешті-решт 
зрозуміють, скільки доводиться перепла-
чувати. Тому це не триватиме довго», – 
вважає комерційний директор ТОВ «Тек-
мак» Фатіх Шахін.

Олександр Сиволапов пов’язує зрос-
тання продажів техніки у своїй компанії, 

передусім, із пропозицією нових доступ-
них програм фінансування її купівлі. Тому 
в планах компанії «Індустрія», офіційного 
дилера корейської марки Doosan, на дру-
ге півріччя 2013 року – подальше збіль-
шення продажів, зокрема шляхом просу-
вання нових моделей техніки. При цьому 
фахівці підприємства продовжать приді-
ляти особливу увагу посиленню сервісної 
підтримки та подальшому відкриттю цен-
трів обслуговування на території України.

Сервісне обслуговування продовжу-
ють удосконалювати всі серйозні ди-
лери спецтехніки. Лише за останні 
два роки компанія «Амако», офіційний 
дилер італіської марки New Holland, 
розширила сервісні потужності у 
восьми областях країни. Нещодавно, 
в липні, відкрито новий центр обслуго-
вуваня в Кіровограді. Керівник депар-
таменту будівельної техніки ТОВ «Ама-
ко Україна» Олександр Мярковський 
зазначає, що компанія особливо ве-
лику увагу приділяє підвищенню якос-
ті післяпродажного обслуговування і 
планує й надалі розширювати сервіс-
ну інфраструктуру, щоб бути ближчою 
до кожного клієнта та вчасно реагува-
ти на будь-який запит.

Найбільш очікувана прем’єра 2013 
року в лінійці техніки JCB – екска-
ватор-навантажувач JCB 5 CX, який 
є найпотужнішою повнопривідною 
моделлю свого класу
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Якісне постгарантійне обслуговуван-
ня – пріоритет компанії CML. Як оператор 
одного з найбільших складів запчастин  
у країні, підприємство може виконувати 
доставку продукції впродовж лише однієї 
доби. Фахівці CML вважають свої сервіс-
ні центри кращими, передусім, завдяки 
висококваліфікованому персоналу, який 
постійно проходить навчання за кордо-
ном безпосередньо на заводі-виробнику.

Не менш важливе завдання розвитку 
– створення доступних програм фінансу-
вання для купівлі спецтехніки. Деякі з них 
виглядають досить привабливо. Напри-
клад, «Амако» спільно з компанією «Уні-
кредитлізинг» готова профінансувати 
покупку на таких умовах: перший аван-
совий платіж станвить 30% від вартос-
ті техніки, а щомісячні платежі впродовж 
першого року – лише 0,1%; на другий і 
третій роки ця ставка збільшується. Інші 
компанії пропонують фінансовий лізинг 
на два роки з щорічним подорожчанням 
на 3,5%. Загалом, умови лізингу завжди 
визначаються індивідуально.

Окрім традиційних знайомств із мо-
дельним рядом, під час проведення Дня 
відкритих дверей деякі дилери намага-
ються передати своїм клієнтам корисні 
знання з обслуговування техніки.

Бути в усьому корисною клієнтам 
прагне також компанія «Сканія Украї-
на», яка проводить спеціальні семіна-
ри, де навчає принципам заощадження 
витрат на пальне. Завдяки дотриманню 
певних вимог можна економити майже 
3%, або 900 літрів, палива на рік.

Ціни на нову техніку не зазнали зна-
чних змін, але через нестачу коштів ба-
гато компаній схиляються до придбан-
ня б/в машин або відкладають купівлю 
на невизначений термін.

Склади техніки «схудли» –
хто і чим їх наповнить

Ринок спецтехніки, як і раніше, прак-
тично повністю залежить від фінансуван-
ня державою дорожньо-будівельних та 

інфраструктурних проектів. Саме держа-
ва та кар’єри купують левову частку тех-
ніки. Забудовники й генпідрядники ста-
новлять невелике коло покупців.

Олександр Сиволапов, прогнозуючи 
перспективи розвитку на другу поло-
вину 2013 року, звертає увагу на впев-
нене зростання ринку, що пов’язано, 
передусім, із реалізацією основного 
обсягу спецтехніки, яка раніше зали-
шалася незатребуваною. Склади, ще 
недавно переповнені технікою, яка діс-
талася з «огрядних» часів 2008, нині 
вже неабияк «схудли».

Схоже, що український ринок спец-
техніки, незважаючи на стриманість і не-
великі обсяги продажів, не може не при-
ваблювати світових виробників техніки. 
Відтак структурний перерозподіл рин-
ку продовжуватиметься, але вже в ново-
му форматі. Теперішні лідери, безумовно, 
збережуть власні позиції, але змушені бу-
дуть конкурувати з новими учасниками, 
які вже оголосили або про вихід в Україну, 
або про активізацію роботи. Серед таких 
брендів – RM Terex (Росія), Case In (Аме-
рика), Hidromek (Туреччина) та інші пере-
важно середнього цінового діапазону.

Довгоочікувані інновації JCB –
екскаватор JCB 5 CX і система Livelink

Найбільш очікувана прем’єра поточно-
го року в лінійці техніки JCB – екскаватор-
навантажувач JCB 5 CX, який, як ствер-
джують у компанії, є найпотужнішою 
повнопривідною моделлю класу. Машину 
спеціально розроблено для країн СНД, 
Азії й Африки, де існує необхідність у по-
тужнішій техніці. Крім високої продуктив-
ності, модель JCB 5 CX потужністю 120 к. 
с. є надзвичайно економною. Завдяки за-
патентованій системі блокування гідро-
трансформатора TorqueLock витрати па-
лива зменшуються на 25% порівняно з 
моделями інших виробників. Цю іннова-
цію від CML уже високо оцінено україн-
ськими споживачами техніки, які успішно 
використовують її на об’єктах.

Іншим нововведенням фірми, пред-
ставленим на ринку у 2013 році, ста-
ла програмна система JCB Livelink, яка 
дає змогу здійснювати моніторинг та 
управління машинами на відстані – че-
рез Інтернет, електронну пошту або мо-
більний телефон. Система забезпечує 
доступ до такої корисної інформації про 
роботу машини, як застереження, рі-
вень палива, журнал подій тощо. Всі ві-
домості зберігаються в спеціальному 
захищеному центрі оброблення даних. 
Система JCB Livelink переважно при-
сутня на нових моделях, виготовлених 
2013 року, а на моделі попередніх років 
система встановлюється додатково.

Свіжі пропозиції Doosan:
оновлення асортименту ковшів,
навантажувачів і гідромолотів

За період 2011–2013 років компа-
нія Doosan Infacore представила цілу 
лінійку нових гусеничних екскавато-
рів DX 225 LCA, DX 235 LCR і DX 340 
LCA, які відрізняються від попередніх 
моделей поліпшеним оглядом та кра-
щою ергономікою кабіни, електро-
нною оптимізацією всієї гідравлічної 
системи та більш ощадливим вико-
ристанням палива в двигунах ЄВРО ІІ.

У компанії «Індустрія» розповіли, що 
вже активно поставляються в Украї-
ну фронтальні навантажувачі нової се-
рії DL, які прийшли на зміну серії Mega, 
яка добре зарекомендувала себе се-
ред українських споживачів. Відтепер 
для замовлення доступна нова модель 
DL420, DL450 і DL550 із посиленим 
ковшем до 9,0 куб. м.

Одночасно компанія Doosan розши-
рила спектр гідромолотів. До пред-
ставлених раніше гідравлічних мо-
лотів DXB100H, DXB170H і DXB260H 
додалися дві новинки – DXB130H і 
DXB190H. На нових моделях викорис-
товується технологія DXB, яка захи-
щає пристрій від зниження тиску.

Також планується постачати в Укра-

10 років успішних рішень в Україні!
Йосіо Мочизукі, директор компанії «Сумітек Україна» 
– 10-річний ювілей – справді видатна подія. За ці роки ми багато чого досягли, 
однак попереду нові горизонти. Наша команда зростає і сьогодні налічує 115 
співробітників по всій Україні. Ми пропонуємо замовникам повний спектр послуг: 
добір устаткування, допомогу в організації фінансування у вигляді оренди, лізин-
гу або в роздріб, поставку опціонального навісного обладнання, запчастин та ви-
тратних матеріалів, проведення тренінгів операторів, сервісне обслуговування, 
ремонт та інше. Наші клієнти можуть повністю покластися на нас із питань добо-
ру й обслуговування техніки. ДП «Сумітек Україна» – лідер поставок устаткуван-
ня для всієї країни. Ми зростаємо і вдосконалюємося: щоб задовольнити будь-які 
потреби наших клієнтів, постійно працюємо над розширенням асортименту, по-
кращенням якості товарів і послуг. У співпраці з провідними виробниками й кра-
щими спеціалістами ми прагнемо бути Партнером №1 у наданні системних рішень 
для бізнесу в гірничорудній промисловості, видобутку корисних копалин, будів-
ництві та складській логістиці.

У червні 2013 року в Північно-Західному філіалі компанії 
Sumitec International відбувся День відкритих дверей,  
під час якого бульдозери, екскаватори, навантажувачі 
Komatsu продемонстрували свої віртуозні можливості
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їну нову серію ковшів, яка поки що 
представлена трьома видами: плану-
вальними ковшами, будівельними ков-
шами та ковшами для скельних порід, 
призначених для важких умов роботи. 
Перші ковші розраховані для екскава-
торів вагою 14–30 тонн, тоді як другі та 
треті можуть встановлюватися на носі-
ях вагою 14–70 тонн.

Новий модельний ряд Foton
і Ford Cargo як пріоритет «Автек»

У 2013 році компанія «Супермаркет 
вантажної автотехніки Автек» вивела на 
український ринок новий модельний ряд 
автомобілів Foton – марки, яка належить 
до сегменту LCV.

Моделі Foton вигідно відрізняються від 
аналогів хорошою комплектацією за по-
мірну ціну. Враховуючи, що ринок авто 
вантажопідйомністю до 8 тонн значною 
мірою монополізований брендами GAZ і 
TATA – їх сукупна частка становить 75% 
ринку LCV, – поява нового конкурент-
ного за ціною та якістю продукту може 
принципово змінити ситуацію, яка скла-
лася на ринку.

До кінця 2013 року компанія розгля-
дає не лише просування в сегменті LCV, 
а й також докладає значних зусиль для 
поліпшення сервісу та розвитку про-
грам лояльності для клієнтів. Окрім того, 
важливим пріоритетом у компанії вважа-
ють розвиток бренду Ford Cargo. У трав-
ні цього року «Автек» вивела на ринок 
новий сидільний тягач Ford Cargo 1846 – 
європейський продукт, ціна та якість яко-
го дозволить, на думку  директора з мар-
кетингу ТОВ «Супермаркет вантажної 
автотехніки Автек» Андрія Вдовіна, потіс-
нити на світових ринках представників 
великої сімки.

Техніка New Holland:
знижено споживання палива,
збільшено потужність двигуна

Компанія «Амако» готова представи-
ти клієнтам практично повністю онов-
лений модельний ряд італійської мар-
ки New Holland. Основний акцент у 

модернізованих лініях гусеничних і ко-
лісних екскаваторів, фронтальних і мі-
ні-навантажувачів зроблено на міні-
мальному споживанні палива, причому 
потужність двигуна збільшено. Також 
знижено викиди шкідливих речовин у 
навколишнє середовище.

Нові моделі відрізняються поліпшеним 
дизайном і відмінним доступом до всіх 
вузлів та агрегатів.

Новинка від Komatsu подовжує
термін експлуатації бульдозерів 
важкого класу

Зважаючи на те, що витрати на ре-
монт вузлів і деталей ходової частини 
бульдозерів зазвичай складають понад 
30% загальної вартості ремонту, фахів-
ці компанії Komatsu випустили на ринок 
два типи гусеничних стрічок із поворот-
ними втулками, які дають змогу мінімізу-
вати тертя та запобігти їх передчасному 
зношуванню. Перший тип – «систе-
ма ходової частини з паралельними 
з’єднувальними ланками» (PLUS) – при-
значений для бульдозерів середнього 
класу і встановлюється на моделі D51, 
D61 і D65, а другий – «гусенична стріч-
ка з подвійною втулкою» – для бульдо-
зерів важкого класу.

На відміну від гусеничної стрічки 
PLUS, у якій втулка обертається навко-
ло пальця, гусенична стрічка з подвій-
ною втулкою виконана так, що зовніш-
ня втулка вільно обертається навколо 
внутрішньої. Завдяки цьому вона є над-
звичайно ефективною в роботі на піску 
та абразивному ґрунті.

У продажі – гусеничні стрічки з по-
двійною втулкою для бульдозерів 
D275, D375 і D475, причому переосна-
щення вже експлуатованих бульдозе-
рів не завдає великого клопоту.

«Цеппелін Україна» – офіційний 
дилер MultiDocker в Україні

Під час міжнародної виставки 
Bauma’2013 компанія «Цеппелін Украї-
на» підписала дилерську угоду з фірмою 
MultiDocker та стала її офіційним дилером 

на території України.
MultiDocker – світовий виробник уні-

версальних навантажувачів для портів і 
промислових об’єктів і лідер у сфері об-
робки вантажів у Швеції. Навантажувачі 
MultiDocker виготовляються на основі ком-
понентів Caterpillar у поєднанні з власними 
виробничими та інноваційними рішеннями.

Незабаром «Цеппелін Україна» 
представить новий гібридний екскава-
тор Cat 336E H, обладнаний високо-
ефективною гібридною гідравлічною 
системою, яка дає змогу зберегти 
продуктивність і зменшити споживан-
ня палива більше ніж на 50% порівня-
но зі звичайною моделлю екскавато-
ра Caterpillar 336D.

Серед інших переваг Cat 336E H – 
зменшення викидів вихлопних газів, 
надійність, довговічність і висока пра-
цездатність у будь-яких умовах.

Продуктивна робота 
з екскаваторами Volvo серії D

Зменшений час робочих циклів, 
збільшені зусилля врізання й підйому, а 
також вищий потенціал продуктивності 
екскаваторів EC220D, EC250D і EC300D 
компанії Volvo Construction Equipment – 
усе це забезпечує ефективну та про-
дуктивну роботу на будівельному май-
данчику. Передбачено зручний доступ 
до обладнання, що сприяє безперебій-
ності роботи, а режим техобслуговуван-
ня на моніторі в кабіні дає змогу механі-
кам швидко виконувати діагностику.

За допомогою системи управлін-
ня навісним обладнанням, яка здатна 
запам’ятовувати до 20 різних налашту-
вань, можна узгоджувати характерис-
тики екскаваторів з умовами робо-
ти. На вибір операторам пропонується 
п’ять оптимальних робочих режимів: на 
холостому ходу, для легких робіт, за-
гальний, для важких робіт і максималь-
на потужність, що сприяє точності ви-
конання та позитивно позначається на 
паливній ощадливості. Крім того, ком-
панія Volvo розробила унікальний еко-
номічний режим ECO, спрямований на 
підвищення загальної паливної еконо-
мічності до 5% без зниження характе-
ристик у більшості умов експлуатації. 

Кожен екскаватор оснащено потуж-
ним шестициліндровим дизельним дви-
гуном. Максимальна потужність ста-
новить 123 кВт (167 к. с.) у EC220D, 
138 кВт (188 к. с.) у EC250D і 170 кВт 
(231 к. с.) у EC300D. На противагу по-
переднім моделям подачу гідравлічно-
го насоса в серії D збільшено на 3–5%, 
а зусилля врізання, момент поворо-
ту і тягове зусилля – на 3–6%. Для під-
вищення продуктивності всі моделі цієї 
серії оснащуються кабіною останньо-
го покоління.
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– Які тенденції домінують на рин-
ку дорожньо-будівельної спецтех-
ніки в Україні?

– У посткризовий період 2010–
2011 років галузь розвивалася до-
сить інертно. Рівня поставок 2008 
року, коли імпорт машин становив  
2 тисячі і більше одиниць на рік, опе-
ратори так і не досягли: попит задо-
вольняли складськими залишками 
минулих років, лавіруючи ціною на 
різниці курсу валют.

Наприклад, основними постачаль-
никами навантажувачів, – а ємність 
цієї техніки, на відміну від вузькоспе-
ціалізованих машин, обчислюється 
не десятками, а тисячами, – продо-
вжують бути іноземні компанії (аме-
риканські, англійські, європейські 
та азіатські), кожен із яких працює у 
своєму ціновому діапазоні. Високий 
ціновий сегмент утворюють відомі 
американські та європейські брен-
ди, середній – японські та виробники 
країн СНД, а найнижчу вартість про-
понують численні китайські виробни-
ки. Низький ціновий сегмент формує 

також європейська і японська техні-
ка, яка була у використанні.

Надії на пожвавлення дорожньо-бу-
дівельного ринку в Україні експерти 
пов’язували з проведенням Чемпіона-
ту Європи з футболу, а отже, з онов-
ленням і створенням нових дорожніх 
магістралей та інших інфраструктур-
них об’єктів для прийому гостей. Од-
нак із запланованих 8 млрд грн на 
ремонт і будівництво доріг під Євро-
2012 третина коштів надходила з 
державного бюджету, а решту ком-
пенсували за рахунок приватних ін-
весторів. Як наслідок – будівельний 
бум практично не вплинув на обся-
ги замовлень, а тому і не покращив 
долю вітчизняних підприємств.

– Попередні роки свідчать, що по-
треби вітчизняних споживачів 
розширюються…

– Справді, з 2012 року в Украї-
ну постачалася техніка на базі трак-
торів та автомобілів, яка раніше 
не застосовувалася. Наприклад, 
для Євро-2012 з Італії завезено ло-

котрактори для рекреаційно-пар-
кової зони, які кваліфікуються як 
карусельне обладнання, трактори-
кастратори для збирання кукурудзи, 
трактори для садових робіт зі змен-
шеним дорожнім просвітом (євро-
пейського виробництва), спеціалі-
зовані машини для обслуговування 
аеропортів на електроходу. Звісно, 
така спеціалізована техніка з висо-
ким рівнем виконання та оригіналь-
ним дизайном має і відповідну ціну.

Зважаючи на результати 2013 року, 
в сільськогосподарському сегменті 
збільшилися поставки в натурально-
му та грошовому обчисленні потужної 
(понад 350 к. с.) і надпотужної трак-
торної (500 к. с. і вище) техніки як на 
колісному, так і на гусеничному ходу. 
При цьому потужні трактори – це, пе-
редусім, продукція німецького й аме-
риканського виробництва, а імпорт 
техніки з Росії знижується.

– Чи вдається збільшувати обся-
ги продажів і стримувати ціни на 
трактори ХТЗ?

– Як і в докризовий період, АТ 
«ХТЗ» постачає на будівельний ри-
нок фронтальні навантажувачі, буль-
дозери (ТС-10) та іншу техніку на 
базі ХТЗ-150. Конкурувати з азіат-
ською технікою за ціною, а з відоми-
ми європейськими чи американськи-
ми компаніями – за технологічним 
рівнем та інвестиціями в бренд, було 
і залишається надвичайно склад-
но. Проте такою є доля багатьох 
вітчизняних виробників автомобіль-
ної, сільськогосподарської, дорож-
ньо-будівельної техніки – позиція 
гравця ніш, «масове виробництво» 
далеко не всім по кишені.

Окрім імпортних машин, залиша-
ється ще й ринок відновленої спец-
техніки. Зважаючи на багаторічний 
досвід, фахівці нашого підприємства 
переконані, що стара техніка – чи то 
йдеться про трактори, чи про буль-
дозери – зовсім невигідна альтерна-
тива, яка має нижчий ресурс, і до та-
ких покупок ми радимо вдаватися 
лише в крайньому випадку.

Уважно аналізуючи розвиток пер-
спективних ринків, ми пропонуємо 
не просто трактор, а ефективне ви-
рішення поставленого завдання для 
покупця, об’єкта і галузі загалом на 
базі тракторів ХТЗ. Зараз працює-
мо з українськими та іноземними по-

Вітчизняні виробники спецтехніки 
гідні конкуренти іноземним компаніям
Харківський тракторний завод (ХТЗ) за час існування випус-
тив понад три мільйони тракторів. Завдяки надійності, функціо-
нальності, найвищій якості виконання та конкурентоспроможній 
ціні машини підприємства впродовж восьми десятиліть мають 
великий попит не лише на території СНД, а й у багатьох краї-
нах Європи, Азії та навіть Африки. Про те, як спецтехніка за-
воду навіть у складних ринкових умовах залишається широко 
затребуваною серед великого кола споживачів, розповідає ме-
неджер із маркетингу ТОВ «ТД ХТЗ» галина Сич

Трактори ХТЗ – економічна заміна маневровому тепловозу
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ТОВ «ТД ХТЗ» 
61007, м. Харків, пр. Московський, 275

Тел. +380(57)715-13-17, +380(67)546-45-16
E-mail: torgxtz@xtz.com.ua 

Комерційна пропозиція від ХТЗ
ХТЗ – техніка для...

...комунального господарства

...залізниці...лісопромислового 
комплексу, дорожнього 
будівництва

...енергетики

стачальниками техніки й розробляє-
мо рішення економ-класу для низки 
галузей та об’єктів промисловос-
ті. Наприклад, наш трактор разом із 
спеціальним обладнанням (кущоріз-
подрібнювач, бурильно-кранова ма-
шина, дорожня фреза, шнекоротор-
ний снігоочисник та інші) здатний 
комплексно вирішити велику кіль-
кість будівельних та інших завдань.

Упродовж 2012–2013 років спосте-
рігалося незначне підвищення цін на 
продукцію, що залежало від конкрет-
них позицій. У середньому цей по-
казник коливався в межах 5% на рік. 
У ціноутворенні враховуємо низь-
ку платоспроможність споживачів в 
Україні. Водночас, стримувати зрос-
тання цін вдається шляхом зменшен-
ня внутрішніх витрат.

– Що заплановано на найближчі роки 
для зміцнення позицій заводу на 
вітчизняному та світовому ринках?

– Передусім завод працює над по-
ліпшенням споживчих характеристик 
основної продукції. Пріоритетні за-
вдання на найближчі роки – вдоско-
налення сільськогосподарських на-
вантажувачів марки ХТЗ (Т-156Б) і 
серії тракторів, на базі яких встанов-
люється промислове обладнання. 
Це впровадження посилених мостів, 
оснащення машин безступінчастою 
гідрооб’ємною механічною КПП, по-
силення рами та інші заходи, спря-
мовані на підвищення надійності та 
економічності машин і розширення 
можливостей використання їх як до-
рожньо-будівельної техніки.

Також у перспективі – створення 

принципово нової комфортабельної 
кабіни з центральною посадкою опе-
ратора, осучаснення дизайну всіх ти-
пів тракторів, а також оснащення на-
вантажувачів і тракторів двигунами 
світових лідерів моторобудування.

Планується доробити гусеничний 
трактор 181 серії, щоб збільшити 
його прохідність і поліпшити характе-
ристики рушія відповідно до передо-
вого досвіду виробників бульдозерів.

У 2013 році закладено основи 
для розширення дилерської мере-
жі в Україні за напрямом «Промисло-
ва техніка», а з 2014 плануємо осво-
ювати закордонні ринки. Сьогодні є 
програми, зокрема і в країнах ближ-
нього зарубіжжя, пов’язані з розви-
тком будівництва, і ми докладаємо 
всі зусилля, щоб взяти в них участь.
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– Як впливає на рентабельність 
підприємства використання якісної 
техніки? 

– Передусім, я пишаюся можливіс-
тю поставляти в Україну таку високо-
класну кар’єрну та будівельну техніку, 
як Komatsu, якість якої, на відміну від 
загальної тенденції на ринку, не лише 
не погіршується, а й рік у рік зрос-
тає. Техніка Komatsu повністю відпові-
дає довгостроковим цілям будь-якого 
кар’єрного підприємства, яке замис-
люється не лише про початкову вар-
тість техніки. 

Щодо питання, як вливає на рента-
бельність підприємства його перехід 
на сучасне обладнання, необхідно по-
рахувати загальну суму витрат на його 

утримання та експлуатацію впродовж 
тривалого періоду й розділити її на 
кількість породи, яка за цей час буде 
перевантажена. Великі українські під-
приємства, які враховують ці фактори, 
можуть легко зробити висновок,  що 
устаткування із висококласного сег-
менту техніки в підсумку виявляється 
дешевшим, незважаючи на його більш 
високу початкову вартість.

До відома покупців наводжу таблич-
ку впливу різних факторів на вартість 
володіння кар’єрними самоскидами, 
складену за нашим власним досвідом 
(нижче). Як видно, для оптимізації со-
бівартості виробництва необхідно роз-
глядати сукупність усіх факторів, а не 
лише початкову вартість техніки.

– Тепер цілком зрозуміло: щоб вста-
новити реальну вартість експлуата-
ції техніки, необхідно брати до уваги 
багато факторів. Як покупцеві не по-
милитися в розрахунках? 

– Пересічному покупцеві дуже важ-
ко правильно розрахувати очікувану 
ціну експлуатації устаткування на своє-
му кар’єрі, оскільки при цьому необхідно 
враховувати вартість ТО та ремонтів, ви-
трати пального, продуктивність техніки 
та інші параметри, які може надати лише 
постачальник. На жаль, в умовах жор-
сткої конкуренції коректність параметрів, 
які надаються продавцями техніки, ви-
кликає сумніви. А це означає, що корек-
тність самого розрахунку на етапі вибо-
ру техніки також може бути сумнівною.

Окрім того, покупцеві потрібно вра-
хувати безліч різноманітних факторів і 
поправок, а це нелегко. Такі завдання, 
як правило, виконують інженери з екс-
плуатації техніки постачальників. Вони 
можуть не лише дібрати оптимальний 
парк техніки та розрахувати оціночну 
вартість перевантаження одного кубо-
метра/тонни породи, але й запропону-
вати низку рекомендацій з оптимізації 
та покращення виробничого циклу. Фа-
хівці компанії «Сумітек Україна» завжди 
готові поділитися досвідом і детально 
обговорити будь-який проект. 

– Які фінансові можливості 
для модернізації нині мають 
підприємства? 

– Зважаючи на ситуацію, яка склала-
ся на ринку будівництва в Україні, вели-
ка кількість фінансових установ не пра-
цює з будівельними компаніями. Банки 
й лізингові фірми, які надають фінансу-
вання будівельним компаніям, роблять 
це дуже обережно.

Тому компанія «Сумітек Україна» розро-
била свою програму лізингового фінансу-
вання будівельної техніки для наших клі-
єнтів на більш привабливих умовах.

ДП «Сумітек Україна», дочірнє під-
приємство великої японської торгівель-
ної корпорації Sumitomo Corporation, 
має всі можливості запропонувати інди-
відуальні фінансові рішення за кожним 
окремим проектом. Такі рішення роз-
робляються з урахуванням потреб кож-
ного клієнта й стратегічно спрямовані 
на досягнення найкращих результатів 
у його бізнесі. Отримати фінансування 
на хороших умовах реально, і ми готові 
докласти всіх зусиль, щоб повністю по-
сприяти в цьому нашим клієнтам.

Коли дорожче стає дешевшим 
вплив техніки на рентабельність продукції
В умовах обмеження власних грошових коштів деякі підприємства 
кар’єрної галузі на перше місце при виборі устаткування ставлять 
його вартість, а лише потім – якість. Проте нерідко виходить так, 
що обслуговування дешевшої техніки обходиться власнику значно 
дорожче, ніж машин більш високого класу. Тому підхід до вибо-
ру нової техніки повинен бути дуже виваженим і комплексним: слід 
проаналізувати всі складові виробничого процесу для оцінки впли-
ву інвестицій у нове устаткування на рівень рентабельності готової 
продукції. Про вплив різноманітних факторів експлуатації техніки  
на собівартість продукції та шляхи її оптимізації розповідає началь-
ник відділу продажів ДП «Сумітек Україна» Сергій данченко

Фактор Вплив фактора на показник 
вартості, грн/т

Тривалість циклу самоскида збільшується на 10% Дорожчає на 10%

Тривалість циклу самоскида зменшується на 10% Дешевшає на 10%

Корисне навантаження самоскида збільшується на 10% Дешевшає на 9,1%
Корисне навантаження самоскида зменшується на 10% Дорожчає на 11,1%
Вартість устаткування збільшується на 10% Дорожчає на 2,4%

Вартість устаткування зменшується на 10% Дешевшає на 2,4%
Витрата пального збільшується на 10% Дорожчає на 2,2%
Витрата пального зменшується на 10% Дешевшає на 2,2%
Коефіцієнт технічної готовності устаткування 
збільшується на 5% Дешевшає на 0,7%

Коефіцієнт технічної готовності устаткування 
зменшується на 5% Дорожчає на 2,3%

Вартість запасних частин зростає на 10% Дорожчає на 1,3%
Вартість запасних частин зменшується на 10% Дешевшає на 1,2%
Строк служби шини збільшується на 10% Дешевшає на 0,8%

Строк служби шини зменшується на 10% Дорожчає на 1,3%

Вартість людино-години сервісного персоналу 
збільшується на 10% Дорожчає на 0,8%

Вартість людино-години сервісного персоналу 
зменшується на 10% Дешевшає на 0,8%

Вплив зміни параметрів роботи самоскидів 
на собівартість видобування продукції в кар’єрах
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– Трактори заводу – відмінний тяговий 
засіб, який разом із промисловим облад-
нанням замінить не лише важку ручну пра-
цю, але й більшість іншої спецтехніки.

Нині завод пропонує колісні та гусенич-
ні трактори, оснащені спеціальним облад-
нанням для вузькопрофільних завдань. 
Для залізничного сектору хорошою аль-
тернативою тепловозам є колісно-колій-
ні тягачі, більш маневрені на ділянках із 
середнім вантажопотоком. Така техні-
ка також має нижчі експлуатаційні витра-
ти: за розрахунками фахівців, річні витра-
ти на експлуатацію КРТ на базі тракторів 
ХТЗ удвічі-втричі менші від маневрового 
тепловоза. На комбінованому залізнично-
му ходу КРТ обслуговує склади вагою до 
1 тисячі тонн. Більше того, на залізничних 
і трамвайних коліях трактор ХТЗ викорис-
товується зі спеціальним обладнанням, пе-
ретворюючись в універсальну колійну ма-
шину (УПМ), яка значно заощаджує час, 
необхідний на будівництво та ремонт різ-
ної складності.

Для нафтовиків, тепло- та електроенер-
гетиків трактори оснащуються буриль-
но-крановими установками для буріння 
свердловин і круглих шурфів під опори лі-
ній електропередач. Машини вже відмін-
но показали свої робочі можливості в Сум-
ській, Запорізькій та Харківській областях.

Трактори серії ХТЗ-150К із бульдозер-
ним відвалом є помічниками не лише в 
сільському господарстві, а й у комунальній 
сфері. Вони переміщують ґрунти , засипа-
ють траншеї та котловани, сипучі будівель-
ні матеріали, розчищають дороги від сні-
гу. ХТЗ-150К може оснащуватися лісовим 
мульчером-кущорізом, шнекороторним 
снігоочисником та іншим обладнанням.

Маленькі трактори потужністю 25 чи 30 
к. с. з відвалом і щіткою також використо-
вуються комунальними службами, в аеро-
портах, на залізницях. Із 2013 року завод 
розширив модельний ряд, пропонуючи ще 
й безкабінний варіант малого трактора.

Відмінним прикладом використан-
ня ХТЗ в комунальній сфері є робота 
фронтального навантажувача ХТЗ-156Б 
під час підготовки Харкова до Євро-

2012, а також інших тракторів малої по-
тужності під час розчищення доріг і 
парків в осінньо-зимовий період.

Таким чином, Харківський тракторний 
завод виготовляє техніку, яка ефектив-
но експлуатується весь рік практично  
в усіх галузях промисловості. 

Продуктивні трансформації
трактора Т-150

Розглянемо декілька видів застосуван-
ня традиційного трактора Т-150, а нині вже 
відомого як ХТЗ-150К-09, у роботах, не 
пов’язаних із сільським господарством.

ХТЗ-150К-09 із мульчером застосову-
ється для розчищення лісових та інших 
територій від пнів і спиляних дерев, зон 
відчуження електропередач, газових і 
нафтових дротів, видалення аварійних 
дерев у лісосмузі.

Мульчування – одна з передових техно-
логій в лісопромисловому комплексі Євро-
пи й Америки – зарекомендувало себе як 
економічно та технологічно вигідну заміну 
ручної та не досить досконалої машинної 
праці із застосуванням застарілих техніч-
них пристроїв. Нині мульчер є основним 
робочим інструментом під час виконання 
великої кількості різноманітних робіт.

Окрім того, мульчування благотворно 
впливає на ґрунтові організми та проце-
си самовідновлення ґрунту. Під час пе-
реробки продуктів мульчування мікроор-
ганізмами поступово вивільняються 
поживні речовини 
для рослин, 
збільшуєть-
ся вміст перегною в 
ґрунті. З погляду еко-
логії, обробка вегетацій-
них площ за технологією 
мульчування, порівняно 
з традиційними метода-
ми обробки, зокрема 
спалюванням біома-
си на місцях, вивезен-
ням або навіть випалюванням, є значно 
кращою. Мульчування дає змогу не лише 
заощадити час, роботу персоналу та ре-
сурси техніки під час обробки лісових, 

сільськогосподарських або інфраструк-
турних площ, а й отримати чимало інших 
переваг. Наприклад, під час рекультива-
ції поновлюваних земель орного фонду 
більше не потрібно виконувати додатко-
вих робіт із прибирання корчів. 

Важливим чинником під час перехо-
ду від ручної праці до мульчування є про-
дуктивність, що особливо актуально за 
необхідності розчистити великі терито-
рії в обмежені терміни. За 1 робочу змі-
ну середній мульчер на тракторі ХТЗ 
здатний розчистити 2–3 гектари дерев-
но-чагарникової рослинності із середнім 
діаметром ствола у 20–25 см. При цьому 
всю роботу виконує лише один опера-
тор замість цілої бригади робітників.

На українському ринку мульчерної 
техніки, переважно, представлено устат-
кування європейського й американ-
ського виробництва. Нині є можливість 
влаштувати імпортний мульчер на ві-
тчизняний трактор, і, таким чином, зни-
зити витрати як на купівлю основних за-
собів, так і на виконання робіт. Трактори 
ХТЗ добре знайомі та зрозумілі в екс-
плуатації. Як тяговий засіб, оснащений 
спецобладнанням, вони є значно вигід-
нішою альтернативою дорогим спеціа-
лізованим тракторам, доступним дале-
ко не всім. 

Підготовка будівельних майданчи-
ків, валка лісу, розчищення трас ліній 
електропередач, доріг, газопроводів – 
це лише неповний перелік завдань, які 
можна вирішувати за допомогою муль-
чера на базі ХТЗ. 

Детальнішу інформацію та on-line кон-
сультацію фахівців Торгового дому ХТЗ 
можна отримати на сайті www.xtz.ua.

Харківський тракторний завод 
нові можливості добре відомої техніки
Харківський завод добре відомий як виробник сільськогосподар-
ської техніки – тракторів сімейства Т-150, ХТЗ-170 на колісному та 
гусеничному ходу. В останні роки відповідно до ринкових потреб 
Торговий дім ХТЗ запропонував трактори як техніку промислового 
та спеціального призначення, таким чином охоплюючи, крім агро-
промислового комплексу, практично всі сектори економіки. Де-
тальніше про нові можливості машин розповідає керуючий з пи-
тань регіонального розвитку підприємства олена золотарьова

Трактор із мульчерною головкою для розчищення 
території під лінії електропередач та узбіччя доріг
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Турецький гамбіт
настав час конкурентних цін
Літо 2013 року в секторі будівельної спецтехніки видалося спе-
котним. Несподівано на український ринок вийшов новий гравець 
із великими амбіціями – компанія «Текмак», яка представляє ін-
тереси турецького виробника будівельної техніки Hidromek. Це 
не просто ще одна спроба закріпитися на новій арені, а ретель-
но продумана та зважена довгострокова стратегія розвитку, яка 
враховує ризики ринку, переваги клієнтів і недоліки конкурентів. 
Три ключові чинники, які забезпечують впевненість компанії в не-
стабільних економічних умовах, – висока якість, адекватна ціна 
та організований сервіс. Як саме турецький виробник планує за-
войовувати український ринок і що нового запропонує клієнтам, 
розповідає комерційний директор ТОВ «Текмак» Фатіх Шахін

– Незабаром made in Turkey стане 
новим синонімом високої якості на 
ринку будівельної спецтехніки?

– Наша компанія дуже довго при-
дивлялася до українського ринку. 
Після ретельних досліджень ми зро-
зуміли, що можемо запропонувати 
те, чого сьогодні найбільше потре-
бують українські покупці будівельної 
техніки, – високу якість і ринкові ціни.

У світовій практиці прийнято, щоб 
дилерська націнка не перевищува-
ла 10–15%. Коли ми проаналізували 
ціни на спецтехніку, то в Україні цей 
показник становить майже 30–40%. 
Щоб завоювати клієнта, наша компа-
нія як виробник може запропонувати 
техніку з мінімальною націнкою.

У поточних ринкових умовах підпри-
ємства рахують кожну копійку, а тому 
наша пропозиція більш ніж затребува-
на. Проте річ не лише в ціні: коли по-
казуємо клієнтам техніку, у них не за-
лишається жодних сумнівів у її високій 
якості. За своїм рівнем техніка Hidromek 
може гідно конкурувати з кращими мо-
делями відомих європейських та азіат-
ських брендів, а деяких із них найбільш 
ходові навіть перевершують.

На заводі Hidromek у Туреччи-
ні працює великий науково-дослід-

ний центр, який майже щомісяця 
пропонує дуже корисні нововведен-
ня. Наша впевненість у високій якос-
ті заснована на цілком конкретних 
чинниках. Одним із таких факторів є 
оснащення машин потужною гідрав-
лічною системою, здатною витримати 
значно більші навантаження, ніж ті, 
на які спочатку розрахована техніка.

Наприклад, на наш екскаватор-на-
вантажувач вагою 9 т встановлюються 
мости всесвітньовідомого німецького 
виробника ZF, розраховані витрима-
ти вагу в 13 т, у той час як у інших ви-
робників поширенішою є практика ви-
користання мостів, здатних витримати 
меншу вагу, ніж сама машина.

Також у наших машинах збільше-
но ширину гідроциліндрів, а це осно-
вний вузол, який забезпечує функ-
ції копання та завантаження, а відтак 
високу надійність та ефективність  
у роботі техніки Hidromek.

По-друге, щоб оцінити якість маши-
ни не потрібно навіть заглядати під 
капот – досить подивитися на ківш. 
Навіть неозброєним оком видно, що 
ківш Hidromek виконаний із міцної 
сталі Хардокс, а в інших брендів із 
марки цієї сталі найчастіше виготов-
ляються лише зуби. Хоча є компанії, 

які також пропонують ковші повніс-
тю з Хардокса, але їх вартість зна-
чно вища.

А якщо все ж таки заглянути під 
капот, то можна побачити, що бак 
для бензину виконаний із металу за-
втовшки 5 мм. Фахівці знають: на 
ринку поширеним є використання в 
спецтехніці пластмасових бензино-
вих баків, а це, як на мене, створює 
великі ризики. Техніка працює у важ-
ких кар’єрних умовах – у будь-яку 
хвилину може залетіти камінь і про-
бити ненадійний пластмасовий бак.

Загалом, у нашій техніці немає ні-
чого китайського. Ми використо-
вуємо двигуни John Deer, Perkins, 
Mitsubishi та Isuzu, гідравліку Ka-
wasaki, німецькі мости та коробки 
ZF, турецькі металоконструкції, 
хоча сам метал є українським. 

Навіть усе перераховане дає змогу 
стверджувати, що техніка Hidromek 
реально розрахована на щоденні 
серйозні навантаження.

Більше того, завод настільки 
впевнений у якості техніки, що є чи 
не єдиним у світі, який дає гаран-
тію на металоконструкції на 10 ти-
сяч мотогодин.

– Які ще переваги техніки Hidromek 
оцінять клієнти?

– Ми перші, хто запропонував ба-
зову комплектацію техніки, в яку вхо-
дять кондиціонер, магнітофон, а у важ-
ких машинах – відеокамери. При цьому 
ціна залишилася нижчою, ніж в анало-
гів, у яких ця оснастка звичайно йде за 
додаткову плату. Сьогодні на ринку все 
частіше практикують продаж «голих 
машин», за дооснащення яких потріб-
но викласти ще кілька тисяч євро.

Певною перевагою нашої техніки 
стане і така додаткова послуга для клі-
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єнтів, як GPS-SMART LINK на кожній 
машині. Цей сервіс дозволяє з теле-
фону або нашого сайту відстежувати, 
де знаходиться техніка, що значно зни-
жує ризик її викрадення або пропажі, 
а також проконтролювати, в якому ре-
жимі вона знаходиться – робочому чи 
ні. Для клієнта це коштує одноразово 
близько 500 євро, але потім витрати на 
щомісячне обслуговування ми беремо 
на себе. Думаю, що ця опція припаде 
до душі нашим споживачам.

– Як ринок сприймає вашу нестан-
дартну цінову пропозицію?

– Ми взяли участь більш ніж у 10 тен-
дерах, де запропонували адекватні на 
поточний момент ціни, які нас як вироб-
ника повністю влаштовують.

Нині вартість техніки Hidromek при-
близно на 5% нижча, ніж аналогічних мо-
делей інших виробників. Приблизний 
розкид цін – 3–10 тис. євро на різні моде-
лі. Втім, через нас інші учасники тендерів, 
попри свою незацікавленість, також зни-
зили ціни. Сформована ситуація змусила 
деяких лідерів ринку спецтехніки запро-
понувати доступніші умови фінансування 
купівлі техніки через виплату або лізинг.

Завдяки організації якісного сервісу та 
високим характеристикам самої техні-

ки нам уже вдалося добре зарекоменду-
вати себе серед клієнтів. Наприклад, із 
перших дев’яти привезених машин упро-
довж першого тижня вдалося продати 
чотири. Після продажу постійно відсте-
жуємо, чи задоволені клієнти експлуа-
тацією техніки, й отримуємо тільки пози-
тивні відгуки. Думку власників і просто 
операторів не можна недооцінювати – тут 
ефективно працює «сарафанне радіо».

Якщо все так і триватиме, то вийти 
на запланований показник продажів у 
30 одиниць зможемо вже до кінця року.

У Росії техніка Hidromek успішно 
продається, але має ще більший по-
тенціал зростання. У 2012 році прода-
но 687 одиниць, і це не надто високий 
показник, адже всього на ринку прода-
лося 6 тисяч одиниць.

– Чому компанія ризикнула вийти 
на ринок, де нелегко доводиться 
навіть лідерам?

– Через нестабільність українсько-
го ринку багато компаній не хочуть 
серйозно інвестувати в розвиток тут 
свого бізнесу. Тому більшість прода-
жів відомих марок техніки ведеться 
«з каталогу», тобто неактивно, і вони 
великою мірою не можуть забезпечи-
ти тривале сервісне обслуговування. 

Розвинений сервіс в Україні – гаран-
тія успіху, а тому немає сенсу нама-
гатися серйозно працювати на цьо-
му ринку без налагодженої сервісної 
служби. Відтак першочерговою пе-
редумовою вдалого старту для нас є 
організація сервісу.

У найближчих планах – будівни-
цтво великого центру обслуговуван-
ня та складу запчастин у Києві. Також 
активно розвиваємо субдилерскую 
мережу. Вже працюють троє субди-
лерів, які мають склади техніки та за-
пчастин у Харкові, Донецьку та Києві. 
Маємо намір відкрити сервісні цен-
три в усіх великих містах, зокрема у 
Львові та Одесі.

З іншого боку, компанії, які зайшли 
в Україну ще у 2000-х роках, нині за-
ймають провідні позиції. Проаналізу-
вавши переваги та недоліки систе-
ми продажів наших конкурентів, ми 
зрозуміли, що можемо зробити силь-
ну пропозицію, конкурентну за ціною 
та якістю. Наша мета – зайняти 25% 
українського ринку через три роки. 
Думаю, що це цілком досяжно.

+38 067 371 61 61
fsahin@tekmak.com.ua

www.tekmak.com.ua 
www.hidromek.com.ua 

– Які позиції компанії Hidromek в Туреччині?
– Компанія «Текмак», створена 1978 року як майстерня, а потім як виробник 
навісного обладнання, нині має чотири заводи, є лідером турецького ринку та 
входить до переліку найбільших експортерів країни. Із 1989 року налагодже-
но виробництво екскаваторів і навантажувачів, а через десять років здійсне-
но перші експортні поставки. Значні кошти інвестуються в науково-дослід-
ний центр. Спочатку компанія займала невелику частку внутрішнього ринку, 
але потім стратегію розвитку кардинально змінено – прийнято рішення стати 
ключовим світовим виробником техніки, яке успішно втілюється в життя. В 
Туреччині буквально за кілька років фірма Hidromek потіснила багаторічного 
лідера ринку, частка якого за останні 3 роки різко впала майже з 40% до 15%. 
Це неймовірний результат, який демонструє, як швидко може змінитися си-
туація з упровадженням правильної політики щодо якості та вартості. Тому в 
Україні будемо спиратися на успішний турецький досвід завоювання ринку. 
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Продукція холдингу «АМКОДОР» 
успішно витримує конкуренцію із закор-
донними аналогами за продуктивністю, 
причому є значно привабливішою за ці-
ною, вартістю запасних частин і сервіс-
ного обслуговування.

Навантажувачі фронтальні
одноковшеві:
  АМКОДОР 332В: вантажопідйомність 

– 3,4 т, висота розвантаження – 2800 мм, 
експлуатаційна маса – 10,5 тис. кг.

  АМКОДОР 342В: вантажопідйомність 
– 4 т, висота розвантаження – 3070 мм, 
експлуатаційна маса – 11,7 тис. кг.

  АМКОДОР 342В-01: вантажопідйом-
ність 3,3 т, висота розвантаження – 3–3,5 
тис. мм, експлуатаційна маса – 11,9 тис. 
кг. Навантажувач зі збільшеною висо-

тою розвантаження розроблено за спе-
ціальним замовленням дорожньо-екс-
плуатаційних підприємств. Оснащений 
подовженою стрілою, основним ков-
шем і призначений для навантаження 
піскосоляних сумішей в піскорозкида-
чі машин дорожніх комбінованих на шасі 
МАЗ, КАМАЗ і ЗІЛ. Змінні ковші розши-
рюють можливості машин і дають змогу 
навантажувати різні сипучі матеріали зі 
щільністю 0,7–1,8 т/куб. м.

  АМКОДОР 352: вантажопідйомність – 
5 т, висота розвантаження – 3050 мм, екс-
плуатаційна маса – 13,5 тис. кг. Оснаще-
ний мостами з багатодисковими гальмами 
в масляній ванні, гідравлічним приводом і 
диференціалом підвищеного тертя.

Навантажувачі універсальні – це, 
насамперед, багатофункціональні три-

чотири- і п’ятитонні навантажувальні 
шасі АМКОДОР 332С, АМКОДОР 342С 
та АМКОДОР 352С. Можливість вико-
ристовувати швидкозамінне навісне 
обладнання значно розширює функ-
ціональність техніки та забезпечує її 
всесезонність, що особливо важливо 
для сільгоспвиробників. Оператор ма-
шини може впродовж декількох хвилин, 
не виходячи з кабіни, змінити стандарт-
ний ківш на різні робочі органи. 

Широко застосовуються в дорож-
ньо-будівельній галузі ківш зі збіль-
шеною висотою розвантаження, 
стріла кранова безбалкова, відвал 
бульдозерний, щітка поворотна, за-
хват щелепний та інші робочі органи. 
Таким чином, одна така машина дає 
змогу замінити відразу кілька одно-

Поліфункціональні машини «АМКОДОР»
для будівельної та дорожньої галузей

Сергій Горяєв 
заступник директора ТОВ «Амкодор-Укроспецмаш»  
– У сучасних тенденціях розвитку ринку будівельних послуг  
підвищений попит мають передусім універсальні навантажувачі. 
Разом із швидкозмінними робочими органами вони здатні замі-
нити цілий ряд машин та устаткування, які використовувалися ра-
ніше: ковші, вила, захвати, відвали, щітки, кранові стріли та інше. 
Працюючи весь рік, причому в будь-який час доби, навантажувач 
досить швидко окупається. Особливо поширені серед спожива-
чів машини на базі трактора МТЗ «Беларус 92П» із різними варі-
антами виконання вантажно-екскаваторного обладнання. Крім 
продажів високоефективних навантажувачів, компанія «Амко-
дор-Укроспецмаш» здійснює своєчасну й оперативну доставку 
оригінальних запасних частин і деталей до всіх машин ТМ «АМ-
КОДОР», зокрема й на навантажувачі ТО-18 , ТО-28 , а також за-
безпечує своїх клієнтів професійними сервісними послугами. Як 
унікальнимй партнер Мінського тракторного заводу та компанії 
«Белшина», підприємство може запропонувати будь-які запасні 
частини до тракторів МТЗ і шини на всі види спеціальної техніки 
фірмового виробництва .

АМКОДОР 703М – екскаватор-навантажувач зі збільшеною глибиною 
копання до 5 тис. мм. Радіус копання на рівні стоянки складає 6,23 тис. мм
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Холдинг «АМКОДОР» – один із найбільших  
у СНД виробників спецтехніки – щорічно виго-
товляє понад 5 тисяч одиниць машин більше 
ніж 90 моделей та модифікацій. Вдале поєднан-
ня професійності конструкторів і гнучкої техно-
логічної бази є запорукою швидкого оновлення 
продукції, постійного розширення модельно-
го ряду, стабільної якості та надійності машин. 
Розвинена мережа сервісних центрів забезпе-
чує повний комплекс робіт з обслуговування, 
ремонту, постачання запчастин, навчання во-
діїв-операторів у будь-якому регіоні. За висо-
кі досягнення ВАТ «Амкодор» – керівна ком-
панія холдингу» нагороджена премією уряду 
Республіки Біларусь

функціональних машин і, відповідно, 
заощадити кошти.

До універсальних також належить на-
вантажувач АМКОДОР 320 вантажопід-
йомністю 2 т, який заповнює прогалину 
між компактним навантажувачем із бор-
товим поворотом Амкодор 211 і машина-
ми вантажопідйомністю 2,5–5 т. 

Багатофункціональністю відрізняєть-
ся навантажувач із бортовим поворо-
том Амкодор-211 – універсальна компак-
тна АМКОДОР вантажопідйомністю 1,2 т, 
призначена для землерийно-транспорт-
них робіт на ґрунтах 1 і 2 категорії, а та-
кож для різних спеціальних і допоміжних 
робіт. Малі габарити і висока маневре-
ність – перевага моделі для роботи в об-
межених умовах: на невеликих закритих 
майданчиках, в ангарах, дворах і проїз-
дах. Висота розвантаження ковша (2,4 
м) дають можливість завантажувати ав-
томашини з високими бортами.

З 2006 року на білоруському підпри-
ємстві успішно випускається навантажу-
вач із телескопічною стрілою АМКОДОР 
527 вантажопідйомністю 2,5 т і висотою 
вантаження до 7 м.

Ескаватори-навантажувачі
Машини серії АМКОДОР 702ЕА і 

702ЕМ на базі трактора Беларус-92П лег-
ко та швидко викопають траншею (гли-
бина копання – 4,1 м), причому під час 
улаштування інженерних мереж можна 
вирити як широкі траншеї, так і вузькі для 
прокладання кабелю (одночасно двох 
або трьох). Для роботи щільно біля стін і 
фундаментів дуже ефективними є маши-
ни АМКОДОР 702ЕM з поперечним пере-
міщенням екскаваторного обладнання.

Ущільнювальна техніка
Понад 20 років холдинг «АМКОДОР» 

виробляє машини для ущільнення ґрунту, 
дорожніх основ і покриттів. Нині в лінійці – 
7 моделей котків, які різняться технічними 
параметрами, вагою і габаритами.

Вібраційний самохідний двовальцевий 
коток АМКОДОР 6223А вагою 2,7 т для 
ущільнення асфальтобетонних покриттів 
та основ різних типів за невеликих обся-
гів будівельних робіт, а також для укочу-
вання тротуарів і велосипедних доріжок.

Сімейство уніфікованих асфальтових 
котків вагою 9–10 т для будівництва доріг 

представлено двовальцевим АМКОДОР 
6622А, комбінованим АМКОДОР 6632 із 
шириною ущільнюваної смуги 1680 мм і 
пневмошиною АМКОДОР 6641 із шири-
ною ущільнюваної смуги 1800 мм.

Окрім асфальтових котків, підприєм-
ство виробляє вібраційні самохідні котки 
для ущільнення ґрунту: 12,1-тонний АМ-
КОДОР 6712В здатний ущільнити смугу 
завширшки 2100 мм, а 16-тонний АМКО-
ДОР 6811 – смугу завширшки 2200 мм.

Техніка ТМ «АМКОДОР», успішно пра-
цюючи більш ніж у 30 країнах світу, дає 
можливість підприємству не лише відсто-
яти традиційні сегменти ринку, а й закрі-
питися на нових. Усі вищезазначені ма-
шини сертифіковано в системі УкрСепро.

На українському ринку постачан-
ня техніки холдингу «АМКОДОР», її га-
рантійне та сервісне обслуговування, 
своєчасну й оперативну доставку за-
пасних частин і деталей забезпечує 
дистриб’ютор компанії в Україні – фірма 
«Амкодор-Укроспецмаш».

«Амкодор-Укроспецмаш»
+38 044 259 57 51

www.amkodor.com.ua

Багатофункціональний універсальний навантажувач АМКОДОР 342С4 вантажопідйомністю 3,8 тис. кг із ковшем об’ємом 2,3–4 куб. м та висотою розвантаження 
3,03 тис. мм із відповідним дооснащенням може замінити відразу кілька однофункціональних машин, що сприятиме значному заощадженню коштів

Коток АМКОДОР-6811 із гладким вібровальцем призначений 
для пошарового ущільнення незв’язних, піщаних і великообломних ґрунтів
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Кожна будівельна компанія прагне придбати техніку, яка 
відповідає найвищим технічним стандартам, зокрема євро-
пейських, американських або японських виробників. Про-
те висока вартість змушує погоджуватися на значно де-
шевші пропозиції з СНД, Китаю або ж обирати машини з 
Європи, які були у використанні. Головна проблема такого 
вибору – відсутність якісного сервісу, а це неминуче при-
зводить до простоїв техніки та, відповідно, втрат прибутку.

Харківське Автоскладальне підприємство «КОБАЛЬТ» 
пропонує сучасну спецтехніку, яка поєднує чимало тех-
нічних переваг із доступною ціною. Акумулювавши кращі 
технічні ресурси та врахувавши передовий досвід зару-
біжних фахівців, компанія із 2004 року виробляє великий 
асортимент машин для різних галузей промисловості та 
народного господарства.

Співпраця України та Китаю:
вантажівки адаптовано
до місцевих умов експлуатації

Надійним фундаментом для виробництва вантажівок є тіс-
ний зв’язок із міжнародною корпорацією FotonDaimler 
automotive і німецьким науково-конструкторським цен-
тром Foton Germany Construction machines.

– На першому етапі нашого спільного проекту підпри-
ємство «КОБАЛЬТ» освоїло великовузлове складання 
вантажних шасі та навісного обладнання, що стало но-
вою віхою розвитку двосторонніх відносин, – розпові-

НАДІЙНИЙ ЕЛЕМЕНТ ВАШОГО БІЗНЕСУ  
широкий модельний ряд техніки KOBALT

Нині в Україні успішно працює велика кількість 
різної спецтехніки численних брендів, і розі-
братися в цьому асортименті, який з кожним 
роком стрімко зростає, буває досить складно. 
Фахівці компанії «КОБАЛЬТ» – ексклюзивно-
го представника корпорації FotonDaimler 
automotive Co. ltd. в Україні – радять звер-
нути особливу увагу на три основні показники: 
продуктивність, надійність і ціна, яким найбіль-
шою мірою відповідає техніка ТМ KoBalt

Самоскид АС-3069 KoBalt 
вантажопідйомність 6 тис. кг, об’єм 6 куб. м      

Самоскид кар’єрний АС-3251/1 KoBalt 
вантажопідйомність 35 тис. кг, об’єм 20 куб. м  
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дає генеральний директор компанії Валерій Пінський. – 
За ці роки ми створили власний конструкторський центр 
і адаптували вантажівки до місцевих умов експлуатації. 
Сьогодні основними та найбільш затребуваними продук-
тами для будівельної індустрії є самоскиди, автобетоно-
змішувачі та фронтальні навантажувачі ТМ KoBalt.

Перевірена надійність,
максимальна економічність,
оптимальний вибір надбудов і габаритів

Лінійку самоскидів ТМ KoBalt, створених на платфор-
мі FotonDaimler, представляють 16 основних моделей, 
призначених як для муніципального будівництва з ванта-
жопідйомністю 5–10 т чи промислового будівництва з ван-
тажопідйомністю 15–30 т, так і для гірничодобувних робіт із 
вантажопідйомністю 35–65 т. Висока вантажопідйомність, 
підвищена прохідність, потужна здвоєна рама й економіч-
ний дизельний двигун стали візитною карткою цих машин.

Для транспортування розчиннобетонних сумішей у тіс-
ному міському трафіку фахівці компанії пропонують су-
часний автобетонозмішувач АБС-9-3258 KoBalt на шасі 
FotonDaimler із колісною формулою 6х4 і корисним 
об’ємом змішувального барабану 9 куб. м. Робоче облад-
нання машини спроектовано німецькими інженерами із 
застосуванням передової гідростатичної передачі фірми 
Bosche-Rexroth та ZF. Це дає змогу забезпечувати якісне 
змішування матеріалів навіть зі щільністю 3,2 т/куб. м.

Компактні габарити, хороша маневреність, висока 
швидкість завантаження (3,2 куб. м/хв.) і розвантаження 
(2,2 куб. м/хв.), посилена ходова частина та сучасний ди-
зельний двигун – усе це робить бетонозмішувачі АБС-9-
3258 KoBalt на шасі FotonDaimler незамінними по-
мічниками на будь-якому будівельному об’єкті.

Перевіреним і надійним є також широкий модельний 
ряд компактних фронтальних навантажувачів KoBalt се-
рії KL із найкращою вантажопідйомністю у своєму класі 
(1–8 т) та ощадливим використанням паливних ресурсів. 
Комфортна кабіна оператора з кондиціонером, гідравлічна 
система, КПП і двигун кращих світових брендів створюють 
неповторний комфорт і безпеку на будь-якій ділянці робіт.

Розмірний ряд продукції ТМ KoBalt налічує понад 
40 моделей різної продуктивності та конфігурації. До того ж, 
підприємство забезпечує своїх клієнтів професійною сер-
вісною підтримкою на кожному етапі роботи спецтехніки.

Широкий асортимент продукції, 
високі стандарти і якість, фахове обслуго-
вування роблять спецтехніку ТМ KoBalt 
надійною основою успішного бізнесу.

Використовуючи передовий зару-
біжний досвід, фахівці компанії «КО-
БАЛЬТ» створюють машини високої 
якості за доступною ціною і забезпе-
чують своїх клієнтів сервісною під-
тримкою на всьому етапі роботи тех-
ніки ТМ KoBalt.

Виробниче представництво 
FOTONDAIMLER AUTOMOTIVE 

в Україні «АП «КОБАЛЬТ» 
+38 050 301 25 25 (багатоканальний)

www.kobalt-foton.com.ua

Самоскид АС-3253/1 KoBalt 
вантажопідйомність 30 тис. кг, об’єм 23 куб. м      

Самоскид АС-3251/2 KoBalt  
вантажопідйомність 32 тис. кг, об’єм 18 куб. м      

Автобетонозмішувач АБС-9-3258/1 KoBalt 
вантажопідйомність 30 тис. кг, об’єм змішувального барабану 9 куб. м      
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18 травня 2013 року на Київському іподромі в рамках святкування 
Дня Києва відбувся техніко-розважальний захід «Техно Родео». У про-
грамі шоу – демонстрація можливостей потужних тракторів, міні-екс-
каваторів, навантажувачів і вантажних автомобілів, а також трактор-
ні перегони, показові кінноспортивні та мотоциклетні виступи. Глядачі 
мали змогу побачили те, на що здатна сучасна сільськогосподарська 
та будівельна техніка, якщо її можливості використовувати на 100%

«Техно Родео» – шоу
українських трансформерів

Презентація спецтехніки,
яка не має аналогів в Україні

«Техно Родео», організоване агент-
ством «Маркетингові комунікації «МАР-
КОМ» за підтримки Київської місь-
кої державної адміністрації, є єдиним 
спортивно-розважальним заходом в 
Україні для професійної демонстрації 
можливостей спеціалізованої техніки. 
Саме тут можна стати свідком унікаль-
ного шоу й побачити від однієї живої 
до п’ятиста механічних кінських сил.

Щороку в «Техно Родео» беруть 
участь провідні оператори та по-
стачальники комунальної, дорож-
ньо-будівельної, сільськогосподар-
ської техніки, а також вантажного 
комерційного автотранспорту. Це 
ексклюзивна можливість підвищити 
впізнаваність і статус власних торго-
вельних марок.

Такий масштабний захід завжди  
в центрі уваги представників держав-
них та міських органів влади, керів-
ників і фахівців будівельних компаній, 
заводів-виробників будматеріалів, ав-
тотранспортних підприємств, агро-
промислових холдингів, а також сту-
дентів профільних вищих навчальних 
закладів та журналістів. Цього року 

на столичному іподромі зібралася по-
над 1000 візитерів, які із неприхова-
ним інтересом стежили за шоу-про-
грамою «Техно Родео».

Найкращий спосіб представити
конкурентні переваги продукції

Фірма «АМАКО» (American Machinery 
Company) – член міжнародної мере-
жі компаній, які пропонують ефективні 
технологічні рішення в галузі сільсько-
го господарства, будівельної техніки 
та комерційного транспорту, – показа-
ла в дії сучасні мінінавантажувач New 
Holland, вантажний самоскид Iveco 
Astra HD9 84.42, трактори Challenger 
MT685D та YTO X1204.

У виконанні професійних опера-
торів «АМАКО» техніка влаштувала 
справжнє родео. Мінінавантажувач 
New Holland виконував функції торе-
адора: за допомогою червоної тка-
нини намагався приборкати потужні 
трактори Challenger та YTO. Про-
фесійний самоскид IVECO разом із 
тріал-мотоциклістом та велосипедис-
том вразили публіку фігурами вищо-
го пілотажу, вдало поєднуючи міць із 
легкістю управління, а надійність із 
точністю виконання.

Телескопічний навантажувач Manitou та екскава-
тор-навантажувач Volvo від компанії «ВОЛЬТЕХ»

Мінінавантажувач New Holland та вантажівка 
IVECO Astra від компанії «АМАКО»

Оксана Маміна
фахівець із фінансування продажів 
компанії «Івеко Україна» 
– Як один із провідних світових виробни-
ків комерційного вантажного автотранспор-
ту, наша компанія вважає український ринок 
стратегічно важливим. Цьогоріч споживачам 
України представлено нову модель вантажів-
ки IVECO Astra. Тому «Техно Родео» - це чудо-
ва нагода ознайомити українських покупців 
із її перевагами.
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Ще один учасник родео – авто-
ризований дилер Volvo Construction 
Equipment в Україні – компанія 
«ВОЛЬТЕХ», яка продемонструвала 
телескопічний навантажувач Manitou 
MT732 та екскаватор-навантажувач 
Volvo BL61B. Під керуванням досвід-
чених операторів техніка під музику 
«танцювала», піднімала «руки», од-
ночасно розгортала передні та задні 
робочі органи, ставала на «місток», 
опираючись на передній та задній 
ковші. Це стало незабутнім видови-
щем, яке нагадувало захопливі епізо-
ди зі славнозвісного голлівудського 
фільму «Трансформери».

Родзинка родео – динамічні розваги
сучасних технічних велетнів

Організатори заходу подбали та-
кож про широку розважальну про-
граму. Глядачі уважно стежили за ди-
намічними змаганнями комунальної 
техніки, під час яких трактори вибо-
рювали першість у доланні дистан-
ції з перешкодами. За результатами 
перегонів було визначено найкра-
щих операторів столиці, яких наго-
роджено кубками та почесними гра-

мотами. Переможцями стали Микола 
Торощук на тракторі Dong Feng-404 
(Київський іподром, 1 місце), Дми-
тро Грищук на тракторі МТЗ-82 (Дес-
нянський зеленбуд, 2 місце) та Олек-
сандр Чечко на тракторі МТЗ-82 
(Печерський зеленбуд, 3 місце).

Директор агентства «Маркетин-
гові комунікації «МАРКОМ» Валерій 
Берлет зазначив, що завдяки актив-
ній підтримці партнерів та спонсо-
рів заходу цьогорічне шоу стало 
справжнім святом не лише для про-
фесіоналів сільськогосподарської 
та будівельної галузей, а й для всі-
єї столиці.

Провідні постачальники кар’єрної, 
будівельної та сільськогосподарської 
техніки орієнтуються саме на такі ме-
тоди просування, як «Техно Родео». 
Разом із демонстраціями в полі їм від-
водиться майже 50% маркетингово-
го бюджету.Це можливість продемон-
струвати всі переваги техніки, які не 
завжди можна побачити в полі або на 
будівельному майданчику. На «Техно 
Родео» глядачі та потенційні покупці 
бачать повний функціональний спектр 
того, на що здатні машини.

Віталій Скоцик
генеральний директор компанії «АМАКО» 

– Шоу «Техно Родео» недаремно розпочалося з кінно-спортивних виступів. Раніше одна 
кінська сила була єдиним енергозасобом у світовій промисловості. Нині ж це радше відо-
браження досконалості створеного природою. На зміну природній красі прийшли творін-
ня рук людини з пластику та металу з двигунами, значно потужнішими, ніж одна кінська 
сила. Глядачі спостерігали за малопотужними мотоциклами та суперсучасними тракторами 
Challenger із 375 кінськими силами під капотом. Чудеса функціональної придатності демон-
стрували вантажівки IVECO та будівельна техніка New Holland, а між ними вдало маневрува-
ли трактори YTO. Саме так компанія «АМАКО» вирішила продемонструвати еволюцію важких 
машин разом із їх застосуванням у будівельних та аграрних технологіях. Єдина річ залиша-
ється незмінною: яка б не була ефективна та раціональна кінська сила, створена людиною, 
вона все ж не зможе порівнятися з красою однієї кінської сили, створеної природою. 

Сергій Нікончук
директор компанії «Вольтех» 
– «Техно Родео» – це не лише чудовий май-
данчик для зустрічі з потенційними покупця-
ми, але й привід продемонструвати надзви-
чайні перспективи техніки Volvo та Manitou. 
Зазвичай, власники нашої техніки – будівель-
ні компанії, кар’єри, заводи-виробники буді-
вельних матеріалів – у повсякденній роботі 
не використовують всі можливості машин. 
Тому ми вирішили довести, що спецтехніка, 
яку пропонує наша компанія, здатна на більше 
і може значно перевершити всі сподівання.

Під керуванням досвідчених операторів техніка 
компанії «ВОЛЬТЕХ» улаштувала незабутнє видовище

Директор агентства «Маркетингові комунікації 
«МАРКОМ» Валерій Берлет, менеджер із маркетин-
гу компанії «АМАКО» Юлія Єрмоленко та редактор 
«Будівельного журналу» Наталія Марчук
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Розподіл ринку будівельно-дорожньої 
спецтехніки у 2012 році між головними 
світовими виробниками за географічною 
ознакою суттєво не змінився. Так, на під-
приємства Азії припадає 43,2%, Північної 
Америки – 35,1%, а Європи – 21,1%. Го-
ловним чинником зростання є збільшен-
ня в загальних обсягах продажів част-
ки північноамериканських виробників із 
31,1% до 35,5% порівняно з 2011 роком.

У грошовому обчисленні цей показник 
за 2012 рік становить 66 млрд доларів, що 
для північноамериканських виробників, 
є найбільшим в історії ринку спецтехніки.

З іншого боку, досить неочікувано 
зменшилися обсяги продажів китайських 
виробників із 16,9% до 15%, що скла-
ло 27,9 млрд доларів. Як зазначається 
в дослідженні, таке падіння зафіксова-
но вперше за останні десять років. У гро-
шовому еквіваленті недоотримані доходи 
китайських виробників становлять що-
найменше 2,7 млрд доларів.

Тим не менше, цьогорічні китайські 
показники свідчать про додаткові про-
дажі, пов’язані зі значними корпора-
тивними придбаннями. Так, у січні ком-
панія Liugong завершила придбання 
HSW, у першому півріччі Sany придбала 

Putzmeister, а XCMG – фірму Schwing.
Зміна власників вищезазначених ком-

паній та слабке зростання європейсько-
го ринку спецтехніки спричинилися до 
рекордного зменшення обсягів прода-
жів європейських підприємств – до рівня 
21,1% (39 млрд доларів). Для порівнян-
ня: у 2008 році частка «європейців» сяга-
ла 33,1% з обсягом продажів у 55,6 млрд 
доларів у світовому рейтингу 50 найбіль-
ших виробників спецтехніки.

Лідерство компаній
Упродовж багатьох років першість за 

обсягами продажів у загальному рей-
тингу топ-50 виробників залишається за 
компанією Caterpillar. Їй належить 21,8%, 
що еквівалентно сумі у 40492 млн до-
ларів. Другу позицію впевнено посідає 
Komatsu з показниками відповідно 11,3% 
та 21012 млн доларів.

За третє місце постійно конкурують 
компанії Hitachi Construction Machinery та 
Volvo Construction Equipment. За підсум-
ками 2012 року в боротьбі за «бронзу» 
перемогла компанія Hitachi з результа-
тами 5,5% та 10248 млн доларів, а Volvo 
отримала 5% та 9394 млн доларів.

Серед компаній першої десятки Sany 

залишається найбільшим китайським 
виробником на п’ятій позиції. Компанія 
Zoomlion обійшла Liebherr і стала шос-
тою в рейтингу. Фірма Тerex посіла 8 міс-
це, а John Deere помінялася місцями з 
Doosan, яка за підсумками 2012 року за-
крила десятку лідерів.

Більш значні зміни відбулися в другій 
десятці. Так, компанія Metso Mining and 
Construction просунулася на три позиції 
вверх завдяки збільшенню продажів дро-
бильно-сортувального обладнання.

До компаній, які зменшили свій рей-
тинг, увійшли переважно китайські ви-
робники. Хоча фірми Sany, Zoomlion і 
XCMG підтвердили минулорічні показни-
ки, інші – Liugong, Shantui, Lonking, XGMA, 
Sunward, Chenggong, Changlin – втрати-
ли попередні позиції. При цьому компанія 
Changlin взагалі випала з рейтингу.

Проте, незважаючи на зменшення по-
казників китайських компаній, їх прогрес 
у ретроспективі останнього десятиліт-
тя був дуже значним. Наприклад, якщо 
у 2003 році частка китайських виробни-
ків сягала лише 1,6% від загального об-
сягу продажів, що становило менше від 
одного мільярду доларів, то за підсумка-
ми 2012 року вона збільшилася до 15% 
(27,9 млрд доларів).

Незначне зростання світового ринку
Упродовж останніх двох років зростан-

ня світової галузі будівельної техніки було 
досить слабким, попри досягнення нової 
рекордної позначки у 186 млрд доларів. 
У 2012 році ринок виріс лише на 2,6%. 
До світової кризи у 2008 році щороку цей 
показник був на рівні 10%, а вже у 2009 
році глибина його падіння сягла 35%.

На противагу китайським фірмам, які 
торік фіксували рекордне падіння обся-
гів продажів, північноамериканські ви-
робники будівельної техніки продемон-
стрували позитивні зміни. Якщо взяти 
до уваги певну стагнацію з продажами 
в європейських компаній, то основними 
факторами зростання ринку, безсумнів-
но, будуть американські й азіатські ви-
робники, які диктуватимуть зміни обся-
гів світових продажів, причому китайські 
фірми нещодавнім придбаннями євро-
пейських компаній  продемонстрували 
високі амбіції Сходу.

Світове переформування ринку спецтехніки
на користь країн Азії та Північної Америки
За даними дослідження міжнародного журналу International Construction, світовий обсяг продажів 
будівельно-дорожньої техніки за підсумками 2012 року збільшився лише на 2,6% і склав приблизно 
186 млрд доларів. Найбільше зростання зафіксовано у виробників техніки США, а найменше – у ки-
тайських компаній, причому китайці активно скуповували відомі європейські бренди. В загальному 
рейтингу обсяги продажів європейських виробників продовжують знижуватися

Рейтинг компаній

Зміни 
порівняно
з минулим

роком
 

Обсяги
продажів 

будівельного 
обладнання
у 2012 році
(млн дол.)

Частина
від загального 

обсягу
 

1 Caterpillar 1 40492 21,8%
2 Komatsu 2 21012 11,3%
3 Hitachi Construction Machinery 4 1 10248 5,5%
4 Volvo Construction Equipment 3 -1 9394 5,0%
5 Sany 5 7929 4,3%
6 Zoomlion 7 1 7746 4,2%
7 Liebherr 6 -1 7456 4,0%
8 Terex 8 7348 3,9%
9 John Deere 10 1 6378 3,4%
10 Doosan Infracore 9 -1 5725 3,1%
11 XCMG Construction 11 5532 3,0%
12 Mesto Mining and Construction 15 3 4488 2,4%
13 Kobelco Construction Machinery 13 4333 2,3%
14 JCB 12 -2 4279 2,3%
15 CNH 14 -1 3770 2,0%
16 Hyundai Heavy Industries 16 3363 1,8%
17 Oshkosh Access Equipment (JLG) 21 4 2748 1,5%
18 Manitowoc Crane Group 20 2 2441 1,3%
19 Wirtgen Group 18 -1 2301 1,2%
20 Liugong 17 -3 1974 1,1%
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Прем’єра нового покоління спецтехніки
коли результати перевершують сподівання

У квітні 2013 року найбільша міжнародна виставка будівель-
ного обладнання Bauma святкувала 30-річний ювілей. На пло-
щі майже 570 тис. кв. м технічні та технологічні досягнення 
для будівельної та гірничої промисловостей презентували по-
над 3400 компаній майже із 60 країн світу. А щоб ознайомитися 
з новітніми моделями та інноваціями машинобудівної індустрії, 
до торгово-виставкового центру в Мюнхені завітала рекордна 
кількість візитерів – 530 тисяч із понад 200 країн: Німеччини, 
Австрії, Швейцарії, Італії, Росії, Франції, Нідерландів, Велико-
британії, Швеції, Польщі та інших. Партнером виставки стала Індо-
незія – країна з неабияким потенціалом розвитку будівельної галузі.

Однією з ключових тенденцій Bauma’2013 стала ефективність 
витрачання палива. Виставка засвідчила завершення «хвилі» пе-
ретворень, розпочатої законом для двигунів стандарту Stage IIIB 
потужністю від 37 до 56 кВт, які застосовуються в будівельній 
техніці невеликого розміру. Багато хто з виробників скористався 
нагодою, щоб саме в Мюнхені вперше презентувати численні мо-
делі більш великих машин із двигуном нового екологічного стан-
дарту Stage IV/Tier 4

Das ist Вauma!
Das ist fantastisсh!
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Укладено мільйонні контракти 
на наступні три роки

Із 3420 експонентів німецьку про-
мисловість представили 1346 компа-
ній, а 2074 підприємства приїхали з 57 
країн світу, щоб із неймовірним успіхом 
продемонструвати найновіші розробки 
продукції та новації в будівельній і гір-
ничодобувній індустрії.

Член Ради директорів компанії 
Liebherr-International AG Штефан Хай-
слерр повідомив, що фірма підписала 
чимало нових контрактів, а за деяки-
ми позиціями результати перевер-
шили всі очікування. 

Стенд Zeppelin Baumaschinen GmbH 
уже в перший день був просто пере-
повнений візитерами і, за словами го-
лови правління Міхаеля Хайдеманна, 
компанія цьогоріч встановила новий 
рекорд продажів техніки.

Не менш яскравим свідченням масш-
табів укладених угод на Bauma є від-
гуки віце-президента фірми XCMG Ян-
мея Занга. До його компанії надійшло 
замовлень на 120 одиниць техніки, що 
в грошовому еквіваленті становить по-
над 10 млн. євро. Це більш ніж відмін-
ний результат, який не лише окупить 
витрати на участь у виставці, але й га-
рантує стабільну завантаженість під-
приємства до наступної Bauma’2016.

Виконавчий директор Ammann Gruppe 
Ганс-Крістіан Шнайдер зазначив, що за-
вдяки презентації на виставці нових ін-
новацій і продукції – асфальтних заводів, 
пресованих машин і дорожніх укладаль-
ників – компанія повністю забезпечена 
замовленнями на наступні три роки.

Однією з переваг виставки, на дум-
ку президента Volvo Construction Equip-
ment Пета Олні, є можливість побачити 
весь сектор машинобудування, зрозу-
міти, на яких технологіях нині сфоку-
совано основну увагу світового про-
фесійного товариства, а також відчути 
майбутні очікування. Так, для виконав-
чого директора фірми Wacker Neuson 
SE Кім Персаглам чітким сигналом 
стала необхідність захисту навколиш-
нього середовища.

Визначено топ-10 країн
за кількістю відвідувачів

Голова правління та генеральний ди-
ректор Messe München Клаус Дітріх роз-
повів, що експоненти дуже задоволе-
ні масштабністю та інтернаціональністю 
цьогорічного виставкового дійства. По-
над 200 тисяч відвідувачів із-за кордону 
– приголомшливий результат: це більше, 
ніж будь-коли за всю історію виставки.

У топ-10 країн за кількістю відвідува-
чів увійшли Німеччина, Австрія, Швей-
царія, Італія, Франція, Нідерланди, Шве-
ція, Польща, Великобританія і, що трохи 

незвично, але цілком закономірно – Ро-
сія, яка вже давно перебуває в цен-
трі уваги багатьох міжнародних маши-
нобудівних корпорацій, і ця тенденція 
продовжує неухильно посилюватися.

Заступник генерального директо-
ра ТОВ «Автокран «Івановець» Сергій 
Єрьомін у захваті від кількості зацікав-
лених відвідувачів. Інший російський 
учасник, ТОВ «Ковровський електро-
механічний завод», дебютував цього 
року на виставці і залишився задово-
лений великою увагою не лише про-
никливих європейців, а й російсько-
мовних візитерів із Середньої Азії та 
Близького Сходу. 

Такої думки дотримуються також ке-
рівники та топ-менеджери світових ком-
паній, наприклад, Herrenknecht, SBM 
Mineral Processing, Terex Corporation, 
одностайно визнаючи унікальність 
аудиторії виставки й величезні можли-
вості для укладання прибуткових міжна-
родних контрактів.

Нагороджено переможців
Вauma Innovation Award

Традиційно найбільш революцій-
ні винаходи в будівельному та гір-
ничодобувному машинобудуванні, 
продемонстровані на Bauma, нагоро-
джуються престижною відзнакою за 
інновації Вauma Innovation Award.

Із 156 заявок, отриманих з усього 
світу, 15 увійшли до фіналу, але піс-
ля суворого відбору компетентного 
журі лише шістьох визнано перемож-
цями. Серед них:

  швидкісна труба (Pipe Express) від 
Herrenknecht у категорії «Механізми»;

  автопілотувальна польова рівнинна 
машина (AutoPilot Field Rover) від Wirtgen 
у категорії «Машинні компоненти»;

  монофонічна основа для приливної 
моторної турбіни (Monopile foundation 
for a tidal engine turbine) від Bauer 
Spezialtiefbau та енергогібридні вітро-
ві вежі, побудовані з обертовими ба-
штовими кранами (hybrid-energy wind 
towers constructed with revolving tower 
cranes) від Maкс Бегла в категорії «Бу-
дівельний процес»;

  он-лайн аналізатор розміру гранул 
(Online Grain Size Analyzer) від Техніч-
ного Університету Клаустхол у катего-
рії «Дослідження»;

  мобільний екскаватор на кроку-
ючому ходу (Walking Mobile Excavator 
2013) від Kaiser AG Fahrzeugwerk у ка-
тегорії «Проект і дизайн».

Усі інновації-переможці дають змо-
гу ефективно та практично застосо-
вувати їх у майбутньому, відповіда-
ють вимогам захисту навколишнього 
середовища та мають баланс енер-
го- й ресурсовитрат.



64 Cвітові тенденції

Шлях інновацій концерну Ammann:
вікові традиції швейцарського бізнесу

Щорічна участь Ammann у виставці Bauma дає можли-
вість клієнтам і партнерам концерну бути в курсі новітніх 
технологій та широкого асортименту продукції (асфальто- 
і бетонозмішувальні установки, ґрунтові, тандемні та тро-
туарні котки, екскаватори, освітлювальні щогли, реверсив-
ні та прямого ходу віброплити, вібротрамбовки дизельні та 
бензинові). Цього року основну увагу приділено товарно-
му сегменту котків із сидінням, оснащених двигуном Euro3B 
(Tier 4), та абсолютно новим концепціям змішувальних уста-
новок із великою часткою регенерованого асфальту або 
призначених для високомобільного застосування.

Влітку 2013 року на заводі Langenthal у Швейцарії роз-
почалося виробництво представленого на виставці кот-
ка з шарнірно-зчленованою рамою Rammax 1575 CI. Маю-
чи понад сорокарічний досвід виробництва цих спеціальних 
машин, фахівцям Ammann спільно з компанією Rammax – 
розробником траншейного котка – вдалося досягти ще без-
печнішої, економнішої та комфортнішої експлуатації.

Atlas Copco – повний асортимент
найновіших досягнень конструкторів

Корпорація Atlas Copco представила широкий асорти-
мент техніки для будівництва – найпопулярніші моделі та 
найновіші досягнення конструкторів.

Під серією Dynapac презентовано нові моделі п’ятого по-
коління ґрунтових котків CA1300, CA1600 і CA2000 із неве-
ликими габаритами та низьким рівнем шуму, незамінних при 
ущільненні ґрунтів у стислих міських умовах. Їх висока продук-
тивність досягається шляхом оптимального поєднання амп-
літуди, частоти вібрації, ваги машини та відцентрової сили. 
Вперше в конструкції машин подібного класу двигун встанов-
люється поперечно, що забезпечує неперевершену доступ-
ність компонентів і зручність сервісного обслуговування.

Єдина 2,5-метрова модель на ринку – новий перевантажувач 
Dynapac MF2500C, який поєднує можливості легкого й економіч-
ного транспортування (без необхідності оформлення спеціаль-
них дозволів) із високою продуктивністю. Перевантажувач забез-
печує рівномірну подачу матеріалу будь-якого типу, а конвеєрна 
система здатна подавати 27 т матеріалу всього за 35 секунд.

Уперше представлено новий ручний відбійний молоток Atlas 
Copco LH 8E – надлегкий інструмент із низьким рівнем вібрації для 
розламування кладки та бетону в горизонтальному положенні.

Світ практичного досвіду
групи компаній Wacker Neuson

На стенді провідного виробника компактної спецтехніки  
й обладнання Wacker Neuson презентовано весь комплекс ін-
новаційних рішень Групи, завдяки яким робота на будівельних 
майданчиках стає більш ефективною, зручною та безпечною.

Міні-навантажувач WL 20 – дев’ята модель малих колісних на-
вантажувачів Wacker Neuson зі зміщувальною віссю копання та 
єдиний на ринку навантажувач із відкидним навісом. Це наймен-
ший у світі навантажувач з установлюваною телематичною сис-
темою. Машина, обладнана трициліндровим водноохолоджу-
вальним дизельним двигуном Perkins 403 Д-11 потужністю 18,5 
кВт, може працювати у двох режимах ходу – 0–7 і 0–20 км/год.

Нова система обробки та передачі даних на основі супутни-
кового зв’язку гарантує одержання достовірної інформації в ре-
альному часі. За допомогою цієї системи можна отримати дані 
про час експлуатації, стан двигуна та необхідний сервіс он-лайн.

Відвідувачі не лише дізналися більше про оригінальні вироби, 
техніку й обладнання Групи, а й випробували їх у роботі, що ра-
зом із live демопоказами забезпечило підвищену увагу до стенду.
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Zeppelin і Caterpillar – усе для щоденного успіху
Спільно з німецькою фірмою Zeppelin Baumaschinen 

GmbH компанія Caterpillar продемонструвала понад 70 
моделей машин, навісне обладнання, двигуни, а також 
технології та послуги під загальним девізом «Усе для ва-
шого успіху. Весь день. Щодня».

Гібридний екскаватор 336Е Н вагою 36 т поєднує нову 
технологію для гідравлічного обладнання з непереверше-
ною продуктивністю. А особливістю колісного навантажува-
ча 988К є сумісний двигун Tier 4 Final/Stage IV, завдяки яко-
му ця модель заощаджує на 20% більше палива.

Серед машин для дорожніх робіт презентовано асфаль-
тоукладальник AP300D із радіусом повороту 1,65 м і два уні-
версальні котки CB24B і CB34B XW, які відповідають еколо-
гічним стандартам ЄС.

Значну увагу приділено демонстрації сервісних послуг, а саме 
комплексних систем Product Link ™ і Vision Link ™, які забезпе-
чують універсальний дистанційний контроль, відстеження руху, 
керування парком техніки, профілактичне техобслуговування.

Komatsu презентувала бульдозер
із першою у світі автоматизованою
системою керування положенням відвалу

Компанія Komatsu Ltd. представила бульдозер серед-
ньої потужності D61EXi/PXi-23 із першою у світі повністю 
автоматизованою системою керування положенням відва-
лу. Розробку нової технології фірма виконувала спільно з 
фахівцями Topcon Corporation, використовуючи при цьому 
систему глобальної навігації GNSS.

Підтримуючи екологічну «хвилю», компанія також презенту-
вала власні новинки з двигунами стандарту Stage IIIB – колісні 
навантажувачі WA320-7 і WA470-7 та екскаватор PC138US-10, 
а також 5-тонний міні-екскаватор класу PC55MR-3 і 12-тонний 
колісний екскаватор класу PW118MR-8.

Новаторський продукт компанії Komatsu, яка виріши-
ла розвинути гібридні технології для будівельної техні-
ки до рівня повномасштабного серійного виробництва, 
– 21-тонний екскаватор HB215LC-1 – пропонує клієн-
там переваги, які роблять екскаватори Komatsu Hydraulic 
всесвітньо відомими: низькі експлуатаційні витрати, ком-
форт оператора першого класу, високі стандарти безпе-
ки та надійності. Порівняно з традиційними екскаватора-
ми, HB215LC-1 споживає на 25% менше палива.

Поліпшені моделі спецтехніки JСB
із фірмовими Ecomax-двигунами

Компанія JСB представила гусеничні навантажувачі 3CX і 4CX, 
телескопічні маніпулятори Loadall, екскаватори середнього ряду 
від 11 до 15 т, а також власну новітню систему блокування гі-
дравліки «2 Go», якою оснащуються всі моделі гусеничних і ко-
лісних екскаваторів JS та малі й середні компактні машини JCB.

Серед основних поліпшень нових колісних навантажува-
чів 427 і 437 із двигунами Cummins QSB – відповідність ви-
могам стандарту Stage IIIB/Tier 4 Interim за рівнем викидів, 
інтелектуальні функції підвищення ефективності двигунів, 
покращене зчеплення з ґрунтом до 100% та знижений рі-
вень шуму в кабіні (до 68 дБ).

Також продемонстровано кілька машин із власними Ecomax- 
двигунами потужністю від 74 до 173 к. с. (55–129 кВт), які від-
повідають стандарту Stage IIIB, та перший спеціалізований 
20-тонний перевантажувач JS20MH для переробки й утиліза-
ції відходів, оснащений двигуном і гідравлічною системою но-
вітньої моделі JS160W та ходовою частиною з абсолютно но-
вою конструкцією.
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Ефективні  та інноваційні асфальтоукладальники Bomag 
Компанія Bomag представила інноваційну лінійку високоефективних ас-
фальтоукладальників – моделі BF 900 C та BF 300 C. Так, асфальтоукла-
дальник BF 900 C обладнано розрізнювальним брусом S 300 M із шириною 
укладання 13 м, а модель BF 300 C – брусом S340-2 із шириною від 1,7 до 
5 м. Іншою новинкою став легкокерований малогабаритний асфальтоу-
кладальник BF 223 C. Високій якості ущільнення з допомогою цих моделей 
сприяє застосування інноваційних приводів шнеків і скребкових ланцю-
гів, які забезпечують рівномірне укладання великих обсягів асфальтного 
покриття. Так, максимальна ширина укладання в 13 м дає змогу отримати 
високу продуктивність під час робочого процесу. Щоб прискорити налаго-
дження обладнання перед виконанням робіт, механічний брус S 300 M об-
ладнано системою швидкороз’ємних з’єднань, застосовано простішу сис-
тему кріплень і високоефективну систему нагріву. Надзвичайно високому 
рівню продуктивності сприяє потужний двигун із мінімальними викидами 
вихлопних газів. Унікальна конструкція відсіку двигуна дає можливість 
повного огляду будівельного об’єкта, що дозволяє оператору самостійно 
контролювати процес укладання асфальтової суміші.

Анатолій Биценко 
директор ТОВ «Амманн Україна»

– Вимоги клієнтів до економічності та 
енергоефективності асфальтозмішуваль-
них установок постійно збільшуються. 
Тому саме в напрямі енергозбереження 
компанія Ammann розробляє нові типи 
обладнання, які було представлено на ви-
ставці: супермобільний пересувний АБЗ 
Prime 140, змонтований на одному напів-
прицепі, та АБЗ Easy Batch II, змонтова-
ний на двох напівприцепах. Така концеп-
ція дозволяє з мінімальними витратами 
переміщувати установку та знизити витра-
ти енергії. Представлено новий модель-
ний ряд установок UniBatch потужністю 
від 80 до 350 т/год. Завдяки уніфікованій 
платформі та модульному виконанню за-
безпечуються її надійність та універсаль-
ність при низьких витратах.

Сучасні можливості дробильної техніки Sandvik
та ефективні концепти промивання піску CDE

Модельний ряд спецтехніки оновили практично всі виробники обладнання, які пред-
ставляє компанія «Актіс Груп» в Україні. Презентація машин компанії Sandvik Construction 
проходила під гаслом «Your needs. Our Focus». Багатофункціональна компактна конусна 
дробарка Sandvik CH550 має запатентований дизайн HYDROCONE™. Технічні характе-
ристики дробарки говорять самі за себе: споряджена маса – 18,9 т, потужність двигуна, 
який відповідає найвищому класу енергоспоживання, – 330 кВт, діаметр завантажуваль-
ної воронки – 1100 мм. Система ASRi дає змогу обирати оптимальний режим подрібнен-
ня, забезпечує високу продуктивність і якісну форму кінцевого продукту.

Важкий первинний гуркіт QE341 має значно вищу продуктивність приймально-
го бункеру, ширшу конвеєрну стрічку для великогабаритних первинних матеріалів, 
місткий живильник із широким лотком, вібросито з потужним рівнем вібрацій та ко-
льорокодовану панель, яка полегшує управління установкою.

Добре виконує як первинне, так і з вторинне подрібнення мобільна ударна дро-
бильна установка QI441 Prisec. Серед покращених характеристик – двоярусне ві-
браційне сито з рециркуляцією, що дає можливість отримувати добре відсортова-
ний матеріал однакового розміру для негайного використання.

Компанія CDE – виробник промивального обладнання – продемонструвала но-
вий концепт промивання піску EvoWash. Найважливішою складовою в розроб-
ці EvoWash є конструкція зневоднювального гуркоту, який складається повністю 
з болтових з’єднань і на 30% легший від попереднього. Ще одне вдосконалення 
гуркоту – двигун Vibro-Sync, змонтований у горизонтальному положенні. EvoWash 
також передбачає можливість вбудування розвантажувального конвеєру за-
вдовжки 10 м та адаптації під різні вимоги замовників.
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Новітні ідеї Liebherr для роботи
в обмежених умовах міських забудов

Чи не найбільш інноваційним щодо представлених мо-
делей був стенд компанії Liebherr. Відвідувачі мали нагоду 
ознайомитися з найновішими машинами різного призначен-
ня: бетононасосами, самоскидами, колісними навантажува-
чами, буровими установками, гусеничними екскаваторами, 
землерийною та іншою спецтехнікою.

Асортимент гусеничних екскаваторів поповнила 22-тонна мо-
дель R 922. Як і інші машини цього ряду, R 922 відповідає всім 
характеристикам екскаваторів компанії Liebherr, які гарантують 
оператору швидку безперебійну роботу та зручний контроль.

Новий кран Liebherr із маховою стрілою 357 HC-L 18/32 Litronic, 
створений на основі попередньої моделі 355 HC-L, пропонується 
у двох варіантах – 12/24 т і 18/32 т. Максимальна вантажопідйом-
ність експоната сягає 32 тис. кг. Унікальна для цього класу кранів 
стандартна баштова система 355 IC забезпечує як самопідійман-
ня крана 357 HC L усередині будівлі, так і нарощування його ви-
соти поза будівлею. Істотною перевагою баштової системи 355 
IC є компактні розміри (1,9х1,9 м), завдяки чому самопідіймання 
крана можна здійснити навіть у вузьких ліфтових шахтах.

Баштовий кран без оголовка 150 EC-B 8 Litronic обладна-

но системою управління SPS із програмованою пам’яттю, 
а відмінною рисою 750-тонного мобільного телескопічного 
крана підвищеної прохідності LTM 1750-9.1 є можливість пе-
ресування дорогами загального користування з повністю 
комплектованою телескопічною стрілою.

Серед нововведень землерийної техніки – модель компактно-
го колісного екскаватора А910 вагою11,5 т із дизельним двигу-
ном Deutz потужністю 75 кВт. Радіус обертання поворотної плат-
форми цього екскаватора дає змогу працювати в обмежених 
умовах міських забудов. А модельний ряд самоскидів Liebherr 
поповнився машиною ТА 240 із корисним навантаженням 40 т 
та об’ємом кузова 27 куб. м, а також із відкидним заднім бортом.

Завдяки додаванню в модельний ряд Liebherr бетонона-
сосів після придбання виробника Watzinger стенд компанії 
прикрасив автобетононасос 41 M5 XXT із запатентованою 
системою опор XXT. У класі 30 м Liebherr представила авто-
бетононасос THP 160H/36 R4 XXH. Його оптимізована 4-сек-
ційна розподільна стріла зі спіральним складанням пройшла 
вдосконалення кінематики: тепер так звана «літаюча розпо-
дільна секція» досягає кута нахилу до 270о. Система вузької 
опори XXH із моменту введення її на ринок зарекомендува-
ла себе як універсальне рішення для бетононасосів.

90 технічних новинок Wirtgen Group:
зручність управління та універсальність застосування
Бренди Wirtgen, Voegele, Hamm та Kleemann, які входять до складу групи 
компаній Wirtgen Group, презентували власні новинки для дорожнього 
будівництва та переробки природних і вторинних матеріалів. 29 машин 
із більш ніж 90 експонованих демонструвалися вперше. Фірми-вироб-
ники розширили асортимент новими моделями холодних ресайклерів/
стабілізаторів ґрунту із системою Eco-Mode (WR200, WR240 і WR250), 
бетоноукладачів (SP81, SP82 і SP84), асфальтоукладальників, дорожніх 
котків і дробильно-сортувальних установок. Сім нових моделей асфаль-
тоукладальників Voegele серії «3» – це, передусім, зручність управління 
(ErgoPlus®) та універсальність застосування. Пакет EcoPlus забезпечує 
значне скорочення витрат палива та зниження рівня шуму, а спеціальна 
функція PaveDock Assistant – оптимальну інтеграцію самоскида під час 
передачі суміші на асфальтоукладальник. Завдяки новій функції AutoSet 
одним натисканням кнопки можна перевести асфальтоукладальник у 
транспортне положення, при цьому дані про поточні налаштування робо-
чих агрегатів вводяться в пам’ять системи. Дизайн машин цієї серії, як і 
ресайклеру WR240, відзначено на конкурсі iF product design award 2013.
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Компанія «Промтехсервіс» понад 15 років є провідним по-
стачальником запасних частин для дорожньо-будівельної та 
кар’єрної техніки, а також надає професійні ремонтно-сервіс-
ні послуги. Завдяки репутації надійного та сумлінного партне-
ра підприємство стало ексклюзивним представником в Україні 
таких відомих компаній, як OM (виробник ковшів), MTG i NBLF 
(виробники коронок), Reliable wheel (виробник шиномонтажного 
обладнання). Нині «Промтехсервіс» розширює асортимент про-
дукції, який налічує понад 100 тисяч найменувань, витратними 
елементами обладнання для обсадного та ін’єкційного буріння

Зубці з плоским профілем виконують 
функцію ріжучих зубців шнека, а також 
застосовуються в ковшебурі та у влов-
люючому шнеці SOB.

Тримачі ідеально підходять для се-
рії зубців FZ, спрощуючи їх заміну. 
Компактна конструкція дає змогу ви-
конувати буріння складної геометрії, 
а також оптимально обирати робоче 
розташування зубця.

Нарізні кільця обсадних труб або ко-
лонкові бури оснащено приварними 
різцями. Завдяки додатковій можливос-
ті обирати ті чи інші з них можна сверд-
лити будь-які ґрунти і бетон під час ви-
готовлення пальових стін.

Зубці з плоским профілем FZ

Тримачі зубця FZH

Основні характеристики:

Зубці круглого перерізу RSM

 Зубець круглого перерізу застосо-
вується як січення зубця у шнекових, 
ковшебурах і колонкових бурах. Як і 
інші витратні елементи, ці зубці виго-
товлено зі зносостійкої сталі, що зна-
чно подовжує термін їх експлуатації. 

Не менш важливою характеристи-
кою є висока якість твердонаплавле-
ного металу. Це сприяє якісному бу-
рінню та, відповідно, рівномірному 
зношуванню. Для надійного захисту 
тримача передбачено затискну гіль-
зу, а для спрощення заміни зубців – 
висувну канавку.

Компанія пропонує запасні частини 
для ходових систем гусеничної техніки, 
двигунів, а також фільтри, зубці, корон-
ки, адаптери, шинозахистні ланцюги, 
ковші, навісне обладнання, гідромоло-
ти, буровий інструмент, масла та мас-
тильні матеріали за доступними цінами.

Наварні різці
   змінний кут нарізки, 180-градусний 

оборот зубця в тримачі;
   проста заміна зубця за допомогою 

власного затяжного інструмента;
   компактна конструкція для буріння 

складної геометрії;
   тривалий термін експлуатації завдя-

ки сталі з марганцем;
   застосування твердих металів на рі-

жучих кромках і бічних поверхнях 
(опційно);

   оптимальний перехід «зубець – три-
мач – ріжуча кромка»;

   кожен окремий зубець знаходиться  
в оптимальному положенні для різання;

   надійний захист тримача.

«Промтехсервіс» розширює асортимент
витратними матеріалами для бурового обладнання
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 Надійна фіксація зубця досягаєть-
ся завдяки високій точності розмірів 
привода, а поворот зубця забезпечено 
внутрішнім і зовнішнім вирізом. Зворот-
ну ріжучу здатність поліпшує спеціаль-
на геометрія, посилена твердим мета-
лом. Геометрія нарізки зберігається 
навіть після заміни зубця.

Довготривалий термін експлуатації 
зубця гарантовано використанням зно-
состійкої сталі із вмістом марганцю,  
а тримача різця – використанням вну-
трішнього привода.

Спрощена заміна різця без допоміж-
них інструментів дає змогу проводити 
технічне обслуговування навіть на буді-
вельному майданчику.

Пілоти призначені для розпушуван-
ня ґрунту кінчиком бура, а також на-
правлення і центрування бурового ін-
струмента (шнекобур, ковшебур), який 
кріпиться в їх гнізді вставним штифтом 
і може бути замінений за допомогою 
звичайного інструмента.

 

Гвинтовий пілот ефективний у роботі 
на ґрунтах малої та середньої твердос-
ті (гравій, глина, пісок, мул).

 Різьбові з’єднання обсадних труб 
із подвійними стінками збільшують їх 
ефективність і водонепроникність.

Різьбові кільця та конусні насадки 
виготовляються з високою точністю  
та з’єднуються насаджуванням, щільно 

займаючи своє місце. Обидва елемен-
ти скріплюються монтажним зварюван-
ням, яке після зношування можна лег-
ко замінити. 

Герметичність забезпечено засто-
суванням кілець круглого перерізу в 
з’єднанні та конічних трубних кріпиль-
них елементів.

Змінні шипи Пілоти Кріпильні деталі обсадних труб
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– Як зберігати моторні оливи?
– Правильне застосування та належне 

зберігання мастильних матеріалів «Шелл» 
зменшує ризик їх забруднення сторонніми 
домішками чи вологою та гарантує високу 
якість. Дотримання простого правила – ви-
тирати та видаляти весь бруд і воду навко-
ло горловини перед доливанням моторної 
оливи – може запобігти потраплянню зо-
внішніх забруднювачів і зменшенню термі-
ну експлуатації моторної оливи та, відповід-
но, двигуна. Ємності з моторною оливою 
необхідно тримати на стелажах або піддо-
нах подалі від вологи, регулярно огляда-
ти з метою виявлення корозії, протікання у 
швах і перевіряти стан маркування. Потра-
пляння води в моторну оливу підвищить її 
корозійну агресивність, а це зменшить ре-
сурс застосовуваного вузла й агрегату.

– Чи можна використовувати присад-
ки або змішувати різні моторні оливи?

– Немає необхідності додавати будь-
що в моторні оливи «Шелл», які й без 
того відрізняються високою ефектив-
ністю роботи. Всі сучасні мастильні ма-
теріали містять спеціальну композицію 
присадок, які добираються за скла-
дом і співвідношенням відповідно до ви-
мог стандартів і специфікацій (API, SAE, 
ASTM та інших). Додавання навіть най-
кращого компонента неминуче пору-
шує баланс властивостей моторних 
олив: один показник можна покращити, 
а всі інші значно погіршити.

З усього різноманіття препаратів – від 
«загусників» до протизношувальних, кон-
диціонерів, дисульфіду молібдену та ін-
ших – практично жоден не пройшов 
повноцінні випробування та не показав 
відчутного позитивного ефекту. Тому час-
тина загальної політики компанії «Шелл», 
як й інших виробників, – не рекоменду-
вати додаткових присадок до моторних 
олив, змін у конструкції двигуна тощо.

Нині немає жодних даних про суміс-
ність моторних олив навіть однієї кате-
горії, оскільки перевірити всі комбінації 
присадок практично неможливо, як і про-
вести випробування, щоб оцінити якість 
отриманої суміші. За необхідності мож-

на долити одну моторну оливу до іншої, 
але це не повинно бути регулярною і три-
валою практикою. При цьому рекоменду-
ється використовувати моторні оливи од-
нієї категорії, групи, класів в’язкості, не 
перевищуючи пропорцію у 20% від наяв-
ного обсягу оливи.

– Які продукти нині мають найбіль-
ший попит і чому?

– Через досить застарілий парк бу-
дівельної техніки досі найбільше спо-
живаються мінеральні моторні оливи з 
традиційною в’язкістю 15W-40. Проте з 
2014 року потрібно відповідати новим 
обов’язковим вимогам Final Tier 4, Stage 
IV. Такі екологічні двигуни, вже масово 
доступні на ринку, вимагають застосу-
вання спеціальних моторних олив, а тому 
їх кількість з року в рік збільшується.

Моторні оливи Low-SAPS (Low-mission, 
малозольні, екологічні) зі зниженим рів-
нем «сульфатної золи, фосфору і сірки» 
розроблено для останніх моделей дви-
гунів, обладнаних системами очищення 
вихлопних газів, як наприклад, DPF (ди-
зельні фільтри-вловлювачі частинок) і ка-
талізатори певних типів, на експлуатацій-
ні характеристики яких можуть впливати 
компоненти мастильних матеріалів. Крім 
того, малозольна рецептура запобігає 
блокуванню фільтра, що допомагає під-
тримувати витрату палива на постійному 
рівні. Щоб гарантувати якнайкращий за-
хист двигуна, виробники техніки у своїх 
специфікаціях моторних олив із рецепту-
рою Low-SAPS висувають суворі вимоги 
до захисту від зношування й утворення 
відкладень, а також підвищеної стійкості 
до окислення та високих температур.

Високі експлуатаційні характеристики 
цих моторних олив досягаються завдя-
ки зміні типу базової основи. Наприклад, 
моторні оливи II групи виробляються 
шляхом глибокого гідрування, що зни-
жує вміст сірки й ароматичних парафіно-
вих вуглеводнів, які кристалізуються. По-
рівняно з базовими моторними оливами 
I групи (або звичайними) ці продукти від-
різняються кращою термоокислюваль-
ною стабільністю та здатністю до розчи-

нення присадок, які в них уводяться,  
а також зниженою випарністю.

Фахівці нашої компанії розуміють важ-
ливість збереження чистоти всіх дета-
лей двигуна для його безвідмовної робо-
ти впродовж тривалої експлуатації, тому 
в пакет присадок входять спеціальні мий-
но-диспергувальні засоби, в розробці яких 
«Шелл» залишається інноваційним ліде-
ром. Ці присадки запобігають утворенню 
відкладень у двигуні, змивають нагар і про-
дукти окислення, які вже утворилися, й 
утримують їх у вигляді мікроскопічних час-
тинок у моторній оливі до моменту черго-
вої заміни. 

– Наскільки моторні оливи «Шелл» 
підвищують ефективність експлуа-
тації техніки?

– Багаторічна практика використання за-
свідчує: мастильні матеріали «Шелл» зни-
жують зношування деталей двигуна, змен-
шують витрати палива, збільшують період 
заміни мастила, забезпечують надійність і 
безвідмовну роботу вузлів та агрегатів.

Так, одна з компаній, яка надає по-
слуги з будівництва та ремонту всіх ви-
дів дорожнього покриття, має у своєму 
автопарку 8 вантажівок Mersedes-Benz 
Actros 3341K. У двигунах застосовуєть-
ся моторна олива Shell Rimula R6 ME 5 
W-30  з інтервалом заміни 40 тис. км, у 
трансмісії – Shell Spirax S3 AX 80W-90 з 
інтервалом заміни 240 тис. км. Завдяки 
продукції «Шелл» вдалося знизити ви-
трати, зменшити періоди простою тех-
ніки, збільшити термін експлуатації та 
забезпечити надійну роботу агрегатів 
машин у важких умовах.

Ще одна велика фірма, яка спеціалі-
зується на будівництві об’єктів будь-якої 
складності «під ключ», у сервісному об-
слуговуванні автомобілів Volvо FH13 вико-
ристовує моторну оливу Shell Rimula R6ME 
SAE 5W-30, що забезпечує безперебійну 
роботу двигунів внутрішнього згоряння.

Різноманітність моторних олив «Шелл» 
дає змогу обрати оптимальний варіант об-
слуговування машин та устаткування: еко-
номічний з використанням мінеральних 
продуктів або елітний із синтетичними.

Обираємо моторні оливи, які подовжують
тривалість експлуатації вузлів техніки
На роботу двигуна суттєво впливають мастильні матеріали, а тому необхідно їх ретельно добирати 
та правильно використовувати. Найважливішим чинником є наявність підходящої специфікації з від-
повідними вимогами до експлуатаційних характеристик. Також на вибір впливають популярність 
бренду, власний досвід застосування та ціна. За детальною консультацією редакція «Будівельного 
журналу» звернулася до Дмитра Кривицького, технічного спеціаліста всесвітньої групи енергетичних 
і нафтохімічних компаній «Шелл Ойл Продактс Юкрейн», яка пропонує широкий асортимент мотор-
них олив з тривалим терміном експлуатації та найвищими характеристиками для захисту двигуна
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Shell Rimula R4 X – новинка в лінійці мастильних матеріалів
У 2013 році компанія «Шелл» представила своїм клієнтам моторну оливу Shell Rimula R4 X для 

важконавантажених дизельних двигунів, яка приходить на зміну Shell Rimula R3 X і Shell Rimula R4. 
Нова моторна олива, розроблена з перевищенням відомих нині специфікацій, навіть у найважчих 
умовах експлуатації надійно захищає двигун. До її складу входить спеціальний комплекс мийно-дис-
пергувальних присадок, які запобігають утворенню відкладень у двигуні. Shell Rimula R4 X є стій-
кою до кислот та окислення, запобігає загущенню й утворенню шкідливих відкладень; забезпечує 
чистоту двигуна; захищає від зношування, не даючи рухомим металевим поверхням стикатися. Но-
винка призначена для двигунів US 2002, Euro 2, 3, 4 і 5 із системою рециркуляції відпрацьованих га-
зів, які експлуатуються у важких умовах, зменшує обсяги викидів оксидів азоту та диспергує сажу. 
Її ефективність доведено випробуваннями відповідності продукту та на реальних двигунах. Shell 
Rimula R4 X відповідає ширшому переліку індустріальних специфікацій та вимог виробників облад-
нання (OEM), а тому може використовуватися для всього парку наявної техніки.

Завдяки підвищенню робочих власти-
востей моторної оливи в кожній наступ-
ній і більш високій специфікації вироб-
нику вдається розширювати інтервали 
її заміни. Особливо актуальним такий 
ап-грейд є для експлуатації техніки в 
Україні через нестабільність поставок 
якісного палива, сезонні перепади тем-
ператури, часто цілодобову роботу для 
завершення об’єкта.

Застосування дорожчих моторних 
олив із кращими експлуатаційними ха-
рактеристиками є економічно вигіднішим, 
оскільки заощаджує кошти на фільтрах 
та оплаті сервісних послуг, продовжує 
ресурс двигуна та забезпечує його надій-
ну роботу. Однак навіть під час викорис-
тання високоякісної моторної оливи слід 
дотримуватися кількох простих правил, 
щоб запобігти потраплянню забруднюва-
чів на змащувані деталі й уникнути підви-
щеного зношування двигуна. 

Регулярне технічне обслуговування, до-
тримання рекомендованих інтервалів за-

міни моторної оливи та застосування пра-
вильного обладнання під час її доливання 
або заміни – все це запобігатиме перед-
часному виходу двигуна з ладу. Для дви-
гунів, які працюють переважно сезонно, 
важливо, щоб моторна олива замінювала-
ся безпосередньо перед періодом трива-
лого простою, що захистить від корозії та 
впливу довкілля. Паливну систему необ-
хідно відрегулювати відповідно до завод-
ської специфікації, паливний насос і фор-
сунки повинні бути справними, а двигун 
слід прогрівати до робочої температури. 
Крім того, бажано уникати тривалої робо-
ти дизельного двигуна на холостому ходу.

Чи придатна моторна олива
для подальшої експлуатації

Shell Quick Oil Check – простий та ефек-
тивний спосіб визначення якості моторної 
оливи для дизельних двигунів, який швид-
ко дасть відповідь на важливе запитання: 
чи придатна моторна олива для подальшої 
експлуатації, чи її слід негайно замінити.

На аркуші спеціального паперу є зо-
ни-індикатори для нанесення моторної 
оливи: вони дають можливість визна-
чити наявність сажі та незгорілого па-
лива. Відразу після зупинки двигуна 
потрібно вийняти масляний щуп і по-
містити краплю моторної оливи з ньо-
го на перше коло контрольної картки. 
Вже за 30 хвилин, порівнявши отри-
мане «зображення» з малюнками на 
бланку, можна оцінити стан моторної 
оливи. Чим більше сажі міститься в ній, 
тим чорнішою вона стає і тим чорні-
шою буде пляма на індикаторі.

Моторну оливу необхідно перевіряти 
кілька разів через рівні проміжки часу. 
Для цього фахівці компанії радять за-
писувати дату та час на відведених по-
лях контрольної картки.

Завдяки високій диспергувальній 
здатності моторні оливи «Шелл» для 
дизелів добре утримують сажу та захи-
щають найважливіші деталі двигуна від 
будь-яких відкладень.

Shell Quick Oil Check – експрес-метод
перевірки стану моторної оливи

Якісна моторна олива – запорука безвідмовної робо-
ти двигуна. Чим вищою є специфікація, тим надій-
ніше така олива захищає всі деталі двигуна. Однак 
моторна олива, забруднена механічними домішками, 
завдає двигуну не меншої шкоди, ніж неякісна. Пил, 
потрапивши у двигун через несвоєчасну заміну по-
вітряного фільтра, викликає абразивне зношування, 
сажа підвищує в’язкість оливи та погіршує її циркуля-
цію, а накопичення води призводить до корозії мета-
левих деталей. Перевірити наявність забруднювачів 
можна лише в спеціальній лабораторії, що пересіч-
ному автовласнику не по кишені. Саме тому фахівці 
компанії «Шелл» розробили експрес-метод перевір-
ки стану моторної оливи Shell Quick Oil Check
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Автосалон SIA’2013, організато-
ри якого – Асоціація автовиробників 
України «Укравтопром», компанії ДП 
«Прем’єр Експо» (Україна) та ITE Group 
Plc (Великобританія), – внесено до між-
народного календаря Світової органі-
зації автовиробників OICA поряд із про-
відними мотор-шоу світу в Детройті, 
Женеві та Франкфурті.

Як лідер виставкових заходів в Украї-
ні, SIA багато років поспіль демонструє 
найяскравіші експозиції. У 2013 році на 
території понад 20 тис. кв. м автосалон 
зібрав 376 компаній-учасниць із 21 краї-
ни: України, Німеччини, Данії, Індії, Ірану, 
Італії, Китаю, Литви, Польщі, Росії, Ту-
реччини та інших.

SIA’2013 стартував низкою україн-
ських автопрем’єр: КІА Quoris, KIA pro_
cee’d, Opel Cascada, Chevrolet Tracker, 
Chevrolet Captiva FL, Hyundai Santa Fe 
Grand, Geely Emgrand 8, Emgrand X7, 
MK new, Газель Next.

Окремим стендом було представле-
но найкращі моделі авто 2013 року за 
версією популярного конкурсу «Автомо-
біль року в Україні». Серед них – Citroёn 
DS5 (кращий дизайн), Range Rover (кра-
щий позашляховик SUV), Nissan GT-R 

(кращий кабріолет), VW Golf (кращий 
у компакт-класі), KIA Rio (малий клас), 
Mitsubishi i-MiEV (кращий екоавтомобіль), 
SsangYong Actyon Sports (кращий ванта-
жопасажирський автомобіль) і перемо-
жець конкурсу «Автомобіль року в Україні 
2013» KIA Optima.

Спеціально для професіоналів авто-
мобільної сфери було сформовано зміс-
товну ділову програму. Вперше в експо-
зиції «SIA-АвтоТехСервіс» – найбільшої 
виставки для ринку автомобільного сер-
вісу і афтемаркету в Україні – обладна-
но «Демозону», в якій компанії-учасниці 
з України, Білорусії, Угорщини, Німеччи-
ни, Данії, Ірану, Італії, Китаю, ОАЕ, Поль-
щі, Росії, Таїланду, Тайваню, Туреччини 
презентували новинки обладнання, тех-
нологій та товарів одночасно для вели-
кої аудиторії фахівців.

Під егідою автомобільних корпорацій 
відбулися змагання та показові виступи 
стaнт-райдерів, автомобільний дрифтинг, 
шоу Time Attack, картинг-драйвінг, пара-
лельний слалом, трюки на автомобілях, 
яскраве і видовищне автомотоспортив-
не «Шоу майстрів» від команди Ready to 
Race, а також змагання з автозвуку Kyiv 
Sound Fest.

Престижні сюрпризи від KIA
Низку прем’єр відкрила презен-

тація першого задньопривідного ав-
томобіля KIA – Quoris. Модель пози-
ціонується як іміджева і може гідно 
конкурувати з німецькими бізнес-ав-
то – Mercedes E-Class і Audi A6.

KIA Quoris оснащено 3,8-літро-
вим двигуном V6 потужністю 294 к. с., 
8-ступінчастою АКП, адаптивним кру-
їз-контролем, контролем «сліпих зон», 
мультимедійною системою з 12,3-дюй-
мовим дисплеєм, проекційним екра-
ном для водія, двома 9,2-дюймовими 
моніторами в спинках передніх крісел 
та аудіосистемою Harman Lexicon із 
17 динаміками.

Ще один дебют від КІА – спортив-
ний тридверний хетчбек pro_cee’d. Нове 
авто має більш «спортивну» посадку (на 
50 мм нижчий), ніж його попередник – 
п’ятидверний KIA cee’d, який став волода-
рем «Кришталевого колеса 2012».

Концепт малого автобуса від ГАЗу
В експозиції російського бренду ГАЗ 

було п’ять новинок у комерційному кла-
сі, три з яких належать до нової лінійки 
ГАЗ Next із сучасним дизайном.

Модель ГАЗ Next оснащено систе-
мою ABS нового покоління, пройшла мо-
дернізацію гальмівної системи для змен-
шення довжини гальмівного шляху.

«Газель-Next» – бортовий автомо-
біль зі збільшеним простором кабіни, 
великими дзеркалами заднього виду. 
Високофункціональна панель прила-
дів, бортовий комп’ютер і широкий ви-
бір регулювань сидіння забезпечують 
особливий комфорт водія.

Головною подією авторинку незмінно є Київський Міжнародний  
автосалон SIA, який 2013 року відбувся у 21-й раз. Із 29 травня  
до 2 червня Міжнародний виставковий центр став справжньою аре-
ною автопрем’єр провідних брендів Mercedes, Hyundai, KIA, MG, 
Opel, Chevrolet, Chery, SsangYong, Geely, Saipa, ZAZ, ГАЗ та інших, 
частка яких у загальному обсязі продажів нових авто в Україні 
постійно зростає і нині становить близько 60%. Ознайомитися з но-
винками автопрому, автосервісу, автомобільного афтемаркету  
та аксесуарів завітали десятки тисяч професіоналів та автолюбителів

Міжнародний автосалон SIA’2013
свято для професіоналів та автолюбителів
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Пасажирський автобус малої місткос-
ті «Газель-Next» має відмінну маневре-
ність, високофункціональний, надійний і 
комфортабельний. Доповнює перелік пе-
реваг колісна база вантажівки ГАЗ Next, 
висока стеля (190 см), зручні сидіння та 
широкий внутрішній простір. Автобус роз-
раховано на 19 місць. З 2014 року група 
компаній «АІС» розпочне продаж автобу-
са через свою мережу.

«Соболь-Next» – вантажний суцільно-
металевий фургон із поліпшеними екс-
плуатаційними характеристиками. Великі 
розміри фургона (Д/Ш/В – 5032/2513/2320) 
дають можливість вільно перевозити ве-
ликі вантажі. Як і вся нова лінійка ГАЗ 
Next, «Соболь-Next» має низьку витрату 
палива: 6,1 л/100 км (при 60 км/год) 
і 8,2 л при 80 км/год. В Україні ця модель 
може з’явитися вже 2014 року.

«Соболь-Бізнес» – вантажний суцільно-
металевий фургон із турбодизельним дви-
гуном Cummins ISF потужністю 120 к. с. 
і 5-ступінчастою МКП, а «Соболь-Бізнес» 
4х4 – вантажний суцільнометалевий фур-
гон підвищеної прохідності.

Бренд Chery відсвяткував
7-річчя роботи в Україні

Бренд Chery відсвяткував 7 років діяль-
ності в Україні, представивши весь мо-
дельний ряд популярних авто. Серед них 
– Chery QQ, Kimo з об’ємом двигуна 1,3 л 
(потужність – 83 к. с.), багатофункціональ-
ний, компактний і місткий міні-кросовер 
Chery Beat. Модель Tiggo New із переднім 

приводом, 5-ступінчастою МКП, двигуном 
ACTECO об’ємом 1,8 л і потужністю 132 к. 
с. за сім років бренду в Україні визнано од-
нією з найпопулярніших: власниками авто 
цієї марки стало понад 75 тисяч осіб.

Новий кросовер Chevrolet
уже в Україні

Chevrolet офіційно оголосив про старт 
продажів компактного кросовера Tracker 
(Trax). Новий кросовер конкурує в кла-
сі з популярним в Україні Nissan Juke, а 
також новинками французьких автови-
робників – Peugeot 2008 і Renault Captur. 
Перші авто в комплектації з бензиновим 
двигуном об’ємом 1,8 або 1,4 л і потуж-
ністю 140 к. с. уже прибули в Україну.

Елегантність, ділова розкіш
і зручність автомобілів Geely

Компанія Geely презентувала три 
прем’єри для українського ринку: пер-
ший кросовер Emgrand X7, розкішний 
Emgrand E8 і новий седан Geely MK, від-
мінний для міста та як сімейне авто.

Елегантність інтер’єру Geely Emgrand 
X7 – заслуга мінімалістського дизай-
ну від знаменитого італійця Джорджет-
то Джуджаро. Emgrand X7 представле-
ний в Україні у версіях із двигунами 2.0 
і 2.4 з 5-ступінчастою «механікою» або 
6-ступінчастим «автоматом» для версії 
з потужнішим двигуном. Особлива гор-
дість Emgrand X7 – високий рівень без-
пеки: автомобіль отримав найвищий ре-
зультат на краш-тестах C-NCAP-5+.

Geely Emgrand E8 – великий се-
дан з оригінальним дизайном кузо-
ва – успішно поєднує ділову стри-
маність і розкіш. Оснащений новим 
GeТec 2.0-двигуном із 5-ступінчастою 
МКП або 6-ступінчастою АКП. Макси-
мальний захист гарантує нова систе-
ма безпеки GTSM: ABS+EBD, система 
розблокування дверей під час аварії, 
сигналізація, іммобілайзер, подушки 
та паси безпеки.

Головна прем’єра Hyundai –
кросовер Grand Santa Fe

Головною українською прем’єрою 
корейської корпорації Hyundai став 
новий семимісний кросовер Hyundai 
Grand Santa Fe.

Новий Grand на 10 мм вищий, на 5 мм 
ширший і на 225 мм довший від звичай-
ного Santa Fe, колісна база також до-
вша на 100 мм. Багажник – 1559 літрів. 
Під капотом кросовера – 2,2-літровий 
дизельний двигун (197 к. с.), а також 
3,3-літровий бензиновий агрегат V6 на 
270 к. с. Новинка з’явиться в Україні не 
раніше ніж через три місяці.

Інший дебют – оновлений бізнес-се-
дан Hyundai Equus, який навесні 2013 
року представлено в Нью-Йорку. Після 
модернізації автомобіль отримав новий 
передній бампер, інші радіаторну решіт-
ку, передні фари та бічні дзеркала. В 
салоні видозмінено кермове колесо, а 
також оновлено передню панель і цен-
тральну консоль.

«Кришталеве колесо» знайшло свого власника
Фіналом виставки стало відзначення найкращого автомобіля 
експозиції та нагородження спортсменів-учасників автозмагань. 
«Кришталеве колесо» отримав кросовер Hyundai Grand Santa 
Fe, який обійшов корейський бізнес-седан КІА Quoris та імідже-
вий чотиримісний кабріолет Opel Cascada і став найкращим ав-
томобілем SIA’2013 за версією журналістів. Дипломами та при-
зами від організаторів автосалону нагороджено також новинки 
виставки: компакт-кросовер Chevrolet Tracker, седан бізнес-кла-
су Geely Emgrand 8 і бюджетний седан С-класу Geely MK New, 
бізнес-седан KIA Quoris, 4-місний кабріолет Opel Cascada, поза-
шляховик преміум-класу SsangYong Rexton W, російський комер-
ційний автомобіль нового класу «Газель-Next» і вітчизняний кон-
цепт малого комерційного автомобіля ZAZ Vida Pick-Up.
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Директор ТОВ «Бетон Комплекс» Роман Гордєєв і віце-президент Асоціації ПБГ 
«Ковальська» Валерій Савенко розповіли про можливості продукції ТМ «Авеню»

Розкішне облаштування територій 
фігурними елементами мостіння 
Невід’ємною частиною облаштування дорожньо-
го та архітектурного ансамблів є фігурні елементи 
мостіння. Їх широко використовують для оздоблення 
верхнього шару алей та тротуарів, пішохідних і са-
дово-паркових доріжок, площ і майданчиків, а також 
автомобільних доріг загального призначення. Різно-
манітні орнаменти з бруківки, виготовленої за сучас-
ними технологіями, не лише довершують дизайнер-
ські ідеї, а й витримують будь-які навантаження. У 
тому, що ФЕМ є ідеальною альтернативою асфаль-
товому покриттю, переконують численні конфігура-
ції та багатокольорова гама продукції ТМ «Авеню»

Фігурні елементи мостіння ТМ «Авеню», 
які виготовляє ПБГ «Ковальська», мають 
високу зносостійкість, що забезпечується 
ретельно контрольованим виробництвом. 
Продукція виготовляється на високоефек-
тивному обладнанні фірми HESS із важких 
бетонів методом напівсухого вібропресу-
вання. Така технологія має чимало відчут-
них переваг: низьке водоцементне співвід-
ношення бетону потрібне для підвищення 
морозостійкості готових виробів, а пресу-
вання разом із вібрацією – для ущільнення 
бетонної суміші.

Художня привабливість
і функціональність

Створений відповідно до сучасних по-
треб ринку асортимент форм і широка ко-
льорова гама ФЕМ (у побуті – тротуарна 
плитка) відкривають найширші можливос-
ті для дизайнерів. Комбінуючи між собою 
плитку різного розміру, кольору й факту-
ри, фахівці ПБГ «Ковальська» можуть лег-
ко виконати кожне стильове рішення як 
для оздоблення приватних майданчиків, 
так і облаштування територій навколо про-
мислових і комерційних об’єктів. Підтвер-
дженням цього є інсталяція «Пограймо у 

класики» – переможець першого Всеукра-
їнського конкурсу Garden’s Show Festival, 
який відбувся 24 серпня 2013 року на цен-
тральній алеї Голосіївського парку в Києві.

ПБГ «Ковальська» стала партнером 
найкращої інсталяції, яку створила архітек-
тор Євгенія Плєшкова. Силами компанії 
реалізовано композицію з тротуарної плит-
ки ТМ «Авеню» та «Авеню Декор» у вигля-
ді масштабних майданчиків для популяр-
них дитячих ігор «Класики», «Твістер» та 
«Шашки». Більше того, майданчик визна-
но інноваційним та нагороджено за двома 
категоріями – «арт» та «функція», тобто ху-
дожня привабливість і функціональність.

Барвистий фігурний бетон
на Поштовій площі

Група «Ковальська» також взяла участь 
у великому муніципальному проекті з ре-
конструкції та благоустрою Поштової пло-
щі в Києві. Завдання полягало в тому, щоб 
не лише поліпшити ситуацію на дорогах, 
а й створити комфортний міський простір 
для киян і гостей столиці.

За словами архітектора компанії DK-
architect Дмитра Чулкова, орнамент, який 
прикрасить територію площею майже 4 

тис. кв. м, передбачає використання укра-
їнський самобутніх символів. Прийнято рі-
шення прикрасити це місце національними 
орнаментами, які передбачається вимос-
тити тротуарною плиткою ТМ «Авеню Де-
кор» і частково гранітом. Поштова площа 
також матиме свій символ – осучаснений 
горн, вимощене фігурними елементами від 
ПБГ «Ковальська».

Проект було розроблено інститутом 
«Київдормістпроект». Після детально-
го вивчення всієї продукції вибір архітек-
торів припав на тротуарну плитку «Бру-
ківка» перлинного забарвлення (200х200 
і 100х100), оскільки вона якнайкраще під-
ходить для обраної концепції – передавати 
автентичний образ рушника.

Фахівці компанії переконують: бетон-
на тротуарна плитка ТМ «Авеню» під час 
природного кліматичного нагрівання не 
розм’якшується і зберігає міцність, не ви-
діляє летких шкідливих речовин, оскільки 
виготовляються з екологічно чистих мате-
ріалів. Єдине, що потрібно, – це точно ви-
конати всі технологічні вимоги під час мос-
тіння, і покриття надовго стане чудовим 
довершенням місцевого колориту ланд-
шафтного дизайну.



78 Презентація



79Презентація

Будiвельний журнал  №7-8 (94-95), 2013

Визначною подією став фестиваль вокального 
мистецтва «Джерела любові», присвячений 22-й 
річниці Незалежності України. Пісенне свято від-
булося на території відомої здравниці «Мирго-
род» – структурного підрозділу МВС України

У Миргороді, оспіваному Миколою Го-
голем, активно розвиваються фести-
вальні традиції, адже цей край здав-
на славиться щедрими талантами. 
Щороку культурне життя Миргорода 
поповнюється новими творчими свят-
куваннями, а тому вже найближчим 
часом у нього є всі шанси здобути по-
чесне звання фестивального міста

Миргородські
джерела любові

Народні пісні чарували та зворушу-
вали гостей фестивалю, які приїхали 
за цілющим оздоровленням не лише зі 
всіх куточків України, а й з інших країн. 
Публіка довго не відпускала артистів зі 
сцени, щедро обдаровуючи їх бурхли-
вими оплесками.

За звання найкращого вокально-
го колективу міста та району боролися 
13 гуртів. Професійне журі очолив ком-
позитор, заслужений працівник культу-
ри України Анатолій Жданов. Володаря-
ми глядацьких симпатій став ансамбль 

«Берегиня» із Комишні Миргородського 
району. Звання «Найкращий вокальний 
колектив року» здобули гурти «Обере-
ги» та «Жабокрюківські дядьки» з Мир-
города,  а також «Джерела» з курорту 
«Миргород».

Природне оздоровлення 
і змістовний відпочинок

За роки свого існування медичний 
реабілітаційний центр «Миргород» не-
одноразово визнавався найкращим 
серед здравниць системи МВC Укра-
їни. У санаторії функціонує 28 сучас-
них лікувально-діагностичних кабінетів, 
застосовуються 52 новітні методи для 
відновлення органів травлення, дихан-
ня, цукрового діабету, серцево-судин-
ної системи.

Багата природа краю сприяє ефек-
тивному лікуванню та повноцінному від-
починку. Основним зцілювальним чин-

ником є унікальна мінеральна вода, яку 
тут добувають із власної свердловини 
завглибшки понад 700 м. Вода «Мирго-
родська», найзахищеніша від зовніш-
ніх впливів, повністю зберігає свою 
енергетичну структуру, насичена най-
важливішими для здоров’я мікро- і ма-
кроелементами, які добре засвоюють-
ся організмом.

Іноземних гостей особливо вра-
жає благоустрій території, облашто-
ваної у вишуканому українському сти-
лі, та сумлінне дотримання чистоти й 
порядку. Вдало поєднуючи лікуваль-
ні процедури з насиченою культур-
ною програмою та народними гуляння-
ми, «Миргород» якнайкраще підходить 
для проведення фестивалів, які дару-
ють незабутні враження. Всі, хто хоч 
раз тут побував, знають: в оздоровчо-
му центрі бездоганно лікують не лише 
тіло, але й душу.

Начальник МРЦ МВС України «Миргород» Анатолій Чор-
нобай, міський голова Миргорода Сергій Соломаха, голо-
ва Миргородської районної ради Наталія Дудник, редак-
тор «Будівельного журналу» Наталія Марчук і директор 
пансіонату МРЦ МВС України «Миргород» Віктор Гунька

Медичний реабілітаційний центр 
«Миргород»

МВС України
вул. Українська, 60

+38 05355 465 40, 466 07
www.mrcmirgorod.com.ua

Гурт «Обереги» з Миргорода здобув звання «Найкращий вокальний колектив року»
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Святкування 46-ї річниці з дня заснування міста Укра-
їнка стало незабутньою подією. Вітальні листи надій-
шли від багатьох державних установ, територіальних 
громад, міст-побратимів Кіровська (Росія), Озургетті  
(Грузія) та Сууре-Яани (Естонія). Вітання надіслав голо-
ва Верховної Ради України Володимир Рибак і подя-
кував за успішне виконання інноваційної програми 
«Електронне місто», співпрацю з представниками біз-
несу та плідні зовнішньоекономічні зв’язки. Місто приві-
тали губернатор Київської області Анатолій Присяжнюк, 
голова Київської міської держадміністрації Олександр 
Попов, президент Асоціації міст України Юрій Вілкул

Святкування Дня міста розпочалося 
у приміщенні міської ради з урочистого 
прийому делегацій міст-побратимів Нірш-
тайну (Німеччина), Кіровська (Росія) та 
поважних гостей, серед яких перший се-
кретар з консульських питань Посоль-
ства Республіки Білорусь в Україні Сер-
гій Горунович, міський голова Олевська 
Анатолій Повар, голова Дерев’янської 
сільської ради Василь Деменюк, ректор 
Українсько-американського гуманітарно-
го інституту «Вісконсінський міжнарод-
ний університет США в Україні» Олек-
сандр Романовський, президент асоціації 
жінок «За генофонд України» Лілія Піль-
тяй, диригент симфонічного оркестру 
Кирило Карабиць, представник Міжна-
родного центру ділової етики Алла Синга-
ївська. Для Божого благословення грома-
ди та її очільника запросили отця Сергія.

Продовжив свято парад колективів і 
підприємств. Святкова хода, яку очолив 
мер міста Павло Козирєв, урочисто ру-
шила від Ледачої вежі до головної сце-
ни. Віднині вежу прикрашає справжній 
годинник-куранти – подарунок місту від 
Трипільської ТЕС, який урочисто проде-
монстрував її директор Петро Кравець.

З головної сцени, влаштованої на на-
бережній Дніпра, традиційно до меш-
канців Українки першим звернувся її 
міський голова Павло Козирєв, який 
відзначив заслуги багатьох шанованих 

громадян у соціальному та економічно-
му розвитку міста енергетиків. 

З Днем міста жителів Українки при-
вітали голова Обухівської районної ад-
міністрації Ігор Рафальський, голова 
Обухівської районної ради Раїса Близ-
нюк, міський голова Обухова Олек-
сандр Левченко, селищний голова Ко-
зина Валерій Гартік. 

До привітань приєдналися представ-
ники німецької та російської делегацій.

– Ви маєте пишатися тим, як розвива-
ється ваше місто. Кожного разу, приїж-
джаючи в Українку, я бачу, що вона стає 
все кращою, – сказав Фрідель Штраус з 
міста-побратима Нірштайна. 

А президент асоціації жінок «За ге-
нофонд України» Лілія Пільтяй вручила 
міському голові сертифікат на отримання 
тисячі троянд для Українки.

Урочиста частина завершилася оголо-
шенням переможців Фестивалю дворів.

Свято продовжилося гала-концертом, 
під час якого маленькі та дорослі артисти 
продемонстрували свої неабиякі таланти. 

Фестиваль дворів – 
добрі сусіди і дбайливі господарі 

Фестиваль дворів – добра традиція 
Дня міста. До нього ретельно готують-
ся як дорослі, так і малеча. Особливого 
колориту дворам Українки, яких більш 
ніж півсотні, надають їх назви: «Со-

Українка святкує  
день міста енергетиків 

Українка – місто в Обухівському районі  
Київської області, на річках Дніпро та  
Стугна, майже за 40 км від Києва. Це місто 
енергетиків (неподалік розташована Три-
пільська ТЕС) є активним членом Асоціації 
малих міст України. З 2006 року тут прово-
диться щорічна конференція, де обговорю-
ються актуальні проблеми малих міських 
громад. До участі в ній долучаються де-
путати Верховної Ради України, керівники 
центральних органів державної влади, гро-
мадські та міжнародні організації. 

Святкову ходу колективів підприємств та орга-
нізацій очолили міський голова Українки Павло 
Козирєв з дружиною Русланою і голова Обухів-
ської райради Раїса Близнюк. Барвисто прикра-
шена колона під музику та радісний дитячий го-
мін пройшла від Ледачої вежі до головної сцени

Подарунок від громади Олевська зі щирими поба-
жаннями вручив міський голова Анатолій Повар

У кабінеті мера гості познайомилися з досягненнями Українки, відзначеними багатьма дипломами

Миру, злагоди та добра на довгі роки бажали 
місту всі учасники урочистого прийому в мерії 
і щедро дарували святі обереги
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Жителі Українки по-справж-
ньому люблять своє місто 
і прагнуть, щоб життя у ньо-
му було комфортним, а до-
звілля – духовно насиченим 
та змістовним. У програмі 
святкування – відзначення 
та нагородження шанованих 
громадян міста, традиційні 
Фестиваль дворів, Дискоте-
ка однокласників, Місто май-
стрів з неповторними виро-
бами народних умільців 
та багато іншого. 

сновий бір», «Енергія зв’язку», «Нова 
сила», «Сусідоньки», «Чисті сосни», 
«Енергетики», «Летючі хохландці», «Го-
ризонти», «Першопрохідці», «У цьому 
дворку, як у вінку»… А яке розмаїття та-
лантів у кожному дворі! Під час огляду 
їх господарі демонстрували танці та піс-
ні, квіткові та кулінарні шедеври, деку-
паж, ліпку та інше. 

А ще гості побачили справжнє україн-
ське весілля, яке святкували два двори, 
«Нова сила» та «Сусідоньки». Зачарова-
ний місцевими звичаями, голова адміні-
страціі муніципальної освіти міста Кіров-
ська Олексій Кольцов, який часто буває 
в Українці на з’їздах малих міст, сказав, 
що національні традиції тут примножу-
ються з року в рік. 

Поділився враженнями і Фрідель 
Штраус, якому дуже сподобалась ідея 
Фестивалю дворів, і він має намір запро-
вадити таке дійство і в німецькому місті.

До речі, німецька делегація зробила 
чудовий подарунок на День міста – духові 
інструменти. Так давня мрія мера Україн-
ки про власний духовий оркестр починає 
здійснюватися.

Нові спортивні майданчики –
запорука нових досягнень 

В рамках святкування на міському 
стадіоні традиційно пройшов спортив-
ний фестиваль «Адреналін». Ознаме-
нувалося свято відкриттям нових спор-

тивних майданчиків – баскетбольного, 
волейбольного, тенісного та для занять 
на тренажерах. Цього дня тут зібра-
лися спортсмени, тренери, заслужені 
працівники сфери фізичної культури та 
спорту, а також представники влади. 
Губернатор Київської області Анатолій 
Присяжнюк сказав, що місто Українка 
є яскравим прикладом втілення в регі-
оні програми «Київщина без окраїн», 
яка реалізується за ініціативами Пре-
зидента України. Лише за останній рік 
в області відкрито 98 спортивних май-
данчиків та 10 стадіонів.

Щороку в Українці проходять облас-
ні змагання та інші спортивні заходи, 
включаючи чемпіонати країни, а з поя-
вою нових спортивних майданчиків, на 
які було виділено майже три мільйони 
гривень, їх стане ще більше. 

Українка вже сьогодні пишається сво-
їми спортсменами. Молодий борець Ан-
дрій Яценко протягом літа здобув зван-
ня чемпіона Європи та світу з вільної 
боротьби, а юна шахістка Ірина Петро-
ва стала переможницею всеукраїнських 
турнірів і візьме участь в чемпіонаті світу 
з шахів у Туреччині. 

Комфортабельне житло 
та надійні комунальні мережі

Окрасою міста став новий житловий 
масив «Чисті сосни». Роботи на буді-
вельному майданчику виконує компанія 

«Укржитлоінвест» – один з найбільших 
забудовників Українки. Введено в експлу-
атацію будинки на 321 та 112 квартир по 
вулиці Будівельників, 11 та 12, що значно 
поліпшило житлові умови багатьох ро-
дин. Продовжується будівництво трисек-
ційного 16-поверхового будинку на 310 
квартир, яке має завершитися в серпні 
наступного року.

Як повідомив перший заступник місь-
кого голови Володимир Луценко, за ра-
хунок міського бюджету в Українці про-
ведено реконструкцію каналізаційного 
колектора довжиною 1040 метрів (кошто-
рисна вартість – 4,03 млн грн), а також 
двох ниток водопровідних мереж загаль-
ною довжиною 1200 метрів (2,9 млн грн). 
До Дня міста відкрито нові спортивні май-
данчики – баскетбольний, волейбольний, 
тенісний та для занять на тренажерах. 
Крім того, в місті продовжується опоря-
дження дворів та дитячих майданчиків.

У планах – будівництво дитячого садоч-
ка на 280 місць, добудова середньої шко-
ли №1 та інше. 

«Будівельний журнал» приєднуєть-
ся до святкових привітань. Бажає-
мо місту подальших великих успіхів у 
розбудові усіх сфер суспільного жит-
тя, включаючи будівельну галузь!

Міська рада Українки 
+38 04572 217 08
www.ukrainka.org

Почесні гості Анатолій Присяжнюк і Раїса Близнюк 
завітали до традиційного Міста майстрів

До Фестивалю дворів цього року приєдналися 
«Чисті сосни». Новоселів вітає Павло Козирєв 

Українку щедро славили юні таланти, а символом свята став Диво-птах  



Уважаемые руководители и специалисты!
Приглашаем Вас принять участие в следующем ежегодном 
спецвыпуске «дорожное строительство. Спецтехника», в котором 
будет представлена актуальная информация o наиболее значимых 
инфраструктурных объектах – дорогах, мостах, эстакадах. Вместе 
мы профессионально сможем освещать современные достижения, 
передовую практику строительства инфраструктурных объектов, 
применение новых технологий и материалов. Спецвыпуск журнала 
широко распространяется на протяжении года и пользуется авто-
ритетом среди руководителей и специалистов отрасли.

Dear leaders and specialists!
We invite You to take part in content of the next issue – «Infrastructure 
construction. Construction machines 2014», in which we publish articles 
about different directions of Infrastructure construction – roads, bridges, 
overpasses and others. Together we will be able to cover the latest 
achievements of engineering, construction and best practices of application 
modern building materials and technologies. This special issue are widely 
spread among managers and specialists for a whole year and has authority 
on the construction market.

«Будівельний журнал» освещает актуальные вопросы и меро-
приятия в сфере архитектуры и строительства, участник мно-
гих международных выставок в России, Франции, Германии  
и Италии – Благодаря оперативной и профессиональной работе 
редакция завоевала авторитет у отечественных и зарубежных 
компаний строительной индустрии, работающих в Украине.
«Будівельний журнал» –  ведущее издание отрасли и выходит 
при поддержке Министерства регионального развития и строи-
тельства Украины, является членом Конфедерации строителей 
Украины, ассоциации «Всеукраинский союз производителей 
строительных материалов и изделий». За активную деятель-
ность награжден дипломом Министерства регионального раз-
вития и строительства Украины, дипломом Международного 
академического рейтинга «Золотая Фортуна».

«Будівельний журнал» (Building Magazine) because it covers 
important issues and different events in architecture and construction 
in Ukraine and abroad. Representatives of the magazine visit 
international exhibitions in France, Germany and Italy. Efficiency 
and professionalism of the editorial staff is highly regarded by 
leading international building companies represented in Ukraine. 
«Будівельний журнал» (Building Magazine) is a leading construction 
magazine. It is supported by the Ministry for Regional Development 
and Construction of Ukraine. The magazine is a member of the All-
Ukrainian Union of Building Materials and Products Manufacturers, 
Ukrainian Building Association and the Chamber of Construction of 
Ukraine. For its active work, it was awarded by the Diploma of the 
Ministry for Regional Development and Construction of Ukraine, 
Diploma of the International Academic Rating Golden Fortune.

ЧитАЙте	и	поДписЫвАЙте

основная	тематика

• Законодательство

• Инвестиции  
и финансирование

• Кредитование  
и ипотека

• Архитектура

• Энергосбережение

• Строительство 

• Проектирование

• Современные  
технологии

• Производство  
стройматериалов

• Маркетинг

• Торговля

• Супермаркеты

украинский  информационно-аналитический ежемесячник –
полезный строителям и производителям стройматериалов

Поставщик ЧП  «Дім-Оллен»
ЗКПО  33643806
Банк  КРУ КБ «Приватбанк», р/р  26000053100577, МФО 321842
ЧП «Дім-Оллен» является плательщиком налога на прибыль на общих условиях
Плательщик _________________________________________________
Счет № 202-_______от « ______»  ______________________ 201___ г.

№ Наименование Ед.измерения Количество Цена, грн. Сумма, грн.

1
Подписка «Будівельного 
журналу» на 2014 год

шт. 12 30,00 360,00

Всего на сумму: Триста шестьдесят гривен 00 копеек, без ПДВ Всего 360,00

Выписала Онищенко О.О.    Справки по тел. 067 233 19 12

подписной	индекс		95473

спецвипуск	«Дорожное	строительство.	спецтехника'2014»
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Промислове  та комерційне  будівництво
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Оборудование массоподготовки 
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Запасные части

www.ceric.ru - info@ceric.fr - тел: +33 1 53 05 55 00
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Генеральний 
   підрядник збірні залізобетонні 

      конструкції Герметизація, 
   гідроізоляція швів          Монтаж 

   металоконструкцій Системи електропоста- 

чання, слабострумні 

і пожежної безпеки

Олімпійський Об’єкт – стадіОн «арена львів»
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  Дорожнє

будівництво.

Спецтехніка

НАДІЙНИЙ ЕЛЕМЕНТ ВАШОГО БІЗНЕСУ
Автоскладальне підприємство «КОБАЛЬТ»

Виробниче представництво FOTONDAIMLER AUTOMOTIVE в Україні, відділ збуту: м. Харків, вул. Лозівська, 5
тел. +38-050-301-25-25 (багатоканальний), +38-57-717-60-93, +38-050-402-18-42

e-mail: office@kobalt-foton.com.ua, www.kobalt-foton.com.ua


